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‘‘‘‘ ‘‘‘‘Εάν δεν υπάρξει ανταπόκριση από
τους υπουργούς... που πρέπει να 
απαντήσουν στα συγκεκριμένα 
ερωτήματα, δεν αποκλείεται να πάρουμε 
εμείς τη νομοθετική πρωτοβουλία...
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Editorial
Το άδικο 
μοιράζεται 
«δίκαια»
Πόνος και αίµα. Η ειδησεογραφία είναι 
γεµάτη από ατυχήµατα και δυστυχήµατα που 
µαυρίζουν την ψυχή:

� «Μεθυσµένος οδηγός «έσπασε» τα κοντέρ 
στη Συγγρού. To κοντέρ έγραψε 290 χλµ/
ώρα»

� «Λεωφόρος Βουλιαγµένης: ΙΧ που 
οδηγούσε 19χρονος παρέσυρε 18χρονο πεζό»

� «Τροχαίο στο κέντρο της Αθήνας: Μηχανή 
καρφώθηκε κάτω από αυτοκίνητο»

� «Νεκρή 51χρονη σε τροχαίο στο Ηράκλειο. 
∆εύτερο θύµα στην άσφαλτο µέσα σε λίγες 
ώρες στην Κρήτη»

� «Τροχαίο στη Θεσσαλονίκη: Αυτοκίνητο 
καρφώθηκε στο διαχωριστικό διάζωµα και 
κόπηκε στα δύο – Πέντε τραυµατίες»

� «Και άλλο τροχαίο στην Κρήτη: Αυτοκίνητο 
σκότωσε 15 πρόβατα – Συνελήφθη ο βοσκός»

� «Πειραιάς: Τροχαίο µε λεωφορείο και 
Τραµ»

� «Νεκρός 35χρονος αστυνοµικός σε τροχαίο 
στον Κηφισό»

Επέλεξα µόνο οκτώ από τις ειδήσεις που 
πέρασαν µπροστά από τα µάτια µου από την 
πρώτη του Απρίλη και έπειτα.

Μια αδιανόητη συνέχεια, σε ένα 
επαναλαµβανόµενο έγκληµα. Αυτό των 
ελληνικών δρόµων. Ο άδικος χαµός δεν 
έχει στεγανά. Μοιράζεται «δίκαια» στις 13 
Περιφέρειες, σε νέους και ηλικιωµένους. Όλοι 
πληρώνουν αυτόν τον βαρύ φόρο αίµατος.

Κατασκευαστικά λάθη, ανεκπαίδευτοι οδηγοί, 
συνδυασµός των δυο;

∆εν µοιράζω ευθύνες. Αναρωτιέµαι τι µπορεί 
να το σταµατήσει.

Ακούω για κάµερες που θα µπουν σε δρόµους 
και λεωφορεία, για να περιοριστούν οι 
παραβάσεις. Μοιάζει λογικό και πολύτιµο 
µέτρο. Είναι επαρκές;

Οι κλήσεις δίνουν τη λύση;

Μήπως να µιλήσουµε µεταξύ µας; Να 
µοιραστούµε αυτόν τον πόνο µε το ταίρι 
µας, τον κολλητό µας, τα παιδιά µας, τους 
συναδέλφους µας… Να ξαναδούµε αλλιώς 
την οδήγηση. Να ξαναπιάσουµε µε άλλα 
µυαλά το τιµόνι...
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Τ
α µεγάλα συλλαλητήρια για τα 
Τέµπη και ο ανασχηµατισµός 
που ακολούθησε έφεραν διαρ-
κώς στο επίκεντρο των συζητή-

σεων τα θέµατα της λογοδοσίας, της διαφθο-
ράς και εν τέλει της λειτουργίας των θεσµών. 
Η αλήθεια είναι ότι µε όλα όσα έχουµε ζήσει 
από την εποχή την µνηµονίων µέχρι και σή-
µερα έχουµε πλέον αντιληφθεί ότι η ευηµε-
ρία και η ανάπτυξη µιας χώρας βασίζονται 
κατά κύριο λόγο στην ποιότητα των θεσµών 
της. Εκείνοι είναι που ελέγχουν και οριοθε-
τούν τη στάση των πολιτών και των πολιτι-
κών στον καθηµερινό βίο. Βέβαια οι ισχυ-
ροί θεσµοί απαιτούν και ισχυρούς κρατικούς 
µηχανισµούς, ικανούς να περιορίζουν και να 
πατάσσουν τη διαφθορά. Όταν φαινόµενα 
διαφθοράς δεν αντιµετωπίζονται άµεσα και 
αποτελεσµατικά, τότε η εµπιστοσύνη των πο-
λιτών στους κρατικούς θεσµούς πλήττεται 
και µαζί η εικόνα της πολιτικής και το κύρος 
της κυβέρνησης. Οι πολίτες απαξιώνουν τη 
δηµοκρατία, στρέφουν την πλάτη τους στους 
πολιτικούς και θεωρούν εχθρό τους την νόµι-
µα εκλεγµένη κυβέρνησή τους. 

Ας µην κοροϊδευόµαστε. Μεγαλώσαµε 
σε µια ευδαιµονούσα κοινωνία, όπου χρήµα-
τα υπήρχαν. Την ίδια στιγµή, όµως, υπήρχε 
και παντού διάχυτη η εικόνα ότι συγκεκρι-
µένα άτοµα πλουτίζουν εξαιτίας του πληµµε-
λούς ελέγχου από τη διοίκηση που «κάνει 
τα στραβά µάτια», για να καρπώνεται κέρδη 
µαζί τους. ∆ηµιουργήθηκε λοιπόν η εικόνα 
µιας συνολικής διαφθοράς, βαθιάς και εκτε-
ταµένης, την οποία στηρίζουν όλοι, γιατί όλοι 
βολεύονται µέσα από αυτή. Οι πολίτες ένιω-
θαν αδύναµοι να αντιµετωπίσουν την κατά-
σταση, το δηµόσιο συµφέρον δεν λειτουρ-
γούσε για το συµφέρον του και η ισότητα των 
ευκαιριών πρόβαλλε µόνο θεωρητική. Προ-
κύπτει λοιπόν ότι υπάρχει µια άµεση σχέση, 
ένας ισχυρός άξονας σύνδεσης µεταξύ της 
καλής διακυβέρνησης και της µη διαφθοράς 
και τελικά των ισχυρών θεσµών και της ευη-

µερίας. Η οικονοµική κρίση των τελευταίων 
ετών επέτρεψε την ανάπτυξη µιας λαϊκίστι-
κης ρητορικής γύρω από τους κακούς κυβερ-
νώντες που χρεωκόπησαν τη χώρα. Όµως η 
διαφθορά δεν έχει µόνο οικονοµικό πρόση-
µο και δεν πρέπει να αντιµετωπίζεται µόνο 
µε στενούς οικονοµικούς όρους. Εκείνο που 
πλέον παρατηρείται στην ελληνική κοινω-
νία είναι µια διάχυτη αντίδραση. Η αιτία εί-
ναι ότι νιώθει τη διαφθορά στις πολιτικές της 
σχέσεις, στις κοινωνικές της επαφές, σε όλο 
αυτό που ορίζει ως κοινό συµφέρον.  Όλο 
αυτό που ως προς το νοµικό του σκέλος θα 
το ορίζαµε ως απάτη, υπεξαίρεση, δωροδο-
κία, εκβιασµό, απιστία, κατάχρηση εξουσίας, 
πλαστογραφία, φοροδιαφυγή, ευνοιοκρα-
τία, λαθρεµπόριο, σηµαίνει τελικά παραβί-
αση της κοινωνικής εµπιστοσύνης. Σηµαί-
νει αναποτελεσµατικότητα και διαφθορά 
των κεντρικών δοµών της κυβέρνησης που 
δηµιουργεί το αίσθηµα ότι αναπαράγεται 
εντός ενός γενικού πλαισίου, κυβερνητικού 

και κοινωνικού. Ιδιαίτερα µάλιστα η πολιτική 
διαφθορά από τα ανώτερα έως τα κατώτερα 
κυβερνητικά και διοικητικά κλιµάκια, αυτή 
η νοµιµοποίηση της διαφθοράς από το πολι-
τικό προσωπικό όταν συµβαίνει για να προ-
στατεύσει ένα σύνολο λειτουργών, τότε προ-
καλεί καταστροφικές επιπτώσεις. 

Στην εξαιρετική του οµιλία στο Συ-
νέδριο του Κύκλου Ιδεών ο Κώστας Κω-
στής, ∆ιευθυντής του ΜΙΕΤ, Καθηγητής 
Οικονοµικής και Κοινωνικής Ιστορίας του 
ΕΚΠΑ, τόνισε ότι «Η δυσπιστία απέναντι 
στην πολιτική και τους πολιτικούς λαµβά-
νει ακραίες διαστάσεις». Αναφέρθηκε µά-
λιστα σε δηµοσκόπηση που διενεργήθηκε 
πρόσφατα που έδειξε ότι «το 22% των Ελ-
λήνων εκτιµά ότι η δηµοκρατία δεν είναι 
το καλύτερο πολίτευµα που µπορούµε να 
έχουµε. Ακόµα χειρότερα, το 36% των πο-
λιτών κάτω των 35 ετών και των αποφοί-
των υποχρεωτικής εκπαίδευσης έχουν την 
ίδια άποψη».

ΕΠΙΠΤΩ ΣΕΙΣ
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Ποιοι κλάδοι έριξαν
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το 28% στο… 8%;
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«Στενός«Στενός«Στενός«Στενός κορσές»κορσές»κορσές»κορσές»
n Σελ. 22-23

«ΛΕΥΚΗ ΒΙΒΛΟΣ» ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ – ΠΩΣ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΑΙ Η ΕΛΛΑ∆Α ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΩΣ

∆ΕΥΤΕΡΑ 24 ΜΑΡΤΙΟΥ 2025

}

}

∆ιαβάστε το «Παρατηρητήριο 
Εξουσίας»

στην σελίδα 3

Πώς το ΑΙ φέρνειτα πάνω - κάτω στην καθηµερινή µας εργασίαΡΕΠΟΡΤΑΖ: ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
Ο Βασίλης Οικονόµου,µιλάει στη
Μάρθα Λεκκάκου

The Game Changer
Αλλάζει τους όρους του παιχνιδιού στην σελίδα 32

Απόστολος Χονδρόπουλος

Νίκος Λιονάκης

Δεύτερη 
ευκαιρία

Παρόμοιες αναγνώσεις,διαφορετικάσυμπεράσματα  

n Σελ. 5

Δημήτρης Κουκλουμπέρης

Ζήτημα... Ζωής

n Σελ. 7

n Σελ. 9

n Σελ. 16-17

ΟΙ ΠΡΩΗΝ ΠΗΡΑΝ ΤΟ «ΟΠΛΟ» ΤΟΥΣ

Εβδοµαδιαία ψηφιακή πολιτική-επιχειρηµατική εφηµερίδα

«Αυτοί που επέλεξαννα παίξουν στο γήπεδοενός ανώφελουαντισυστηµισµού,έχασαν 
περισσότερο»

Στο μυαλό του Εκρέμ Ιμάμογλου

ΜΠΡΟΣΤΑΡΗ∆ΕΣ
n Σελ. 12-13

n Σελ. 4-5

n Σελ. 18-19

n Σελ. 18-19

H εβδομάδα των «come back»



Α
πέναντι σε αυτό το βα-
ρύ κλίµα, όπου τα σε-
νάρια και οι αρνητικές 
εκτιµήσεις στο παρα-

σκήνιο κυριαρχούσαν, ο κ. Μητσο-
τάκης αποφάσισε να βγει µπροστά 
και να βάλει φρένο στην εσωστρέ-
φεια που έχει απλωθεί σαν σύννεφο 
πάνω από την παράταξη. Όπως έχει 
κάνει και στο παρελθόν κερδίζοντας 
το στοίχηµα κόντρα στα προγνωστι-
κά. Όπως σηµειώνουν πηγές µε γνώ-
ση του παρασκηνίου των τελευταίων 
εβδοµάδων, για να µην υπάρχει κα-
µία αµφιβολία για τις προθέσεις του 
ξεκαθάρισε προς κάθε κατεύθυν-
ση -όχι µόνο απέναντι σε επίδοξους 
δελφίνους, αλλά και επιχειρηµατικά 
συµφέροντα και όσους επιδιώκουν 
την πτώση της κυβέρνησης- πως οι 
εκλογές θα γίνουν το 2027 και ο ίδιος 
θα ηγηθεί της παράταξης. «Εκλογές 
θα γίνουν στο τέλος της τετραετίας, το 
2027, και θα είναι νικηφόρες µε µέ-
να στην πρώτη γραµµή της µάχης», 
όπως είπε χαρακτηριστικά.

Κορυφαία κυβερνητικά στελέχη 
επισηµαίνουν τον κίνδυνο που επι-
σείει η διαιώνιση ενός κλίµατος αµ-

φισβήτησης και πόσο µπορεί να βλά-
ψουν οι ψίθυροι και οι προσωπικές 
ατζέντες και επιδιώξεις. Γι’ αυτό κρί-
θηκε απαραίτητη µία παρέµβαση που 
θέτει έναν καθαρό ορίζοντα για την 
κυβέρνηση και διάφανους ρόλους 
για όλους. Ούτε βασίλεια για τους 
υπουργούς ούτε ο σταυρός εκλογής 
πάνω από το έµβληµα του κόµµατος, 
όπως ήταν το αυστηρό µήνυµα του 
Πρωθυπουργού. Άλλωστε, όπως 
θύµισε σε όλους, για να βρίσκονται 
σε δύο χρόνια ξανά στην ίδια αίθου-
σα οι ίδιοι ή ακόµα περισσότερο πρέ-
πει να πετύχει πρωτίστως η κυβέρνη-
ση στο έργο της και στη συνέχεια η 
Ν∆ στις εκλογές. Ενώ, η προαναγ-
γελία ενός ακόµα ανασχηµατισµού 
εντός της επόµενης διετίας ήταν το 
…τυράκι προς όλους. «Ξέρετε ότι το 
υπουργικό συµβούλιο έχει συγκεκρι-
µένο αριθµό µελών. Γι' αυτό και η κυ-
βερνητική σύνθεση δεν είναι στατική 
και δεν θα παραµείνει στατική», άρα 
η δουλειά που θα γίνει απ’ όλους θα 
αξιολογηθεί και η ελπίδα δεν έχει χα-
θεί για όσους έµειναν εκτός στον πρό-
σφατο ανασχηµατισµό.

 Βασική οδός διαφυγής από την 

εσωστρέφεια αποτελεί κυρίως η επι-
τάχυνση του κυβερνητικού έργου και 
η επίλυση προβληµάτων που αφο-
ρούν τους πολίτες και δυσχεραίνουν 
την καθηµερινότητα τους, όπως επι-
σηµαίνει κορυφαίο κυβερνητικό στέ-
λεχος. «Το κρίσιµο από εδώ και πέ-
ρα είναι να φανεί πως η κυβέρνηση 
πατά γερά στα πόδια της, επιτυγχά-
νει στόχους και υλοποιεί έργα», το-
νίζει η ίδια πηγή. Στόχος είναι να 
«τρέξουν» συγκεκριµένα projects 
µε ορίζοντα τη ∆ΕΘ, τον Σεπτέµ-
βριο, ώστε στην καθιερωµένη οµι-
λία του ο Πρωθυπουργός να µπορεί 
να παρουσιάσει απτά αποτελέσµα-
τα αυτής της προσπάθειας. Με αυτή 
την προοπτική συνεδριάζει για πρώ-
τη φορά τη ∆ευτέρα υπό τον πρωθυ-
πουργό το Κυβερνητικό Συµβούλιο 
Οικονοµικής Πολιτικής, το οποίο πα-
ρότι συστήθηκε το 2019 ήταν ουσια-
στικά ανενεργό. Πρόκειται για τον 
τοµέα συντονισµού που έχει αναλά-
βει ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης 
Κωστής Χατζηδάκης και περιλαµ-
βάνει τα παραγωγικά υπουργεία, 
Οικονοµικών, Ναυτιλίας, Ανάπτυ-
ξης, Υποδοµών, Ενέργειας, Αγροτι-

κής Ανάπτυξης και Τουρισµού. Κα-
τά τη συνεδρίαση θα συζητηθεί η 
αντιµετώπιση των συνεπειών από 
τον εµπορικό πόλεµο που κήρυξαν 
οι Ηνωµένες Πολιτείες ώστε να θω-
ρακιστεί η εξωστρέφεια της χώρας 
για να παραµείνει σε τροχιά ανάπτυ-
ξης. Παράλληλα, αναµένεται να τε-
θούν συγκεκριµένοι στόχοι, η πρόο-
δος των οποίων θα ελέγχεται τακτικά 

«Εκλογές στο τέλος 
της τετραετίας με μένα 
στην πρώτη γραμμή»
«Ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν καταθέτει εύκολα τα όπλα ούτε οπισθοχωρεί απέναντι στις 
δυσκολίες», σηµείωνε συνεργάτης του Πρωθυπουργού λίγη ώρα µετά την ολοκλήρωση της κρίσιµης 
κοινοβουλευτικής οµάδας που συνεδρίασε την Παρασκευή στη σκιά της εσωκοµµατικής αναταραχής 
που προκάλεσαν οι αρχικές ανακοινώσεις αυξήσεων µόνο στα στελέχη των Ενόπλων ∆υνάµεων
και όχι στο σύνολο των ενστόλων, της σκόνης που σήκωσε µε επικρίσεις και από
τη γαλάζια παράταξη ο πρόσφατος ανασχηµατισµός µε αιχµή τις επιλογές 
Αρίστου ∆οξιάδη και Νίκου Τσάφου επισήµως και άλλων προσώπων στο παρασκήνιο,
καθώς και της δηµοσκοπικής πίεσης που καταγράφει τα κυβερνών κόµµα
έχοντας µεγάλη απόσταση από την αυτοδυναµία.
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Στη φαρέτρα του 
κ. Μητσοτάκη για 
αντιστροφή του κλίµατος 
και επαναπροσέγγισης 
του εκλογικού 
ακροατηρίου της Ν∆ 
είναι και οι περιοδείες
τις οποίες θα εντείνει
ανά την Ελλάδα.

Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης

Σάββατο 5 & Κυριακή 6 Απριλίου 2025

που προκάλεσαν οι αρχικές ανακοινώσεις αυξήσεων µόνο στα στελέχη των Ενόπλων ∆υνάµεων

Αρίστου ∆οξιάδη και Νίκου Τσάφου επισήµως και άλλων προσώπων στο παρασκήνιο,

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΣΤΗΝ ΚΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ



και στην ατζέντα θα βρεθούν θέµα-
τα που αφορούν άµεσα τους πολίτες. 
Πρόκειται για την αναδιάρθρωση 
του σιδηροδρόµου µε τη νέα εται-
ρεία λειτουργίας και την ολοκλήρω-
ση των έργων σε όλο το δίκτυο εντός 
σφικτών χρονοδιαγραµµάτων, ενώ 
το σχετικό νοµοσχέδιο αναµένε-
ται να εισαχθεί στο επόµενο υπουρ-
γικό συµβούλιο. Θέµατα, επίσης, 

που αφορούν τις συγκοινωνίες και 
τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια που αποτε-
λούν έναν από τους πονοκεφάλους 
για την κυβέρνηση ενόψει το καλο-
καιριού και θα γίνει προσπάθεια να 
συγκρατηθούν οι αυξήσεις στις τι-
µές «ώστε οι οικογένειες να µπορούν 
να ταξιδέψουν», όπως σηµειώνει αρ-
µόδιος παράγοντας. Το πνεύµα αυ-
τής της πολιτικής είχε περιγράψει ο 

κ. Χατζηδάκης λέγοντας πως η κυ-
βέρνηση θα τρέξει γρηγορότερα «όχι 
κάνοντας 1.000 πράγµατα, αλλά κά-
νοντας µερικές βασικές αλλά ουσι-
ώδεις παρεµβάσεις όπου έχει διαπι-
στωθεί ότι υπάρχει ένα πρόβληµα».

Στη φαρέτρα του κ. Μητσοτάκη 
για αντιστροφή του κλίµατος και επα-
ναπροσέγγισης του εκλογικού ακρο-
ατηρίου της Ν∆ είναι και οι περιο-

δείες τις οποίες θα εντείνει ανά την 
Ελλάδα. Η αρχή έγινε την περασµέ-
νη Πέµπτη στην Κοζάνη, µία περιοχή 
που βρίσκεται σε µεταβατική περίο-
δο αναπτυξιακά και οικονοµικά µετά 
το κλείσιµο των λιγνιτικών µονάδων, 
όπου συµµετείχε στην παρουσίαση 
του σχεδίου για την επόµενη ηµέρα 
της ∆υτικής Μακεδονίας. Την Πέ-
µπτη θα περιοδεύσει στους ∆ελφούς, 

όπου θα βρεθεί για το Φόρουµ, ενώ 
πρόθεση του είναι δύο φορές το µήνα 
να βρίσκεται σε περιοχές εκτός Αττι-
κής για να συναντά τοπικούς φορείς 
και πολίτες. Άξονας θα είναι πάντα, 
σύµφωνα µε συνεργάτες του, η ανά-
δειξη των κυβερνητικών παρεµβάσε-
ων σε τοπικό επίπεδο και έργων που 
βελτιώνουν τις υποδοµές και την ποι-
ότητα ζωής των πολιτών. 
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Α
νοιχτά πλέον συγ-
γενείς θυµάτων  αµ-
φισβητούν τους ειδι-
κούς επικαλούµενοι 

εκθέσεις άλλων οι οποίες δεν 
αναφέρονται σε ύπαρξη καυσί-
µων στην  εµπορική αµαξοστοιχία  
ενώ ο  υπουργός  ∆ικαιοσύνης Γ. 
Φλωρίδης και ο κυβερνητικός εκ-
πρόσωπος Παύλος Μαρινάκης   
επιτίθενται στον πρόεδρο του  ∆ι-
κηγορικού Συλλόγου Αθηνών ∆η-
µήτρη  Βερβεσό λέγοντας ότι απέ-
κρυψε στοιχεία έρευνας   που ο 
ίδιος είχε παραγγείλει µε πολιτι-
κή πρόθεση να µειώσει την κυβέρ-
νηση.  

Σε αυτόν τον ιδιότυπο θεσµικό 
πόλεµο εισέρχονται ο ένας µετά 
τον άλλοι βουλευτές και στελέχη 
της  αντιπολίτευσης  εκφυλίζοντας 
τον δηµόσιο διάλογο και «καίγο-
ντας» στοιχεία της υπόθεσης  πριν 
ακόµη εκδοθεί και σταλεί στον ει-
δικό εφέτη  ανακριτή  η δεύτερη 
επίσηµη έκθεση κρατικής αρχής,  
δηλαδή του Μετσόβιου Πολυτε-
χνείου. Για   την πρώτη, του εθνι-
κού οργανισµού διερεύνησης ατυ-
χηµάτων  (ΕΟ∆ΑΣΑΑΜ)  δεν 
µιλά κανείς…  δυνατά καθώς ο 
εποπτευόµενος από το ∆ηµόσιο 
φορέας στα αποτελέσµατα του  

που παρουσίασε προ εβδοµάδων, 
στις 28 Φεβρουαρίου, κάνει λόγο 
για ποσότητα καυσίµου 3-4 τόνων 
στο εµπορικό τρένο, το κατερχόµε-
νο κανονικά από τη Θεσσαλονίκη    
που συγκρούστηκε µε το ανερχό-
µενο λανθασµένα από την καθο-
δική γραµµή. 

Οι αµφιβολίες 
Τα όσα βέβαια έρχονται   αυ-
τές τις µέρες στο φως της δηµο-
σιότητας, δεν είναι καινούρια.   
Οι εργαζόµενοι στον  ΟΣΕ και 
τη Hellenic Train  οι οποίοι θρη-
νούν  11 νεκρούς στο  δυστύχηµα, 
ήγειραν από τότε αντιρρήσεις για 
τα όσα ακούγονταν επιµένοντας 
ότι τα  πράγµατα ήταν  πιο απλά.  
Εν προκειµένω  στις   6 Μαρτί-
ου  2023  υποστήριζαν  ότι  µε την 
ισχυρή µετωπική σύγκρουση η 
θερµοκρασία ξεπέρασε το όριο 
αυτανάφλεξης, έσπασε το δοχείο, 
εκτοξεύτηκαν τα λάδια συνολικού 
όγκου 5 τόνων και των  2 ηλεκτρα-
µαξών και τα τρένα  πήραν φωτιά 
δηµιουργώντας  αυτό το τεράστιο 
«µανιτάρι».

Ο καθηγητής Λιόλιος 
Ο κ. Θεόδωρος Λιόλιος, καθηγη-
τής πυρηνικής φυσικής  και  ∆ιευ-

θυντής τοµέα Φυσικών Επιστη-
µών των  στρατιωτικών σχολών,  
εµµένει   στην αρχική του θέση 
ότι το καύσιµο δεν ήταν η αιτία 
της φωτιάς και η ανάφλεξη προ-
ήλθε από διαρροή αερίων. «Επί 
25 χρόνια διδάσκω τις εκρήξεις. 
Ήταν απλό να καταλάβω ότι δεν 
έγινε έκρηξη και βλέπω ότι το 
αναπαράγουν  όλοι πλέον. ∆εν 
προκλήθηκε ωστικό κύµα άρα εί-
χαµε ανάφλεξη η οποία συνάδει 
µε διαρροή και  ανάφλεξη αερίου» 
υπογραµµίζει. 

Κατά την άποψη του  ο σπινθή-
ρας προκλήθηκε από τα καλώδια 
υψηλής τάσης εξηγώντας ότι  ήταν 
αδύνατο να συνδέονται τα προϊό-
ντα που µετέφερε το εµπορικό τρέ-
νο µε την ανάφλεξη στο πρώτο βα-
γόνι. Αναλύοντας το οπτικό υλικό  
δηλώνει πως  πριν τη σύγκρουση 
ανάβει ένα µικρό φως και έπεται η 
σύγκρουση. Ξεσπά εστία που εξε-
λίσσεται σε φωτιά  επεκταθείσα 
στο βαγόνι του κυλικείου ωστόσο 
τα διπλανά  βαγόνια  µένουν σχε-
δόν ανεπηρέαστα.  Έτσι, υποστη-
ρίζει ότι το υγραέριο ήταν εντός 
του επιβατικού τρένου και όχι στο 
εµπορικό και δεν σχετίζεται µε χη-
µικά. Τονίζει πως η ανάφλεξη από 
τη διαρροή ήταν αιτία της ασφυξί-

ας  των θυµάτων τα οποία έχασαν 
τις αισθήσεις τους  και δεν κατάφε-
ραν να σωθούν.

Ανάφλεξη 
Για τα έλαια του µετασχηµατιστή 
ο κ. Λιόλιος παραθέτει τα εξής:  « 
Είναι λάθος ότι τα έλαια του µετα-
σχηµατισµού δεν αναφλέγονται 
υπό ηλεκτρικό τόξο. Αν διαβάσετε   
τη σχετική  επιστηµονική µελέτη 
εξηγεί πως ένα καλώδιο υψηλής 
τάσης (παρόµοιας µε των «Τε-
µπών») προκάλεσε έκρηξη ( βρα-
χυκύκλωµα - ηλεκτρικό τόξο) και 

φωτιά στο µετασχηµατιστή της µη-
χανής ηλεκτροκίνησης ενός τρέ-
νου, πως συντηρήθηκε η φωτιά 
και πόσο δύσκολο ήταν να σβήσει 
µε εξωτερική ρίψη νερού. Έσβησε 
µόνο όταν  οι πυροσβέστες  πλη-
σίασαν τον µετασχηµατιστή και  
έριξαν το ειδικό  υγρό (SCBA)».  
Και καταλήγει διαβεβαιώνοντας 
ότι: «Θα συνεχίσω  να ενηµερώ-
νω την κοινή γνώµη και να διορ-
θώνω τα σφάλµατα των υπολογι-
σµών για την πυρόσφαιρα καθώς 
και για τις πιθανές πηγές της φω-
τιάς». 

Υποχωρούν  µέρα µε την ηµέρα  οι υποθέσεις εργασίας για τα αίτια του 
σιδηροδροµικού  δυστυχήµατος των Τεµπών  παραµένοντας αταλάντευτο το 
κυριότερο  ζητούµενο, ο προσδιορισµός και η έναρξη της δίκης.  Η αµφισβήτηση των  
ιδιωτών εµπειρογνωµόνων,  σε συνδυασµό µε την έλλειψη ουσιαστικών στοιχείων 
από το σηµείο της µοιραίας σύγκρουσης των δύο τρένων λίγο πριν τα µεσάνυχτα 
της  28ης  Φεβρουαρίου 2023  στον Ευαγγελισµό της  Λάρισας, επιφέρει βαρύτατα 
πλήγµατα  στην  αξιοπιστία όσων επί  25 µήνες  «κρατούν ανοιχτή» τη δικογραφία 
των  57 νεκρών και των δεκάδων τραυµατισµένων.  
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ΜΑΞΙΜΟΥ - ∆ΣΑ

ΘΕΣΜΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ 
ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΜΠΗ

Του ∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου
dgiankop@yahoo.gr



Εργαζόµενοι 
Από την πλευρά τους ο  πρόεδρος 
των εργαζόµενων στην ΤΡΑΙΝΟ-
ΣΕ Νίκος  Κιουτσιούκης  δηλώ-
νει:  «Αποζητούµε ό,τι και οικο-
γένειες  των  57 θυµάτων…∆εν 
υπήρχε εύφλεκτο υλικό πάνω στο 
τρένο. Και το λέω µετά βεβαιότη-
τας, γιατί έχω τη γνώµη των συ-
ναδέρφων µου, που ήταν από την 
πρώτη ηµέρα εκεί και τη δεύτερη 
ηµέρα ήµουν και εγώ στον τόπο 
του δυστυχήµατος και δεν µπορώ 
να διανοηθώ πως 7-8 άτοµα δια-
φορετικών εταιρειών συνέπραξαν 

µαζί µε τους τελωνειακούς υπαλ-
λήλους για να φορτωθούν».

Για τον ΕΟ∆ΑΣΑΑΜ 
Αναφορικά µε το πόρισµα του ΕΟ-
∆ΑΣΑΑΜ περί  «αγνώστου εύ-
φλεκτου υλικού» , εκφράζει πάντα  
αντίθετη  άποψη:   « Αποκλείεται 
κάτι τέτοιο, ούτε µία στο εκατοµ-
µύριο. Ακόµα και σε µπιτόνια των 
20 λίτρων να βάζανε στον θάλα-
µο µηχανοδήγησης µε την είσοδο 
πλάτους 70 πόντων, αυτό το περι-
βόητο πτητικό υγρό όπως αναφέ-
ρουν οι εµπειρογνώµονες έπρεπε 

να τοποθετηθούν 125 µπιτόνια. Αν 
εσείς πιστεύετε ότι µέσα σε ένα τό-
σο µικρό χώρο µπορούν να τοπο-
θετηθούν 125 µπιτόνια και να µην 
βρεθεί ούτε ίχνος από αυτά τα µπι-
τόνια…  τότε  οι συζητήσεις προ-
σκρούουν  στη λογική άσε που 
δεν θα εξεταστούν καν στο δικα-
στήριο».  Από την άλλη «κάποιος 
πρέπει να µας εξηγήσει τι έγινε 
αυτό το πτητικό υγρό, πέταξε και 
βρέθηκε κάτω, δεν βρέθηκε πά-
νω στη γραµµή στην οποία έπε-
σε η εµπορική αµαξοστοιχία, δεν 
βρέθηκε στην πλαγιά του βουνού 

όπου οι συγγενείς των παιδιών 
έχουν βάλει τις φωτογραφίες τους; 
Γιατί δεν λαµβάνουµε υπόψιν αυ-
τά που λέει το Γενικό Χηµείο του 
Κράτους ότι δηλαδή και οι επιβα-
τάµαξες και οι µηχανές τα υλικά 
για τα οποία χρησιµοποιούνται για 
τη βαφή τους και για τη συντήρη-
σή τους έχουν µέσα και υγρά…».

Η έκθεση ∆έδε  
Στην πραγµατογνωµοσύνη του η 
οποία συντάχθηκε  τον Ιανουάριο 
του 2024 πριν καν συγκροτηθεί ο 
ΕΟ∆ΑΣΑΑΜ,  ο µηχανολόγος  - 

µηχανικός Αν. ∆έδες, εντεταλµέ-
νος των δικηγορικών συλλόγων, 
διαπίστωνε  µε τα  δεδοµένα εκεί-
νης της  εποχής  πως : «µε τη σύ-
γκρουση λοιπόν η µεγάλη ποσό-
τητα του λαδιού διασκορπίστηκε 
στο σηµείο και αναµίχτηκε εκτο-
ξευόµενο, σαν εκνέφωµα µε το 
οξυγόνο της ατµόσφαιρας. Είχαµε 
λοιπόν δύο εστίες πυροδότησης 
η µία στο ύψος των σιδηροτροχι-
ών (κάτω ακριβώς από τους µετα-
σχηµατιστές), που πυροδοτήθηκε 
από τους σπινθήρες της τριβής λό-
γω τροχοπέδησης και µια δεύτερη 
πυροδότηση, που έγινε στο εκνέ-
φωµα που είχε κατακλίσει τον χώ-
ρο πάνω από τις οροφές, όπου µε 
την αποκοπή του αγωγού παροχής 
ρεύµατος στον παντογράφο δηµι-
ουργήθηκε Arc Flash, µε αποτέ-
λεσµα να έχουµε την δεύτερη µε-
γάλη λάµψη, η οποία πυροδότησε 
το εκρηκτικό µείγµα των παραγώ-
γων χηµικών στοιχείων του ελαί-
ου ψύξης µαζί µε το οξυγόνο και 
διατήρησε την λάµψη. Όταν µειώ-
θηκαν τα προϊόντα της καύσης η 
“µπάλα”, άρχισε σταδιακά να µει-
ώνει την διάµετρό της και τελικά 
µετά λίγα δευτερόλεπτα κατέπε-
σε».  

Πολυτεχνείο  
Από την  πλευρά του, ο εφέτης 
ανακριτής Λάρισας  Σ.  Μπακα-
ϊµης  αναµένει µέσα στον Απρί-
λιο το πόρισµα του  Πολυτεχνείου 
για την πρόκληση της πυρόσφαι-
ρας. Ο επίκουρος καθηγητής της 
Σχολής Χηµικών Μηχανικών, 
∆ηµήτρης Καρώνης και η οµά-
δα του, εκτιµάται ότι έχει ολοκλη-
ρώσει   τη λεπτοµερή έκθεση του  
στην  οποία περιέχονται  τα απο-
τελέσµατα των ερευνών της ειδι-
κής οµάδας της πυροσβεστικής 
στο Κουλούρι όπου  έχουν συλ-
λεγεί τα συντρίµµια των συρµών, 
µαζί µε τα συµπεράσµατα από τη  
δειγµατοληψία του µεταλλουργού 
επιστήµονα για το εάν και πού εξα-
πλώθηκε η φωτιά. Επίσης, θα συ-
µπεριλαµβάνει τα στοιχεία γνησι-
ότητας των βίντεο της εµπορικής 
αµαξοστοιχίας τα οποία πιστοποι-
ήθηκαν από τα εγκληµατολογικά 
εργαστήρια της ΕΛ.ΑΣ. Έως σή-
µερα κανένα υλικό  από τις κάµε-
ρες των 13 σταθµών του  ΟΣΕ µε-
ταξύ Θεσσαλονίκης  και Λάρισας 
δεν έχει σταλεί στη  ∆ικαιοσύνη.
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ών (κάτω ακριβώς από τους µετα-
σχηµατιστές), που πυροδοτήθηκε 
από τους σπινθήρες της τριβής λό-
γω τροχοπέδησης και µια δεύτερη 
πυροδότηση, που έγινε στο εκνέ-
φωµα που είχε κατακλίσει τον χώ-
ρο πάνω από τις οροφές, όπου µε 
την αποκοπή του αγωγού παροχής 
ρεύµατος στον παντογράφο δηµι-
ουργήθηκε Arc Flash, µε αποτέ-
λεσµα να έχουµε την δεύτερη µε-
γάλη λάµψη, η οποία πυροδότησε 
το εκρηκτικό µείγµα των παραγώ-
γων χηµικών στοιχείων του ελαί-
ου ψύξης µαζί µε το οξυγόνο και 
διατήρησε την λάµψη. Όταν µειώ-
θηκαν τα προϊόντα της καύσης η 
“µπάλα”, άρχισε σταδιακά να µει-
ώνει την διάµετρό της και τελικά 
µετά λίγα δευτερόλεπτα κατέπε-
σε».  

Πολυτεχνείο  
Από την  πλευρά του, ο εφέτης 
ανακριτής Λάρισας  Σ.  Μπακα-
ϊµης  αναµένει µέσα στον Απρί-
λιο το πόρισµα του  Πολυτεχνείου 
για την πρόκληση της πυρόσφαι-
ρας. Ο επίκουρος καθηγητής της 
Σχολής Χηµικών Μηχανικών, 
∆ηµήτρης Καρώνης και η οµά-
δα του, εκτιµάται ότι έχει ολοκλη-
ρώσει   τη λεπτοµερή έκθεση του  
στην  οποία περιέχονται  τα απο-
τελέσµατα των ερευνών της ειδι-
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Ο εντοπισμός και η συστηματική 
ανασκαφή του αρχαίου θεάτρου 

της Λευκάδας
Σ

την καρδιά της αρχαίας 
πόλης της Λευκάδας, 
ήλθε στο φως το πρώ-
το θέατρο στα Ιόνια νη-

σιά, ένα µεγαλειώδες µνηµείο, 
που λόγω της θέσης του, δεσπόζει 
στην αρχαία πόλη.

Η αρχαία Λευκάδα, η οποία 
ιδρύθηκε πριν τα τέλη του 7ου 
αι. π.Χ. από τους θαλασσοκράτο-
ρες Κορίνθιους στο ΒΑ άκρο του 
νησιού, υπήρξε µία ισχυρή πό-
λη-κράτος, που χάρη στην στρα-
τηγική της θέση, πάνω στους θα-
λάσσιους δρόµους, τους πλόες 
προς τον Βορρά και τη ∆ύση, κα-
θώς και το λιµάνι της, γνώρισε µε-
γάλη οικονοµική και πολιτιστική 
άνθηση. Οι σωστικές ανασκαφές 

της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αιτω-
λοακαρνανίας και Λευκάδας, στο 
πλαίσιο δηµόσιων ή ιδιωτικών 
έργων, έχουν αποκαλύψει εκτε-
ταµένα αρχαιολογικά κατάλοιπα, 
όπως τµήµατα των τειχών, του οι-
κιστικού ιστού, των νεκροταφείων 
και του λιµανιού.

Η µοναδική συστηµατική ανα-
σκαφή στο νησί, µετά τις µεγά-
λες ανασκαφές του W. Dörpfeld, 
πραγµατοποιήθηκε τα τελευταία 

χρόνια, µε στόχο να φέρει στο 
φως το πλέον εµβληµατικό µνη-
µείο της, το θέατρο. Η θέση του 
βρίσκεται περίπου 3χλµ νότια της 
σύγχρονης πόλης της Λευκάδας, 
στην ΒΑ κλιτύ του µεσαίου λόφου 
του Κούλµου, σε πλαγιά κατάφυ-
τη µε ελαιόδεντρα και πανοραµι-
κή θέα προς τον δίαυλο και την 
παράλια πεδιάδα, που απλωνό-
ταν η αρχαία πόλη 

Η συστηµατική ανασκαφή ξε-

κίνησε το 2017 από την Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Αιτωλοακαρνανί-
ας και Λευκάδας, µε χρηµατο-
δότηση της Περιφέρειας Ιονίων 
Νήσων (100.000€) και του ∆ή-
µου Λευκάδας (100.000€), µέσω 
Προγραµµατικής Σύµβασης µε το 
Υπουργείο Πολιτισµού. Η ανα-
σκαφή ξεκίνησε στην ιδιοκτησία 
Μικρώνη, ο οποίος έδωσε την συ-
γκατάθεσή του να αρχίσουν οι ερ-
γασίες πριν την ολοκλήρωση της 

διαδικασίας απαλλοτρίωσης. Σε 
µόλις πέντε ανασκαφικές περιό-
δους και µέχρι το 2023 η αρχαι-
ολογική σκαπάνη αποκάλυψε 
το µεγάλο, εντυπωσιακό θέα-
τρο (Εικ. 2). Τη διεύθυνση της 
συστηµατικής ανασκαφής έχει 
η ∆ρ. Ολυµπία Βικάτου, Γενική 
∆ιευθύντρια Αρχαιοτήτων και 
Πολιτιστικής Κληρονοµιάς, και 
τότε Προϊσταµένη της Εφορεί-
ας, ενώ στην επιστηµονική οµά-
δα συµµετέχουν οι αρχαιολόγοι 
Βίβιαν Στάικου και Βαρβάρα 
Γκιζά, ο τοπογράφος µηχανικός 
Γεώργιος Λώλος, ο αρχιτέκτων 
Νίκος Χατζηδάκης και η συντη-
ρήτρια έργων τέχνης Αφροδίτη 
Τηλιγάδα.

Σάββατο 5 & Κυριακή 6 Απριλίου 2025

Στην καρδιά της αρχαίας πόλης της Λευκάδας, ήλθε στο φως το πρώτο θέατρο 
στα Ιόνια νησιά, ένα µεγαλειώδες µνηµείο, που λόγω της θέσης του, 

δεσπόζει στην αρχαία πόλη.
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Αποχές 
των δικηγόρων 
της Αθήνας 
τη ∆ευτέρα 
7 Απριλίου
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του 
∆ικηγορικού Συλλόγου Αθηνών 
κατά τη σηµερινή συνεδρίασή 
του αποφάσισε να κατέλθουν οι 
δικηγόροι της Αθήνας σε καθολική 
αποχή την ερχόµενη ∆ευτέρα 
7 Απριλίου 2025, ηµέρα κατά 
την οποία θα καταθέσουν στον 
υπουργό ∆ικαιοσύνης Γιώργο 
Φλωρίδη αίτηµα για την διερεύνηση 
πειθαρχικής ευθύνης της προέδρου 
του Αρείου Πάγου Ιωάννας Κλάπα 
για τις µέχρι σήµερα ασκηθείσες 
παρεµβάσεις της, ενώ παράλληλα 
θα απέχουν και την αµέσως επόµενη 
συνεδρίαση της Ολοµέλειας του 
Αρείου Πάγου υπό την προεδρία της 
κυρίας Κλάπα.

Η 
Ευρωπαϊκή Επιτρο-
πή των Περιφερει-
ών πραγµατοποίησε 
στις 2-3 Απριλίου τη 

δεύτερη Σύνοδο Ολοµέλειας της 
νέας θητείας της στις Βρυξέλλες.

Ως εκπρόσωπος του Ευρω-
παϊκού Λαϊκού Κόµµατος (ΕΛΚ) 
στην Επιτροπή των Περιφερει-
ών, ο Περιφερειάρχης Αττικής και 
Εκτελεστικός Αντιπρόεδρος της 
Οµάδας του  ΕΛΚ, Νίκος Χαρ-
δαλιάς, πραγµατοποίησε παρέµ-
βαση στη Συνεδρίαση της Ολοµέ-
λειας της ΕτΠ, κάνοντας γνωστές 
τις θέσεις του ΕΛΚ, παρουσία του 
Ευρωπαίου Επιτρόπου για τη Συ-
νοχή και τις Μεταρρυθµίσεις και 
Αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, Raffaele Fitto, ο οποίος 
και παρουσίασε τον αναπρογραµ-
µατισµό και τις προτάσεις της Ε.Ε. 
για τις µεταρρυθµίσεις των περιφε-
ρειακών αναπτυξιακών ταµείων 
στις Περιφέρειες της Ευρώπης.

Η Πολιτική Συνοχής της Ε.Ε. 
αποτελεί το βασικό εργαλείο 
χρηµατοδότησης για τη σύγκλι-
ση των περιφερειών, στηρίζο-

ντας την καινοτοµία, την επιχει-
ρηµατικότητα και τις υποδοµές.

Ο κ. Χαρδαλιάς, στην οµι-
λία του, τόνισε τον κρίσιµο ρό-
λο της Πολιτικής Συνοχής ως 
ακρογωνιαίου λίθου του ευρω-

παϊκού οικοδοµήµατος, καθώς 
όπως χαρακτηριστικά ανέφερε 
«συµπυκνώνει τις αξίες για αλ-
ληλεγγύη και ισόρροπη ανάπτυ-
ξη που αποτελούν την προωθη-
τική δύναµη σε κάθε νέο βήµα 

προς την ευρωπαϊκή ολοκλήρω-
ση». Παράλληλα, αναγνώρισε 
τη σηµασία της ως εργαλείου για 
τη µείωση των οικονοµικών και 
κοινωνικών ανισοτήτων µεταξύ 
και εντός των περιφερειών, κα-
θώς και για την ενίσχυση της δι-
αφάνειας, της συνεργασίας, της 
συνέργειας, της καινοτοµίας και 
της µάθησης.

Επιπλέον στην Ολοµέλεια του 
ΕΛΚ στην Επιτροπή των Περιφε-
ρειών (ΕτΠ), που προηγήθηκε 
της Ολοµέλειας της Επιτροπής, ο 
Περιφερειάρχης Αττικής στην ει-
σήγησή του αναγνώρισε την ανά-
γκη για µια ισχυρή στρατηγική 
και για δράσεις που να συνδυά-
ζουν την αµυντική θωράκιση της 
Ευρώπης µε την ενίσχυση των 
τοπικών υποδοµών και των πό-
λεων. «Άµυνα χωρίς θωράκιση 
των πόλεων µας και των υποδο-
µών µας δεν µπορεί να υπάρξει», 
σηµείωσε, τονίζοντας ότι η Ε.Ε. 
πρέπει να επιδείξει µεγαλύτερη 
στήριξη για τα τοπικά επίπεδα, τα 
οποία είναι σε άµεση επαφή µε τις 
ανάγκες των πολιτών.

Η Ελληνική Αστυνοµία συµµετείχε, µέσω 
της ∆ιεύθυνσης ∆ίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλή-
µατος, σε αστυνοµική επιχείρηση, παγκόσµιας 
κλίµακας, για την απενεργοποίηση διαδικτυ-
ακής πλατφόρµας µε την ονοµασία Kidflix, η 
οποία  παρείχε πρόσβαση σε οπτικοακουστικό 
υλικό σεξουαλικής κακοποίησης ανηλίκων.

Η εν λόγω δράση υλοποιήθηκε το διάστηµα 
10-23 Μαρτίου 2025, υπό την αιγίδα γερµανι-
κών Αρχών και το συντονισµό της Europol, ενώ 
συνολικά συµµετείχαν Αρχές επιβολής του νό-
µου από -38- χώρες, µε σκοπό την ταυτοποίηση 
και σύλληψη πλήθους εµπλεκοµένων διαδικτυ-
ακών χρηστών και την αναγνώριση-διάσωση 
ανήλικων θυµάτων. Συνολικά, στο πλαίσιο της 

δράσης, ταυτοποίηθηκαν -1.393- χρήστες της 
πλατφόρµας, ενώ συνελήφθησαν -79- άτοµα. 
Επίσης, διασώθηκαν -39- ανήλικα θύµατα και 
κατασχέθηκαν περισσότερες από -3.000- ηλε-
κτρονικές συσκευές.

Στη χώρα µας, µετά από ενδελεχή και εµπε-

ριστατωµένη ψηφιακή ανάλυση και αξιοποίηση 
δεδοµένων και πληροφοριών, αστυνοµικοί της 
∆ιεύθυνσης ∆ίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήµα-
τος ταυτοποίησαν 26χρονο ηµεδαπό χρήστη της 
πλατφόρµας. Στο πλαίσιο αυτό, πρωινές ώρες 
της Πέµπτης, 10 Μαρτίου 2025, µε τη συνδρο-
µή αστυνοµικών της Υποδιεύθυνσης ∆ίωξης και 
Εξιχνίασης Εγκληµάτων Πατρών, πραγµατο-
ποιήθηκε έρευνα στην οικία του 26χρονου, κατά 
τη διάρκεια της οποίας βρέθηκαν και κατασχέ-
θηκαν -5- σκληροί δίσκοι.

Τα κατασχεθέντα πειστήρια θα ερευνηθούν 
εργαστηριακά στη ∆ιεύθυνση Εγκληµατολογι-
κών Ερευνών, ενώ η σχετική δικογραφία υπο-
βλήθηκε στον αρµόδιο Εισαγγελέα.

Νίκος Χαρδαλιάς από τις 
Βρυξέλλες: «Πολιτική Συνοχής 
σημαίνει ισχυρές περιφέρειες!»

ΕΛΑΣ: Συµµετείχε στην απενεργοποίηση του Kidflix
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ΙΕΛΚΑ: Οι τιµές 
των προϊόντων 
στα σούπερ 
µάρκετ τον Μάρτιο
Αύξηση 1,59% στις τιµές των 
προϊόντων στα σούπερ µάρκετ τον 
Μάρτιο του 2025 σε σχέση µε τον 
Μάρτιο του 2024 καταδεικνύει 
έρευνα του Ινστιτούτου Έρευνας 
Λιανεµπορίου Καταναλωτικών 
Αγαθών (ΙΕΛΚΑ). Επίσης, 
συνολικά το κυλιόµενο 12µηνο 
(Απρίλιος 2024-Μάρτιος 2025) 
καταγράφεται µείωση 0,27%, 
ενώ το πρώτο τρίµηνο του 2025 
καταγράφεται αύξηση 0,76%. 
Σηµειώνεται, ότι οι τιµές του 
Μαρτίου 2025 σε σχέση µε τον 
προηγούµενο µήνα, Φεβρουάριο 
2025, καταγράφονται µειωµένες 
κατά 0,19%. Η αυξητική τάση 
που καταγράφεται τον Μάρτιο 
του 2025 σε σχέση µε τον Μάρτιο 
του προηγούµενου έτους, παρά 
τη µείωση του σχετικού δείκτη, 
οφείλεται στη χαµηλή βάση 
σύγκρισης του προηγούµενου 
έτους, σύµφωνα µε το ΙΕΛΚΑ.



■ Γιατί 11 οι βουλευτές στην 
επίµαχη ερώτηση; 
∆ιότι 12 πλην του Ιούδα, ίσον 
11. Είναι ένας συµβολικός αριθ-
µός, ο οποίος δεν επιδιώκει να 
δοµήσει εσωκοµµατική αντιπο-
λίτευση, αλλά να αναδείξει βα-
σικές αξίες αυτής της παράταξης 
και να συµβάλει ώστε η Κυβέρ-
νηση και η Νέα ∆ηµοκρατία 
να µην αποκλίνουµε από αυτές 
τις αξίες. Ο στόχος δεν είναι να 
υπάρξει κάποια αµφισβήτηση ή 
κάποια κακοπροαίρετη προσέγ-
γιση έναντι της ηγεσίας και της 
Κυβέρνησης. Ο στόχος είναι να 
διορθώσουµε, να συµπληρώ-
σουµε, να συµβάλουµε ώστε να 
γίνουµε καλύτεροι. 
    
■ Σας έχουν χαρακτηρίσει 
αντάρτες. Είστε αντάρτης; 
Όχι. Η Νέα ∆ηµοκρατία εί-
ναι το σπίτι µου, έχω µεγαλώ-
σει µέσα σε αυτή και αισθάνο-
µαι ότι ανήκω σε αυτή και µου 
ανήκει. Και κάθε πρωτοβουλία 
που αναπτύσσω είναι στην κα-
τεύθυνση όχι για να κερδίσω 
15 δευτερόλεπτα δηµοσιότη-
τας, αλλά για να προστατεύσω 
αρχές και αξίες που αυτή η πα-
ράταξη υπηρετεί διαχρονικά και 
για αυτό είναι ακόµα ανθεκτική 
και µεγάλη. Μιλώ για τις αρχές 
και αξίες τις οποίες υιοθέτησε 
πρώτος ο Κωνσταντίνος Καρα-
µανλής στη µεταπολίτευση και 

οι οποίες µας επιτρέπουν να εί-
µαστε ακόµα κυρίαρχη πολιτι-
κή δύναµη. Θεωρώ ότι πρέπει 
όλες οι δυνάµεις του χώρου να 
είναι ενωµένες και προσηλωµέ-
νες πάνω σε αυτές τις αρχές και 
αξίες, διότι από το αποτέλεσµα 
των ευρωεκλογών αποδείχθηκε 
ότι αυτή η απόκλιση είχε τροµε-
ρό κόστος. Και δεν κοιτάω µόνο 
αυτό το 20% που πήραν τα διά-
φορα κόµµατα διαµαρτυρίας ή 
τα ακτιβιστικά κόµµατα που κι-
νούνται δεξιότερα της Νέας ∆η-
µοκρατίας. Βλέπω το µεγάλο 
ποσοστό των αναποφάσιστων 
και το τεράστιο ποσοστό αυτών 
που πήγαν στο σπίτι τους. Αυ-
τή είναι η µεγάλη δεξαµενή για 
εµένα, όπως και η δεξαµενή της 
νεολαίας. 

Αναφορικά µε την τελευ-
ταία ερώτηση που καταθέσαµε, 
σας λέω ότι είδαµε ξαφνικά δυ-
ναµικές, οργανωµένες επιθετι-
κές αγορές, κυρίως στις παρα-
µεθόριες περιοχές και δη σε 
αυτές που βρίσκονται σε νευ-
ραλγικά σηµεία αναφορικά µε 
την εθνική ασφάλεια και άµυ-
να της χώρας, όπως στα νησιά 
του Ανατολικού Αιγαίου, στα 
∆ωδεκάνησα, στη Λέσβο, στη 
Λήµνο στη Χίο, στη Σαµοθρά-
κη, στον Έβρο, στη Θράκη γε-
νικότερα, σε Ροδόπη και Ξάνθη 
όπου έχουµε και τη µειονότητα, 
αλλά και στη Μακεδονία, στην 
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Στην ερώτηση των 11 βουλευτών της Ν∆ για «επιθετικές αγορές ακινήτων και επιχειρήσεων στις ακριτικές περιοχές από τουρκικά κεφάλαια που εµφανίζονται 
µε τη µορφή ελληνικών ή ευρωπαϊκών επιχειρήσεων»  ο πρώτος υπογράφων είναι ο βουλευτής Ροδόπης, Ευρυπίδης Στυλιανίδης. Εξηγεί στην Today Press 

τους λόγους αυτής της 3ης κατά σειρά παρέµβασης – η πρώτη ήταν για τον γάµο των οµόφυλων ζευγαριών και η δεύτερη για τα κόκκινα δάνεια που περιέρχονται 
στα funds – προαναγγέλλοντας ότι τώρα, σε περίπτωση που δεν υπάρξει ανταπόκριση από τους αρµόδιους υπουργούς, θα αναληφθεί νοµοθετική πρωτοβουλία, 

δηλαδή κατάθεση πρότασης νόµου από βουλευτές της Ν∆. 

ΕΥΡΙΠΙ∆ΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΙ∆ΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν∆ ΡΟ∆ΟΠΗΣ

Στόχος δεν είναι η αμφισβήτηση 
ή κάποια κακοπροαίρετη προσέγγιση έναντι 

της ηγεσίας και της Κυβέρνησης

‘‘

Tης
Μάρθας 
Λεκκάκου
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‘‘
Αυτό για το οποίο εµείς 
ελέγχουµε την Κυβέρνηση 
είναι ένα κακό, απαράδεκτο, 
απολύτως πρόχειρο και 
κακοφτιαγµένο νοµοσχέδιο 
του 2011 που νοµοθέτησε 
το  ΠΑΣΟΚ, µε το οποίο 
καταργείται η αρχή των ελέγχων 
και αντικαθίσταται από την αρχή 
της έδρας. Εποµένως 
αυτό το κόµµα δεν πρέπει 
να µας κουνάει 
το δάχτυλο



Καβάλα, στη Θάσο, στη ∆υτική 
Μακεδονία, στην Ήπειρο και στη 
Θεσπρωτία.   

Ευαισθητοποιηθήκαµε από 
την παρατήρηση που κάνει ο κα-
θένας από τους συναδέλφους 
στις περιοχές του, από τις προ-
σλαµβάνουσες που έχουµε από 
τους τοπικούς, συµβολαιογραφι-
κούς, δικηγορικούς συλλόγους, 
από δηµόσιους λειτουργούς, από 
µητροπολίτες, αλλά και από ιδι-
ώτες. Για παράδειγµα στο χωριό 
µου, στην Ξυλαγανή Ροδόπης εµ-
φανίστηκαν 14 βουλγάρικες ιδι-
οκτησίες σε παλιά σπίτια. Αλλά 
και όλοι οι συνάδελφοι έχουν να 
πουν για περιοχές µε αντίστοιχα 
παραδείγµατα.

Ξαφνικά, ο ∆ήµαρχος Αλε-
ξανδρούπολης βγαίνει και καταγ-
γέλλει για µουσουλµανικό εποι-
κισµό του Βορείου Έβρου. Εκεί 
δεν έχουµε τη χρυσή βίζα, πηγαί-
νουν όµως µε 12 και 15 χιλιάδες 
ευρώ και αγοράζουν µία µονοκα-
τοικία µε ένα στρέµµα αυλή πίσω 
από το 4ο Σώµα στρατού, πίσω 
από τις στρατιωτικές διαβάσεις 
εφεδρείας, πίσω από επιτελικά 
περάσµατα στρατηγικής σηµασί-
ας στα ελληνικά σύνορα. Λοιπόν 
αυτά προκάλεσαν την ανησυχία 
µας και προέβηµεν σε αυτήν την 
πρωτοβουλία, η οποία έχει δύο 
σκέλη: αρχικά είναι η αίτηση κα-
τάθεσης εγγράφων µε όλες τις 
αγοραπωλησίες από ξένους που 
έγιναν από το 2011 µέχρι σήµε-
ρα ανά νοµό. Γνωρίζω ότι αυτοί 
οι πίνακες θα αποτελούν µερική 
απάντηση στο ερώτηµά µας, διό-
τι δεν µπορεί εύκολα να διερευ-
νηθεί το ξένο κεφάλαιο που ήρθε 
µέσα από µία ελληνική εταιρεία, 
θέλει δουλειά. Ζητούµε επίσης 
να τοποθετηθεί κάθε αρµόδιος 
Υπουργός και να µας εξηγηθεί αν 
υπάρχει πρόθεση να επανέλθου-
µε από το καθεστώς της έδρας στο 
πρότερο καθεστώς των ελέγχων. 
Κι θέλω να ξεκαθαρίσω ότι εµείς 
δεν είµαστε εναντίον των επενδύ-
σεων, προς Θεού. Θέλουµε όµως 
να ελέγχεται όποιος περνάει την 
πόρτα του σπιτιού µας, να ξέρου-
µε από πού προέρχονται τα κεφά-
λαια, αν είναι καθαρά, αν εξυπη-
ρετούν κάποιες σκοπιµότητες και 
για ποιο λόγο επενδύονται. 

Επίσης, ρωτούµε τι προτίθεται 
να κάνει η Κυβέρνηση για τα κόκ-

κινα σπίτια ή τις εταιρίες, τα κόκ-
κινα δάνεια τα οποία έχουν περι-
έλθει στα funds, δηλαδή πώς θα 
ελέγξει το που θα πουλήσει ένα 
fund εκατό κόκκινες ιδιοκτησίες 
στον Έβρο ή στην Ροδόπη ή σε 
ένα νησί του Ανατολικού Αιγαίου. 

Επίσης, ρωτούµε αν προτί-
θεται η Κυβέρνηση να εφαρµό-
σει κάποιες πολιτικές ενίσχυσης 
δηµογραφικής, θωράκισης δη-
µογραφικής των παραµεθορίων 
περιοχών. Υπάρχουν µεν τέτοιες 
πολιτικές που µερικώς έχουν υιο-
θετηθεί, αλλά πιστεύουµε ότι πρέ-
πει να υιοθετηθούν πιο οργανω-
µένα και σε µεγαλύτερη έκταση. 

Και τέλος, ρωτούµε γιατί ενώ 
εδώ και πέντε χρόνια έχει ολο-
κληρωθεί η πρόταση της ∆ιακοµ-
µατικής Επιτροπής της Βουλής 
για τη Θράκη υπό την κα Μπα-
κογιάννη, η οποία ήτανε µια πο-
λύ καλή πρόταση, δεν έχει ορι-
σθεί κάποιος συντονιστής ή µία 
επιτροπή παρακολούθησης.

■ Το ΠΑΣΟΚ δια του εκπρο-
σώπου του δηλώνει ότι «ρω-
τάτε το κόµµα σας για όσα δεν 
έκανε τα έξι χρόνια που κυ-
βερνά. 
Θέλει περισσό θράσος για να κά-
νεις µια τέτοια διατύπωση δηµό-
σια. Πρώτον, αυτό για το οποίο 
εµείς ελέγχουµε την Κυβέρνη-
ση είναι ένα κακό, απαράδεκτο, 
απολύτως πρόχειρο και κακο-
φτιαγµένο νοµοσχέδιο του 2011 
που νοµοθέτησε το  ΠΑΣΟΚ, µε 
το οποίο καταργείται η αρχή των 
ελέγχων και αντικαθίσταται από 

την αρχή της έδρας. Τι σηµαί-
νει αυτό; Ότι αν είσαι Έλληνας 
ή Ευρωπαίος πολίτης ή µπορεί 
να έχεις και διπλή ιθαγένεια και 
έχεις µία εταιρεία, η οποία έχει 
έδρα την Ελλάδα ή άλλη ευρωπα-
ϊκή χώρα, µπορείς να αγοράσεις 
ό,τι θες, όπου θες, όπως θες, όπο-
τε το θες, χωρίς κανέναν έλεγχο.

Εποµένως αυτό το κόµµα δεν 
πρέπει να µας κουνάει το δάχτυ-
λο. Θα πρέπει αυτοί πρώτοι να 
πουν για ποιο λόγο δεν πρόσε-
ξαν αυτές τις διαστάσεις που εµείς 
επισηµαίνουµε. 

∆εύτερον, εµφανίζουν στο 
ΠΑΣΟΚ το όψιµο ενδιαφέρον 
τους για τη Θράκη, όταν το 2010 
µε το που ανέλαβαν την διακυ-
βέρνηση του τόπου, σταµάτησαν 
να παρέχουν το 12% επιδότη-
σης ηµεροµισθίου στις παραµε-
θόριες βιοµηχανίες της ανατολι-
κή Μακεδονίας και Θράκης µε 
αποτέλεσµα οι µισές από αυτές 
να κλείσουν και να ξεριζωθεί 

ένα δυναµικό κοµµάτι του ακρι-
τικού ελληνισµού και οι άλλες 
να µην ξέρουν τι πρέπει να κά-
νουν για να επιβιώσουν, αφού 
τους χρωστούσαν 250 εκατοµ-
µύρια και δεν τους είχαν δώ-
σει ούτε ένα ευρώ ενώ στο τέ-
λος το κατήργησαν κιόλας. Αυτό 
το επαναφέραµε εµείς πριν από 
δυο χρόνια και σε συνεργασία 
µε την Κυβέρνηση επιτύχαµε να 
δοθεί το 12% και γί αυτό  διεσώ-
θησαν πάρα πολλές βιοµηχανί-
ες και πήραν µπρος οι καινούρ-
γιες επενδύσεις στην περιοχή, 
αποµειώνοντας την ανεργία 
και συγκρατώντας ό,τι µπορεί 
να συγκρατηθεί από τα ερείπια 

που µας άφησε πίσω του το ΠΑ-
ΣΟΚ. Ταυτόχρονα, εµείς κάνα-
µε βήµατα ενίσχυσης της παρα-
µεθορίου περιοχής µε πρώτο 
αυτό της ενίσχυσης του ∆ηµο-
κρίτειου Πανεπιστηµίου.  ∆εν 
είδαµε αντίστοιχες ενέργειες 
στην περίοδο που αυτό το κόµ-
µα κυβέρνησε.  

Εποµένως, νοµίζω ότι χρει-
άζονται πολλά χρόνια ακόµα 
στην αντιπολίτευση για να κα-
ταλάβουν τι λάθη έχουν κάνει. 
Και στο σπίτι του κρεµασµένου 
ας µην µιλούν για σκοινί! 

■ Περιµένουµε και νέες πα-
ρεµβάσεις, νέες ερωτήσεις; 
Όταν φτάνουµε για κάποια θέ-
µατα στο σηµείο να κάνουµε δη-
µόσια ερώτηση, σηµαίνει ότι 
προηγουµένως εσωτερικά έχου-
µε επικοινωνήσει µε κάποιους 
υπουργούς, έχουµε θέσει τα ζητή-
µατα αλλά δεν έχουµε δει αντα-
πόκριση. Αυτό συνέβη και στην 
τρίτη ερώτηση που έχουµε κατα-
θέσει. Εάν και εφόσον βλέπουµε 
ζητήµατα τα οποία ενοχλούν, στα 
οποία αποµακρυνόµαστε από το 
DNA της παράταξής µας, ζητήµα-
τα τα οποία µπορούν να ενισχύ-
σουν τον ρόλο της πατρίδας µας 
ή να στηρίξουν τις τοπικές κοι-
νωνίες που δοκιµάζονται, έχου-
µε χρέος να τα αναδεικνύουµε. 
Και υπάρχουν και άλλοι τρόποι, 
πέραν των ερωτήσεων, όπως η  
νοµοθετική πρωτοβουλία. Ο κα-
νονισµός της Βουλής δεν προ-
βλέπει µόνο σχέδια νόµου που 
τα καταθέτει η Κυβέρνηση αλλά 
και προτάσεις νόµου που τις κα-
ταθέτουν οι βουλευτές. Και αυτό 
το εργαλείο δεν το έχουµε αξιο-
ποιήσει. Λέω, λοιπόν, ξεκάθαρα 
σε εσάς, και το λέω πρώτη φορά, 
ότι εάν δεν υπάρξει ανταπόκριση 
από τους συναδέλφους υπουρ-
γούς που πρέπει να απαντήσουν 
στα συγκεκριµένα ερωτήµατα, 
δεν αποκλείεται να συζητήσουµε 
µε τους συναδέλφους βουλευτές 
να πάρουµε εµείς τη νοµοθετική 
πρωτοβουλία και να καταθέσου-
µε πρόταση νόµου για αυτό.

* Η συνέντευξη πραγµατοποιήθηκε 
πριν από τη νέα ερώτηση

των 11 που αφορά το πρόγραµµα 
ανέργων ηλικίας άνω των 55 ετών
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Ο Ευριπίδης 
Στυλιανίδης, 

Βουλευτής Ν∆ 
Ροδόπης µε τη 

δηµοσιογράφο
της TP, Μάρθα 

Λεκκάκου.
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Ο 
Ντόναλντ Τραµπ δήλωσε πως οι Ηνωµέ-
νες Πολιτείες θα βγουν «πιο δυνατές» από 
την κατάσταση που έχει δηµιουργηθεί από 
την ανακοίνωσή του για µαζικούς τελωνει-

ακούς δασµούς σε όλο τον κόσµο, η οποία οδήγησε 
χρηµατιστήρια και το δολάριο σε πτώση

«Η επιχείρηση τελείωσε. Ο ασθενής επιβίωσε και 
αναρρώνει. Η πρόγνωση είναι πως ο ασθενής θα εί-
ναι πολύ πιο δυνατός, πιο µεγάλος, καλύτερος, και 
πιο ανθεκτικός από ποτέ» δήλωσε ο Αµερικανός πρό-
εδρος στην πλατφόρµα του Truth Socia. 

Από τη Σαµαρκάνδη του Ουζµπεκιστάν, η πρόε-
δρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ 
Λάιεν εκτίµησε πως «Η παγκόσµια οικονοµία θα υπο-
φέρει πάρα πολύ. Η αβεβαιότητα θα διογκωθεί και 
θα πυροδοτήσει άνοδο περαιτέρω προστατευτισµού. 
Οι συνέπειες θα είναι τροµερές για εκατοµµύρια αν-
θρώπους σε όλο τον κόσµο. Επίσης για τις πιο ευά-
λωτες χώρες, οι οποίες υπόκεινται τώρα σε µερικούς 
από τους υψηλότερους δασµούς των ΗΠΑ».

 Ο «ΣΑΡΩΤΙΚΟΣ» 
ΝΤΟΝΑΛΝΤ ΤΡΑΜΠ

ΟΙ ∆ΑΣΜΟΙ ΠΟΥ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ

20% στα προϊόντα της Ε.Ε.
34% στην Κίνα
26% στην Ινδία
25% στη Νότια Κορέα
31% στην Ελβετία
10% στη Βρετανία
10% στη Βραζιλία
10% στη Σιγκαπούρη
32% στην Ινδονησία

30% στη Νότια Αφρική
49% στην Καµπότζη
46% στο Βιετνάµ
24% στην Ιαπωνία
32% στην Ταϊβάν
48% στο Λάος
47% στη Μαδαγασκάρη
36% στην Ταϊλάνδη
24% στη Μαλαισία

37% στο Μπαγκλαντές
17% στο Ισραήλ
17% στις Φιλιππίνες
10% στη Χιλή
10% στην Αυστραλία
29% στο Πακιστάν
10% στην Τουρκία
44% στη Σρι Λάνκα
10% στην Κολοµβία



Σ
τη µεν περίπτωση Ιµάµογλου η 
δηµόσια συζήτηση αναλώθηκε 
στη λειτουργία των θεσµών και 
της ∆ηµοκρατίας στην Τουρκία 

και εστίασε στη σχέση δικαστικής και εκτε-
λεστικής εξουσίας στη γείτονα χώρα, τονί-
ζοντας το ενδεχόµενο οι νοµικές ενέργειες 
εναντίον του Ιµάµογλου να έχουν πολιτική 
σκοπιµότητα και να υπηρετούν κυβερνητι-
κές επιθυµίες. Η διεθνής κριτική αναλώ-
θηκε στην απόσταση που παίρνει πλέον η 
Τουρκία από το ευρωπαϊκό κεκτηµένο στο 
ότι αυτή η Τουρκία δεν µπορεί να ενταχθεί 
σε θεσµούς όπως η Ε.Ε.. 

Στην περίπτωση της Μαρίν Λεπέν, ο δυ-
τικός κόσµος δε φάνηκε να προβληµατίστη-
κε αλλά να ανακουφίστηκε. Το ενδεχόµενο 
να µην είναι η Λεπέν υποψήφια στις επόµε-
νες γαλλικές προεδρικές εκλογές το 2027, 
για κάποιους σηµαίνει ενίσχυση της ∆ηµο-
κρατίας (της α λα καρτ κατά τη γνώµη µου), 
ενώ οι περί του αντιθέτου αντιδράσεις ήρ-
θαν από τη Μόσχα που δήλωσε στην περί-
πτωση Λεπέν πως «Η Γαλλία σκότωσε τη 
δηµοκρατία». 

Με τη νοµική διάσταση και των δύο υπο-
θέσεων θα ασχοληθούν οι καθ’ ύλιν αρµόδι-
οι, η δική µου προσέγγιση θα εστιάσει στον 
πολιτικό αντίκτυπο. 

Νοµίζω πως και στις δύο περιπτώσεις 
δηµιουργούνται απορίες που αφορούν στις 
πολιτικές ελευθερίες αλλά και στην ανεξαρ-
τησία της ∆ικαιοσύνης. ∆ίδεται η εντύπω-
ση πως η καθεστηκυία τάξη αντιδρά µε απο-
κλεισµούς και προσπαθεί να επιβληθεί αντί 
να λύσει τα προβλήµατα. 

Στη µεν Τουρκία δεν πέφτουµε από τα 

σύννεφα και κουνώντας αργά το κεφάλι δι-
απιστώνουµε πως έτσι είναι στην Ανατολή, 
στη δε Γαλλία εγκρίνουµε τη στοχοποίηση 
Λεπέν ακριβώς γιατί τη θεωρούµε απειλή 
για τη ∆ηµοκρατία που ξέρουµε και θέλουµε. 

Και στις δυο περιπτώσεις νοµίζω ότι δο-
κιµάζονται οι θεσµοί και η εµπιστοσύνη που 
έχουν οι πολίτες σε αυτούς. 

Στην Ευρώπη η ασύµµετρη αντίδρα-
ση του συστήµατος που επιδιώκει αποκλει-
σµούς οφείλεται στο γεγονός ότι η άνοδος 

της ακροδεξιάς και των εθνικιστικών κινη-
µάτων στην Ευρώπη, θέτουν σε αµφισβή-
τηση την καθεστηκυία τάξη πράγµατων και 
ό,τι γνωρίζαµε έως τώρα. Η αντίδραση αυ-
τή ξενίζει διότι στο πλαίσιο της δυτικής δη-
µοκρατίας τα πολιτικά προβλήµατα πρέπει 
να λύνονται µε περισσότερη δηµοκρατία και 
όχι να κουκουλώνονται µε πρόσκαιρο απο-
κλεισµό. 

Τι σηµαίνει όµως «περισσότερη δηµο-
κρατία»; Σηµαίνει να αφουγκράζεσαι την 

κοινωνία, να φύγεις από την βολική σου κα-
τάσταση και να προχωρήσεις σε θεσµικές 
αλλαγές που θα αφορούν στην ενίσχυση 
των δηµοκρατικών διαδικασιών, στην επι-
δίωξη της συµµετοχής των πολιτών και στα 
κέντρα αποφάσεων, στη µεγαλύτερη λογο-
δοσία των κυβερνώντων. 

Μέχρι να γίνει αυτό θα ερµηνεύουµε κα-
τά το δοκούν κάθε κατάσταση, θα ψέγουµε 
την Ανατολή αλλά θα κλείνουµε το µάτι στη 
∆ύση κατά πως µας βολεύει!
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Τις προηγούµενες µέρες την κοινή γνώµη απασχόλησαν δύο γεγονότα από το διεθνή χώρο. 
Η σύλληψη του δηµάρχου Κωνσταντινούπολης Εκρέµ Ιµάµογλου και η καταδίκη 

της Μαρίν Λεπέν στη Γαλλία. 

ΑΝΑΛΥΣΗ/

 ΙΜΑΜΟΓΛΟΥ - ΛΕΠΕΝ
Ψέγουμε την Ανατολή - 

Κλείνουμε το μάτι στη ∆ύση

Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΚΑΡΑΚΛΙΟΥΜΗ
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΤΡΙΑ, NETRINO ADVISORY & SPEARMIND.AI



∆
υστυχώς, η Ελλάδα 
βρίσκεται αντιµέτωπη 
µε µια από τις µεγαλύ-
τερες δηµογραφικές 

κρίσεις της σύγχρονης ιστορίας της. 
Η σταθερή µείωση των γεννήσεων, 
η αύξηση του προσδόκιµου ζωής 
και η φυγή των νέων στο εξωτερικό 
έχουν δηµιουργήσει έναν επικίνδυ-
νο συνδυασµό που απειλεί τη βιω-
σιµότητα του κοινωνικού και οικο-
νοµικού µοντέλου της χώρας.

Τα πτωτικά 
δηµογραφικά Στοιχεία
Τα τελευταία στοιχεία δείχνουν ότι 
το ποσοστό γεννήσεων στην Ελλά-
δα βρίσκεται σε ιστορικό χαµηλό. 
Σύµφωνα µε την Ελληνική Στατι-
στική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ):

  Το 2022 καταγράφηκαν 
76.541 γεννήσεις, σηµειώνοντας 
µείωση 10,31% σε σχέση µε το 
2021.

  Το 2023 οι γεννήσεις µειώ-
θηκαν περαιτέρω, φτάνοντας τις 
71.455, έναντι 128.101 θανάτων 
την ίδια χρονιά.

  Ο πληθυσµός της Ελλάδας 
συρρικνώθηκε το 2023, µε καθαρή 
µείωση 56.646 ατόµων.

  Το ποσοστό των ατόµων 

άνω των 65 ετών φτάνει πλέον το 
23% του πληθυσµού, και εκτιµάται 
ότι µέχρι το 2050 θα ξεπεράσει το 
34%.

  Ιδιαίτερα αξιοσηµείωτη εί-
ναι η αύξηση του ποσοστού των 
ατόµων άνω των 80 ετών. Μετα-
ξύ 2003 και 2023, το ποσοστό αυτό 
αυξήθηκε από 3,8% σε 7,1% στην 
Ελλάδα, ενώ στην Ε.Ε. η αντίστοι-
χη αύξηση ήταν από 3,6 σε 6%. 

  Οι προβλέψεις για το µέλλον 
είναι ανησυχητικές. Υπολογίζεται 
ότι έως το 2050, το ποσοστό των 
ατόµων ηλικίας 65 ετών και άνω 
θα ξεπεράσει το 33% του συνολι-
κού πληθυσµού . 

  Το εργατικό δυναµικό (άτοµα 
ηλικίας 15 έως 64 ετών) αναµένε-
ται να µειωθεί κατά πάνω από 35% 
έως το 2060. 

Η µείωση των γεννήσεων 
οφείλεται σε παράγοντες όπως:

  Οικονοµική ανασφάλεια: 
Τα µέχρι πρότινος υψηλά επίπεδα 
ανεργίας, οι χαµηλοί µισθοί σε σχέ-
ση µε τις ανάγκες, το απαγορευτι-
κό κόστος της στέγης,  αποθαρρύ-
νουν τους νέους από τη δηµιουργία 
οικογένειας.

  Καθυστερηµένη απόκτη-
ση παιδιών: Η µέση ηλικία από-

κτησης πρώτου παιδιού αυξάνεται 
συνεχώς, φτάνοντας τα 31 έτη για 
τις γυναίκες στην Ελλάδα.

  Έλλειψη στήριξης των γο-
νέων: Υψηλό κόστος παιδικής 
φροντίδας, ελλείψεις σε παιδικούς 
σταθµούς και ασταθής εργασιακή 
κατάσταση.

  Μετανάστευση νέων Ελλή-

νων στο εξωτερικό: Η κρίση οδή-
γησε περισσότερους από 500.000 
νέους να εγκαταλείψουν τη χώρα, 
επιδεινώνοντας το πρόβληµα.

Οι Επιπτώσεις στη Χώρα
Το δηµογραφικό πρόβληµα έχει 
αλυσιδωτές συνέπειες σε πολλούς 
τοµείς:

1ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ: Η µείωση του 
ενεργού πληθυσµού θα οδηγή-

σει σε χαµηλότερη παραγωγικό-
τητα και οικονοµική ανάπτυξη. Λι-
γότεροι εργαζόµενοι σηµαίνουν 
χαµηλότερα φορολογικά έσοδα, 
συρρικνωµένη εσωτερική αγορά 
και µεγαλύτερη πίεση στα ασφαλι-
στικά ταµεία.
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Προ µίας εβδοµάδας, ο γενικός γραµµατέας του 
υπουργείου εσωτερικών Θ. Μπαλέρµπας, µε µια 
συνέντευξη που έδωσε στην ΕΡΤ, τάραξε τα λιµνάζοντα 
νερά της εθνικής µας συνείδησης, δίνοντας ένα µόνο 
νούµερο. Σήµερα, ο µισός ελληνικός πληθυσµός έχει 
ηλικία άνω των 45 ετών. Κατά καιρούς και αν η συζήτηση 
είναι πρόσφορη, ακούµε σκόρπιες δηλώσεις για το 
περιβόητο δηµογραφικό πρόβληµα που έχει η χώρα. 
Το υπουργείο οικογένειας κάτι προσπαθεί 
κατά καιρούς να κάνει, αλλά για να είµαστε 
ειλικρινείς, όλοι µας ξέρουµε το θέµα 
αλλά κανένας δεν κατέχει την λύση του. 

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

Το υπουργείο οικογένειας κάτι προσπαθεί 
κατά καιρούς να κάνει, αλλά για να είµαστε 

αλλά κανένας δεν κατέχει την λύση του. 

∆ηµήτρη Καµπουράκη

Σάββατο 5 & Κυριακή 6 Απριλίου 2025

ΤΟ ∆ΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α

Μια Υπαρξιακή Κρίση



2ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗ-
ΜΑ: Η αναλογία εργαζοµέ-

νων προς συνταξιούχους συνεχί-
ζει να µειώνεται, δηµιουργώντας 
τεράστια ελλείµµατα στα συντα-
ξιοδοτικά ταµεία. Όταν η κανονι-
κή αναλογία γα ένα υγιές ασφα-
λιστικό σύστηµα πρέπει να είναι 3 
εργαζόµενοι για έναν συνταξιού-

χο, σήµερα έχουµε φθάσει στο 1,6 
προς έναν. 

3ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛ-
ΨΗ: Η γήρανση του πληθυ-

σµού θα αυξήσει δραµατικά τις 
δαπάνες για την υγεία και την κοι-
νωνική πρόνοια, όταν τα φορολογι-
κά έσοδα θα µειώνονται.

4ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ: Ο πλη-
θυσµιακός µαρασµός σε ακριτι-

κές περιοχές µπορεί να δηµιουργή-
σει γεωπολιτικούς κινδύνους. Αλλά 
και η θέση της χώρας στην ευρύτε-
ρη περιοχή της µπαίνει σε ορατό 
κίνδυνο, όταν ο βασικός αντίπαλος 
µας στα ανατολικά έχει πληθυσµια-
κή έκρηξη. 

Κυβερνητικές 
Πρωτοβουλίες 
και Προτάσεις
Η ελληνική κυβέρνηση έχει προτεί-
νει διάφορα µέτρα για την αντιµε-
τώπιση της κρίσης:

� Οικονοµικά κίνητρα για νέ-
ους γονείς, όπως αυξηµένα επιδό-
µατα γέννας,  τέκνων και φορολο-
γικές ελαφρύνσεις.

� ∆ιεύρυνση των δοµών φύλα-
ξης παιδιών και βελτίωση των προ-
γραµµάτων υποστήριξης της µητρό-
τητας.

� Κίνητρα για την επιστροφή 
των νέων που µετανάστευσαν στο 
εξωτερικό.

� Πολιτικές ενίσχυσης της ερ-
γασιακής σταθερότητας και µείω-
σης του κόστους στέγασης. Ακόµα 
και κίνητρα για την εγκατάσταση 
σε µικρούς οικισµούς της επαρχίας, 
όπου η ζωή είναι πιο ήρεµη και υγι-
εινή, γεγονός που τραβάει µια µερί-
δα νέων ανθρώπων.

Στην πραγµατικότητα, η ελλη-
νική κυβέρνηση θεωρείται από τις 
πρωτοπόρες στην Ευρώπη στην 
αντιµετώπιση του δηµογραφικού, 
καθώς έχει εξαγγείλει ένα πρό-
γραµµα µαµούθ 20 δις ευρώ σε βά-
θος δεκαετίας για όλους τους το-
µείς που συνθέτουν αυτό το ζήτηµα. 
Όµως τα αποτελέσµατα είναι πενι-
χρά και πάντως δεν διαφαίνονται 
θεαµατικές βελτιώσεις τα επόµενα 
χρόνια. 

Θα ήταν άλλωστε λάθος να θε-
ωρήσουµε ότι το πρόβληµα είναι 
αποκλειστικά ή κυρίως ελληνικό. 
Όλος ο ανεπτυγµένος κόσµος αντι-
µετωπίζει µείωση γεννήσεων και 
γήρανση του πληθυσµού του. Αν 
και τα βασικά κίνητρα που µας έρ-
χονται στο µυαλό είναι οικονοµι-

κά, είναι πια ολοφάνερο ότι όσο 
πιο ανεπτυγµένη και πλούσια είναι 
µια κοινωνία, τόσο λιγότερα παι-
διά γεννά. Ο παγκόσµιος πληθυ-
σµιακός χάρτης το δείχνει καθαρά. 
Όπου βασιλεύει η φτώχεια, ο µέ-
σος όρος των εθνικών πληθυσµών 
είναι πολύ χαµηλός, όπου υφίστα-
νται οι αντικειµενικές δυνατότητες 
να ανατραφούν παιδιά, εκεί ακρι-
βώς παύουν να γεννιούνται. 

Είναι πρωτίστως το κοινωνικό 
και όχι το οικονοµικό µοντέλο που 
πρέπει να αλλάξουµε, αν θέλουµε 
να επιλυθεί το δηµογραφικό µας. Η 
περίπτωση της Κίνας είναι πολύ χα-
ρακτηριστική. Όταν προ τριακονταε-
τίας επιβλήθηκε στους φτωχούς Κι-
νέζους η πολιτική του ενός παιδιού, 
έγινε για λόγους έλλειψης πόρων. 
Το κοινωνικό και οικογενειακό µο-
ντέλο άλλαξε βίαια τότε, αλλά σήµε-
ρα που η πλούσια Κίνα ζητά παιδιά, 
τα ζευγάρια δεν κάνουν πλέον. Άλ-
λαξε ο τρόπος ζωής τους και ο τρόπος 
που βλέπουν τον κόσµο. 

Το δηµογραφικό πρόβληµα εί-
ναι µια από τις µεγαλύτερες προκλή-
σεις που αντιµετωπίζει η Ελλάδα. 
Αλλιώς, σε µια δεκαετία θα πρέπει 
να αλλάξουµε χρήση στα άδεια σχο-
λεία και να τα µετατρέψουµε σε γη-
ροκοµεία. Το 2050, οι Τούρκοι θα 
είναι 120 εκατοµµύρια και εµείς µό-
λις 8 εκατοµµύρια. Η αντιµετώπισή 
του δηµογραφικού  απαιτεί µακρο-
πρόθεσµες και συνδυαστικές λύσεις 
που πρέπει να αποτελέσουν διακοµ-
µατική πολιτική, πράγµα που δεν δι-
αφαίνεται στον ορίζοντα. Υπάρχει 
κίνδυνος, σε είκοσι χρόνια ο µισός 
πληθυσµός του λεκανοπεδίου θα εί-
ναι άνω των 70 χρονών. Τι ελπίδες 
θα χει µια τέτοια χώρα και µια τέτοια 
πόλη;
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Στην πραγµατικότητα, η ελληνική κυβέρνηση 
θεωρείται από τις πρωτοπόρες στην Ευρώπη 

στην αντιµετώπιση του δηµογραφικού, καθώς 
έχει εξαγγείλει ένα πρόγραµµα µαµούθ 20 δις 

ευρώ σε βάθος δεκαετίας για όλους τους τοµείς 
που συνθέτουν αυτό το ζήτηµα.  

Όµως τα αποτελέσµατα είναι πενιχρά 
και πάντως δεν διαφαίνονται θεαµατικές 

βελτιώσεις τα επόµενα χρόνια. 

∆ΙΑ ΧΕΙΡΟΣ/ 
Σάββατο 5 & Κυριακή 6 Απριλίου 2025



Γ
ιατί η πραγµατικότητα, 
στεγνή από  δικαιολογίες 
και συναισθήµατα, εξα-
κολουθεί ανέγγιχτη να 

βαθαίνει το χάσµα της σε σχέση µε 
την εξέλιξη. 

Στην πλατεία Βάθης,  τα δρά-
µατα, οι µικρές και µεγαλύτερες 
ανθρώπινες τραγωδίες, ο πόνος, η 
απογοήτευση, η παρανοµία, αυτό 
το συνονθύλευµα της αθλιότητας 
ούτε φαινόµενο της εποχής είναι 
ούτε ποτέ  στα σοβαρά αντιµετω-
πίστηκε. Από τους τεκέδες και τα 
καφενεία του Μεσοπολέµου, στα 
λαϊκά θέατρα, τα καµπαρέ, τους 
οίκους ανοχής τις λέσχες και τα 
επαρχιώτικα κέντρα διασκέδα-
σης µετά τον πόλεµο,  ταυτίζονταν 
ανέκαθεν µε το κλάµα της απογο-
ήτευσης,  τη φθορά και την περι-
θωριποίηση. «Έλα να µάθεις στην 
πλατεία Βάθης τι ζωή περνώ...»  
τραγουδούσε στη Μεταπολίτευ-
ση η Σωτηρία Μπέλου χρωµατί-
ζοντας  τη φωνή της τη ζοφερότη-
τα των σκοτεινών δρόµων. 

Κάθε τόσο αυτή η περιοχή  
ανασύρεται στην επιφάνεια όπως 

στα µέσα της εβδοµάδας µε τον 
αδιευκρίνιστο θάνατο ενός 57χρο-
νου τοξικοµανούς Ρουµάνου τον 
οποίο οι υπάλληλοι εστιατορίου 
στην διασταύρωση των οδών Κα-
ποδιστριου και Μάρνης µετέφε-
ραν έξω από το κατάστηµα και τον 
παράτησαν  στο πεζοδρόµιο  όταν 
διαπίστωσαν ότι είχε χάσει τις αι-
σθήσεις του όσο βρίσκονταν µέσα.  

Όπως φαίνεται στο επιτόπιο 
φωτορεπορτάζ, η οδός Καποδι-
στρίου από την 3ης Σεπτεµβρίου 
µέχρι την πλατεία Βάθης, αλλά 
και οι γύρω δρόµοι έχουν µετα-
τραπεί σε γκέτο. Εδώ καταλύουν 
σε ερειπωµένα σπίτια   ναρκοµα-
νείς, αλλοδαποί και διάφορες κα-
τηγορίες αξιόποινων προσώπων. 
Σε απόσταση λίγων δεκάδων µέ-
τρων στην Καποδιστρίου λειτουρ-
γούν κέντρο προσφύγων, δηµοτι-
κός χώρος για χρήση ναρκωτικών, 
ο ΟΚΑΝΑ και  στην αρχή της 
Αχαρνών οι δυο πολυκατοικίες 
(υπνωτήρια) για αναξιοπαθού-
ντες .  

Ο νόµος της σιωπής τηρείται 
λίγο – πολύ από όλες τις πλευρές. 

Μόνον έτσι δύναται να τηρηθεί 
κάποιο µέτρο σε ένα µικρόκοσµο 
10.000- 15.000, Ελλήνων και αλ-
λοδαπών στη µεγάλη τους πλει-
οψηφία παράνοµων, άγνωστων, 
επικίνδυνων και βαρέως νοσού-
ντων.

Περιοχές 
Φυσικά δεν είναι µόνο η Βάθης. 
Στο Πανεπιστήµιο, την Αθηνάς, 
στο Μοναστηράκι, στην Οµό-
νοια, στην Αχαρνών, στον Κολω-
νό και το Μεταξουργείο, κυρίως 
τοξικοµανείς και ηλικιωµένοι δι-
ανυκτερεύουν τα βράδια, ενώ την 
ηµέρα µαζεύονται στα συσσίτια, 
ή στις δοµές του δήµου.  ∆υστυ-
χώς οι περισσότερες προσπάθειες 
που έχει γίνει είτε από τις αρµόδι-
ες υπηρεσίες, είτε από το δήµο δεν 
έχουν φέρει τα απαραίτητα αποτε-
λέσµατα, αφού ακόµα εκατοντά-
δες άνθρωποι, (κάποιοι και από 
επιλογή), ζουν έξω. 

Νέες εστίες  
Τα τελευταία χρόνια προέκυψαν 
και νέες εστίες στην οδό Φυλής, 

«Μια µέρα το παρελθόν θα µας αιφνιδιάσει µε τη δύναµη της επικαιρότητάς του. 
∆εν θα ’χει αλλάξει εκείνο αλλά το µυαλό µας. Ένα ψήλωµα νοητό, που θα χρειαστεί 
να το ξανανεβούµε για να εκτιµήσουµε σωστά τις διαστάσεις των πραγµάτων 
γύρω µας». Τα αιώνια στίγµατα στη µονογραφία του Ελύτη για τον Παπαδιαµάντη 
βρίσκουν πάντα  τον χώρο τους στη φτιαχτή από εικόνες ειδησεογραφία. 

Στο Πανεπιστήµιο, την Αθηνάς, στο Μοναστηράκι, στην Οµόνοια, 
στην Αχαρνών, στον Κολωνό και το Μεταξουργείο, κυρίως τοξικοµανείς 
και ηλικιωµένοι διανυκτερεύουν τα βράδια, ενώ την ηµέρα µαζεύονται 
στα συσσίτια, ή στις δοµές του δήµου.  
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 ΤΟΞΙΚΟΜΑΝΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΑΡ∆ΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Μια χρόνια «πληγή» 
και ο νόμος της σιωπής

Του ∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου
dgiankop@yahoo.gr



τη Λιοσίων και στον παλαιό σταθ-
µό Πελοποννήσου κάτω από την 
Τροχαία.  Από τα δελτία συµβά-
ντων στην Κρατική Ασφάλεια 
και τα Αστυνοµικά Τµήµατα Συ-
ντάγµατος, Οµόνοιας, Ακροπό-
λεως, Εξαρχείων, Κυψέλης και 
Αγ. Παντελεήµονα προκύπτει ότι 
δρουν κυρίως 2-3 οµάδες Αλβα-
νών κακοποιών, 4 οµάδες Ρουµά-
νων, 9 οµάδες Αλγερινών, καθώς 
και κάποιες παλαιότερες Βούλγα-
ρων και Γεωργιανών, ενώ πάντα 
επικίνδυνες είναι οι «συµµορίες» 
των Αφγανών και των Κούρδων, 
οι οποίοι επιδίδονται συχνά πυ-
κνά και σε χρήση όπλων.

Αιτίες
Όλοι οι ειδικοί συµφωνούν ότι 
η αστεγία και η εξάρτηση συνυ-
πάρχουν σε πολύ µεγάλο βαθ-
µό, ανάµεσά τους ο Εθνικός Συ-
ντονιστής για τα Ναρκωτικά, ∆ρ 
Χρήστος Κουϊµτσίδης ο οποί-
ος δηλώνει ότι «η σχέση αστεγί-
ας και χρήσης ουσιών (συµπερι-
λαµβανοµένου και του αλκοόλ) 
είναι κυκλική και αλληλεξαρτώ-
µενη, µε αφετηρία είτε την έλ-

λειψη εργασίας και στη συνέχεια 
στέγης που οδηγεί στη χρήση, εί-
τε ξεκινά από τη χρήση ουσιών, η 
οποία οδηγεί στην απώλεια εργα-
σίας και στέγης». Πιστεύει ακόµη  
ότι το ζήτηµα των άστεγων ενερ-
γών χρηστών συµπυκνώνει πολ-
λαπλές ανεπάρκειες της κοινω-
νικής πολιτικής στην Ελλάδα, 
όπως η έλλειψη πολιτικής βού-
λησης και οι συντηρητικές πολι-
τισµικές αξίες και δεν βλέπει τί-
ποτα παράδοξο που «ελλείψει 
κατάλληλων κοινωνικών υπηρε-
σιών, ένα αξιοσηµείωτο κοµµάτι 
των αστέγων ενδέχεται να είναι 
ενεργοί χρήστες ή ασθενείς µε 
ψυχικά νοσήµατα, όπως επίσης 
αιτούντες άσυλο και πρόσφυγες». 
Στις προτάσεις των ειδικών περι-
λαµβάνονται η δηµιουργία εξει-
δικευµένων  δοµών, η ενίσχυση 
της υγειονοµικής περίθαλψης και  
ψυχολογικής τους υποστήριξης, η 
πραγµατική καταγραφή τους, τα 
βιώσιµα προγράµµατα εργασίας 
και φυσικά η αύξηση των κτιρια-
κών υποδοµών αφού στις παρού-
σες δεν υπάρχει καµία  ιδιωτικό-
τητα   (6 άτοµα ανά δωµάτιο).
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Ο δήμος της Αθήνας αναζητά λύση
Το ψήφισµα που στοχεύ-
ει να εξαλείψει τις γνωστές 
πιάτσες δηµόσιας χρήσης 
και εµπορίας ναρκωτικών 
και να προστατέψει τους 
χρήστες ζητούσε από την κυ-
βέρνηση:

� Τη δηµιουργ ία κέ-
ντρου ελεύθερης – ελεγχό-
µενης χρήσης ναρκωτικών 
έξω από το οικιστικό ιστό της 
Αθήνας

� Καµία δηµιουργία κά-
ποιας νέας κρατικής δοµής 
από τον ΟΚΑΝΑ ή άλλον 
φορέα για χρήστες ναρκωτι-
κών στο κέντρο της Αθήνας

� Μέριµνα για την ισότι-
µη κατανοµή όλων των δοµών του ΟΚΑΝΑ 
σε όλη την Αττική

Στην τοποθέτηση του ο κ. ∆ούκας είχε από 
τότε δώσει µεγάλη έµφαση στο ψήφισµα τονί-
ζοντας ότι αυτό είναι το πρώτο σηµαντικό βή-

µα το οποίο θα χαράξει την 
στρατηγική του δήµου για 
την αντιµετώπιση του προ-
βλήµατος καθώς θα εξαλεί-
ψει τις πιάτσες όπως αυτή 
της οδού Ιεροθέου, θα επι-
τρέψει στους χρήστες να 
ζουν µε αξιοπρέπεια στον 
χώρο ελεύθερης χρήσης 
και επίσης θα “κτυπήσει” 
και το εµπόριο των σκλη-
ρών ναρκωτικών.

Το θέµα ήρθε προς συ-
ζήτηση και στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο, τον περασµέ-
νο Φλεβάρη, µε σκοπό την 
συνολική αντιµετώπιση 
του προβλήµατος καθώς 

το πρόβληµα των ναρκωτικών µαστίζει την νε-
ολαία και ταλανίζει την Αθήνα µε τις πιάτσες 
που έχουν δηµιουργηθεί κυρίως γύρω από τις 
πλατείες Καραϊσκάκη και Μεταξουργείου µε 
τη δηµόσια χρήση ναρκωτικών.

Ψήφισµα µε το οποίο 
ο δήµος Αθηναίων χαράζει 

την στρατηγική του, τους 
άξονες αλλά και τις αρχές 
του για την καταπολέµηση 
των ναρκωτικών ενέκρινε 
ήδη από τον περασµένο 
Ιανουάριο το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο της Αθήνας, 

µετά από εισήγηση 
του δηµάρχου της πόλης 

Χάρη ∆ούκα
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Μ
άλιστα, η εταιρεία δεν 
δίστασε  να κινήσει και 
κατάσχεση για οφειλές 
από ΚΑΡΤΕΣ. Με την 

γυναίκα να κινδυνεύει να χάσει την κύρια 
κατοικία της, ενώ δεν έχει κανένα εισόδη-
µα και αντιµετωπίζει τροµερά προβλήµα-
τα υγείας, η ίδια και ο σύζυγος της . Άλλω-
στε η εταιρεία ουδέποτε την ενηµέρωσε 
για την κατάσχεση και η ίδια δεν γνώρι-
ζε, ούτε φυσικά περίµενε να έχουν προχω-
ρήσει τόσο πολύ οι νοµικές ενέργειες. Με 
µεγάλη προσπάθεια επιτεύχθηκε η ρύθ-

µιση της οφειλής της χωρίς την καταβολή 
προκαταβολής και έτσι δεν προχώρησε ο 
πλειστηριασµός, ο οποίος είχε οριστεί για 
την επόµενη εβδοµάδα . Η γυναίκα κατά-
φερε να σώσει το σπίτι της µετά από µεγά-
λες προσπάθειές µας και αφού αναγνωρί-
στηκε η δεινή οικονοµική κατάσταση της 
και τα σοβαρά προβλήµατα υγείας της.

Πώς µπορεί να προστατευτεί 
ο οφειλέτης από
τον πλειστηριασµό; 
Σηµαντικές αλλαγές τίθενται στον εξω-

δικαστικό µηχανισµό. Στόχος είναι να 
µπορέσουν να ενταχθούν στον εξωδικα-
στικό µηχανισµό ρύθµισης οφειλών µε 
κριτήρια ευαλωτότητας όσο το δυνατόν 
περισσότεροι οφειλέτες µε µεγαλύτερα 
εισοδήµατα από αυτά που ισχύουν σήµε-
ρα. Ουσιαστικά µε τις αλλαγές που προ-
ωθεί το υπουργείο Εθνικής Οικονοµίας 
και Οικονοµικών ο εξωδικαστικός µη-
χανισµός θα καλύπτει και την µεσαία τά-
ξη δηλαδή όσους έχουν εισοδήµατα έως 
42.000 ευρώ και περιουσία ύψους έως 
360.000 ευρώ.  Με το υπό διαβούλευ-

ση νοµοσχέδιο διπλασιάζονται τα όρια 
περιουσίας, εισοδήµατος και καταθέ-
σεων.  Επίσης, µια πολύ σηµαντική αλ-
λαγή έχει να κάνει µε την υποχρεωτική 
αποδοχή από τις Εταιρείες ∆ιαχείρισης 
Απαιτήσεων από ∆άνεια και Πιστώσεις 
(servicers) της πρότασης ρύθµισης του 
εξωδικαστικού µηχανισµού που αφο-
ρούν τους ευάλωτους οφειλέτες. 

Οι αλλαγές 
Οι διευρυµένες αλλαγές στον εξωδι-
καστικό µηχανισµό ρύθµισης οφει-

λών αφορούν τα κριτήρια µε τα 
οποία κάποιος οφειλέτης χαρακτη-
ρίζεται ως ευάλωτος. Οι συγκεκρι-
µένοι οφειλέτες θα πρέπει να έχουν 
εκδώσει βεβαίωση ευάλωτου οφει-
λέτη, να έχουν ληξιπρόθεσµες οφει-
λές τουλάχιστον 90 ηµέρων σε χρη-
µατοδοτικούς φορείς ύψους έως 
300.000 ευρώ. 

Εισοδήµατα 
και καταθέσεις
Αναφορικά µε τα νέα όρια των εισοδη-

TRUE STORY
Βήμα – Βήμα

πως «έσωσε» το σπίτι 
της ηλικιωμένη

στο… παρά πέντε

Γράφει
η Κατερίνα Φραγκάκη

∆ικηγόρος
Παρ’ Αρείω Πάγω

Στις 24-04-2024  εταιρεία διαχείρισης κοινοποίησε σε ηλικιωµένη γυναίκα δύο ξεχωριστές 
διαταγές πληρωµής για οφειλές της σε πιστωτικές κάρτες. Ουδέποτε η εταιρεία  έκανε  πρόταση να 

ρυθµιστούν οι εν λόγω οφειλές παρά τις επανειληµµένες προσπάθειες της γυναίκας . Οι οφειλές 
ήταν µόλις  1.956,86 EΥΡΩ και  17.051,98 EΥΡΩ αντίστοιχα µε τους τόκους. 
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µάτων και των καταθέσεων σύµφωνα 
µε τα οποία ένας οφειλέτης θεωρείται 
ευάλωτος είναι τα εξής: 
– Άγαµος: Από 7.000 στα 14.000 ευ-
ρώ. 
– Νοικοκυριό αποτελούµενο από δύο 
µέλη: Από 10.500 σε 21.000 ευρώ.
– Νοικοκυριό αποτελούµενο από τρία 
µέλη ή µονογονεϊκή οικογένεια µε 
ένα ανήλικο µέλος: Από 14.000 στα 
28.000 ευρώ. 
– Νοικοκυριό αποτελούµενο από τέσ-
σερα ή µονογονεϊκή οικογένεια µε δύο 

ανήλικα µέλη: Από 17.500 στα 35.000 
ευρώ.
– Νοικοκυριό αποτελούµενο από πέντε 
µέλη και πάνω ή µονογονεϊκή οικογέ-
νεια µε τρία ανήλικα µέλη και πάνω: 
Από 21.000 στα 42.000 ευρώ. 

Περιουσιακά όρια
Με το νέο νοµοσχέδιο διπλασιάζονται 
και τα περιουσιακά όρια: 
– Άγαµος: Από 120.000 στα 240.000 ευ-
ρώ. 
– Νοικοκυριό αποτελούµενο από δύο µέ-

λη: Από 135.000 σε 270.000 ευρώ.
– Νοικοκυριό αποτελούµενο από τρία µέ-
λη ή µονογονεϊκή οικογένεια µε ένα ανή-
λικο µέλος: Από 150.000 στα 300.000 
ευρώ. 
– Νοικοκυριό αποτελούµενο από τέσ-
σερα ή µονογονεϊκή οικογένεια µε δύο 
ανήλικα µέλη: Από 165.000 στα 330.000 
ευρώ.
– Νοικοκυριό αποτελούµενο από πέ-
ντε µέλη και πάνω ή µονογονεϊκή οικο-
γένεια µε τρία ανήλικα µέλη και πάνω: 
Από 180.000 στα 360.000 ευρώ. 

Υποχρεωτική ρύθµιση 
Μια σηµαντική αλλαγή που φέρνει το 
νέο νοµοσχέδιο του υπουργείου Εθνι-
κής Οικονοµίας και Οικονοµικών είναι 
η υποχρέωση του πιστωτή να έχει κατα-
θέσει τουλάχιστον 3 µήνες προ της διε-
νέργειας πλειστηριασµού έγγραφη πρό-
ταση ρύθµισης στον οφειλέτη, µε κάθε 
πρόσφορο τρόπο (συµπεριλαµβανοµέ-
νης της ηλεκτρονικής αλληλογραφίας) 
για την οφειλή για την οποία επισπεύ-
δει τον πλειστηριασµό. Η υποχρέωση 
δεν υφίσταται εάν ο οφειλέτης δεν έχει 
εγγραφεί στην ηλεκτρονική πλατφόρµα 
ενηµέρωσης του πιστωτή, παρέχοντας 
κατ’ ελάχιστον διεύθυνση ηλεκτρονικής 
αλληλογραφίας και τηλέφωνο επικοινω-
νίας. Συνεπώς θα πρέπει όλοι οι οφειλέ-
τες που τους κοινοποιείται κατασχετήρια 
έκθεση µε ηµεροµηνία πλειστηριασµού 
αµέσως να προβαίνουν στην εγγραφή 
των στοιχείων τους στις πλατφόρµες των 
servicers ώστε αν δεν τους κοινοποιή-
σουν µέσα στην προθεσµία την πρότασή 
τους οι servicers να ακυρώνεται ο πλει-
στηριασµός. Με αυτόν τον τρόπο οι δα-
νειολήπτες θα έχουν ένα νέο «όπλο» στα 
χέρια τους για να προστατέψουν το σπίτι 
τους από τον πλειστηριασµό. 

Οφειλές στους δήµους
Ειδικότερα, σύµφωνα µε απόφαση των 
υπουργείων Εθνικής Οικονοµίας, Εσω-
τερικών και της Ανεξάρτητης Αρχής ∆η-
µοσίων Εσόδων (ΑΑ∆Ε) δροµολογείται 
η διαδικασία για  ρύθµιση οφειλών άνω 
των 10.000 ευρώ, προς Οργανισµούς Το-
πικής Αυτοδιοίκησης ή νοµικά τους πρό-
σωπα ου εξωδικαστικού µηχανισµού. 
Αξίζει να σηµειωθεί ωστόσο ότι διευκό-
λυνση αυτή πληρωµών ενεργοποιείται 
µόνο µε πρωτοβουλία του οφειλέτη και 
απαιτεί αυστηρή τήρηση προθεσµιών.

Βήµα-βήµα η αίτηση
Το πρώτο βήµα που πρέπει να κάνουν 
οι οφειλέτες είναι η αίτηση προς τον δή-
µο για τη βεβαίωση της οφειλής, ώστε 
να µεταφερθεί στα βιβλία εισπρακτέων 
εσόδων της ΑΑ∆Ε. Μόλις ολοκληρωθεί 
η εγγραφή, ο πολίτης έχει προθεσµία τρι-
ών µηνών για να υποβάλει αίτηση στον 

εξωδικαστικό µηχανισµό µέσω της πλατ-
φόρµας της Ειδικής Γραµµατείας ∆ιαχεί-
ρισης Ιδιωτικού Χρέους (ΕΓ∆ΙΧ).

Κατά την υποβολή της αίτησης, δη-
λώνεται η πρόθεση ένταξης των οφειλών 
προς τον δήµο. Η διαδικασία είναι ψηφι-
ακή και οι βεβαιωµένες οφειλές αντλού-
νται αυτόµατα από την πλατφόρµα µέσω 
του Κέντρου ∆ιαλειτουργικότητας. Τα 
χρέη εµφανίζονται διαχωρισµένα σε βα-
σική οφειλή και προσαυξήσεις, ενώ στη 
συνέχεια εκπονείται πρόταση ρύθµισης, 
που µπορεί να περιλαµβάνει έως και 240 
δόσεις. Η εξόφληση γίνεται µε σταθερό 
επιτόκιο και υπό προϋποθέσεις µπορεί 
να προβλεφθεί κούρεµα προσαυξήσεων.

Ποιες οφειλές εντάσσονται σε 
ρύθµιση
Να σηµειωθεί ότι στη ρύθµιση δεν εντάσ-
σονται χρέη κάτω των 10.000 ευρώ ανά 
δήµο ή νοµικό του πρόσωπο, οφειλές 
που έχουν ήδη παραγραφεί ή πρόκειται 
να παραγραφούν εντός ενός έτους, κα-
θώς και περιπτώσεις όπου έχουν ήδη λη-
φθεί µέτρα αναγκαστικής είσπραξης από 
τον δήµο, όπως υποθήκες. Επίσης, δεν 
µπορούν να ενταχθούν ξανά χρέη που εί-
χαν προηγουµένως ρυθµιστεί µέσω του 
εξωδικαστικού και η ρύθµιση χάθηκε.

Η αίτηση για την ένταξη στον εξω-
δικαστικό µηχανισµό πραγµατοποιείται 
αποκλειστικά µέσω της πλατφόρµας του 
gov.gr. Η διαδικασία είναι πλήρως ψηφι-
ακή, χωρίς φυσική παρουσία, και η επι-
κοινωνία γίνεται εξ ολοκλήρου µέσω της 
πλατφόρµας.

Για την υποβολή της αίτησης απαιτού-
νται:
– Κωδικοί Taxisnet
– ΑΦΜ και email επικοινωνίας
– ∆ηλώσεις Ε1 και Ε3 (αν υπάρχει επι-
χείρηση)
– Αναλυτική κατάσταση οφειλών (συ-
µπεριλαµβανοµένων των χρεών προς 
δήµους)
– Τραπεζικές κινήσεις και στοιχεία εισο-
δήµατος του τελευταίου 12µήνου
Η αίτηση εξετάζεται ηλεκτρονικά, ενώ η 
απάντηση αποστέλλεται µέσω της ίδιας 
πλατφόρµας.

Όλα όσα πρέπει να γνωρίζετε για
τις αλλαγές στον εξωδικαστικό µηχανισµό - 

Ποιες είναι οι µεγάλες «παγίδες» 
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Ο Δούκας πάει 

Ιμάμογλου!

Προχωρά 
η κατασκευή 
του υπόγειου 

πάρκινγκ 
στο κέντρο 

της Νέας Ιωνίας

Ο ∆ήµαρχος Αθηναίων Χάρης 
∆ούκας ως εκπρόσωπος των Ευ-
ρωπαίων σοσιαλιστών δηµάρχων, 
έχει προγραµµατιστεί σήµερα 
Σάββατο, να βρεθεί στην Άγκυρα 
προκειµένου να συναντηθεί µε το 
κόµµα του Ιµάµογλου.

Αµέσως µετά θα συµµετάσχει 
στη µεγάλη διαδήλωση που πραγ-

µατοποιεί το κόµµα της αξιωµατι-
κής αντιπολίτευσης στην Τουρκία 
για τον  ηγέτη του.

Θυµίζουµε ότι ο ∆ήµαρχος 
Αθηναίων αιτήθηκε στις Βρυξέλ-
λες στους σοσιαλιστές δηµάρχους 
να επισκεφτούν τον ∆ήµαρχο 
Κωνσταντινούπολης στη φυλακή 
Μαρµαρά!

ΕΝ ΟΙΚΩ... 
Σάββατο 5 & Κυριακή 6 Απριλίου 2025

Άλλες 1.000 επιδοτούμενες θέσεις 55+ 
στους ∆ήμους και τις Περιφέρειες

Ε
πιπλέον 1.000 νέες επιδοτούµενες θέσεις στο πρό-
γραµµα απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55 ετών και 
άνω της ∆ηµόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (∆Υ-
ΠΑ) θα διατεθούν στο αµέσως επόµενο διάστηµα.

∆ικαίωµα αίτησης θα έχουν µόνο οι ∆ήµοι και οι Περιφέ-
ρειες που δεν έκαναν αίτηση για τις 6.000 θέσεις που είχαν δι-
ατεθεί αρχικά. Υπενθυµίζεται ότι η προθεσµία για την υποβο-
λή αιτήσεων για τις 6.000 θέσεις έληξε την Παρασκευή, καθώς 
υπερκαλύφθηκαν σε διάστηµα δύο εβδοµάδων.

Επισηµαίνεται ότι το επόµενο χρονικό διάστηµα θα τεθεί σε 
λειτουργία η σχετική πλατφόρµα για τις συγκεκριµένες θέσεις 
και θα ακολουθήσει ανακοίνωση. Η διάρκεια του προγράµµα-
τος είναι 12 µήνες, µε δυνατότητα επέκτασης για άλλους 12 µή-
νες και η µηνιαία επιχορήγηση ανέρχεται στο 75% του µισθού 
και των ασφαλιστικών εισφορών, έως τα 750 ευρώ µηνιαία. 
Μετά την κάλυψη των 26.500 θέσεων που είχαν διατεθεί αρχι-
κά, το πρόγραµµα επεκτάθηκε πρόσφατα, φτάνοντας τις 32.500 
θέσεις, σε όλη την επικράτεια, ενώ τώρα οι θέσεις θα ανέλθουν 
στις 33.500. Ο προϋπολογισµός των νέων θέσεων εργασίας 
ανέρχεται σε 17,5 εκατ. ευρώ.

Ο Περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδα-
λιάς επισκέφθηκε το Οικοδοµικό Τετράγω-
νο 150, στην καρδιά του εµπορικού κέντρου 
της Νέας Ιωνίας και δίπλα στον σταθµό του 
ΗΣΑΠ, στο πλαίσιο του έργου κατασκευής 
του νέου υπόγειου πάρκινγκ. Η επίσκεψη αυ-
τή επιβεβαιώνει τη δέσµευση της Περιφέρει-
ας και του ∆ήµου για τη δηµιουργία σύγχρο-
νων υποδοµών που θα αναβαθµίσουν την 
αστική ζωή και θα αντιµετωπίσουν το χρόνιο 
ζήτηµα της στάθµευσης.

Αµέσως µετά τη συνάντηση, ο Περιφε-
ρειάρχης, συνοδευόµενος από τον ∆ήµαρ-
χο Παναγιώτη Μανούρη και τους συνεργά-
τες τους, κατευθύνθηκαν µε τα πόδια µέχρι 
το οικόπεδο 150 που έχει µετατραπεί σε µία 
τρύπα-χωράφι στην καρδιά της πόλης. Κοινή 
πρόθεση και των δύο πλευρών να προχωρή-
σουν άµεσα οι εργασίες ώστε να µπει ένα τέ-
λος σ αυτήν την απαράδεκτη κατάσταση που 
είχε δηµιουργηθεί µε ευθύνη της προηγούµε-

νης δηµοτικής αρχής, που εγκατέλειψε το έρ-
γο το οποίο είχε ξεκινήσει επί  δηµαρχίας Ηρ. 
Γκότση. Ο Νίκος Χαρδαλιάς υπογράµµισε ότι 

το συγκεκριµένο έργο θα αποτελέσει ορόση-
µο για την περιοχή δίνοντας µια νέο πνοή που 
θα ενισχύσει την ποιότητα ζωής των πολιτών.



Τ
ο µεσηµέρι της Κυ-
ριακής 30 Μαρτί-
ου 2025, ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος 

Μητσοτάκης και η σύζυγος του 
Μαρέβα Γκραµπόφσκι επισκέ-
φθηκαν τον πολυχώρο ΙΡΙΣ 
για την έκθεση της Βάνας Ξέ-
νου «Ανοιχτό Μουσείο».

Συγκεκριµένα, ο πρωθυ-
πουργός βρέθηκε στα εγκαί-
νια της έκθεσης συνοδευό-
µενος από τον πρόεδρο της 
Βουλής κο Νικήτα Κακλαµά-
νη και τον υφυπουργό Πολιτι-
σµού αρµόδιο για θέµατα Σύγ-
χρονου Πολιτισµού  κο Ιάσωνα 
Φωτήλα. Την ευκαιρία για ένα 
µεγάλης διάρκειας τετ-α-τετ µε 
τον πρωθυπουργό Κυριάκο 
Μητσοτάκη, είχε ο ∆ήµαρχος 
Μάνδρας - Ειδυλλίας, Αρµό-
διος Γ. ∆ρίκος, µετά από προ-
σωπική πρόσκληση. Η συζήτη-
ση των δύο κυρίων εξελίχθηκε 
σε ευδιάθετο και χαλαρό κλί-
µα, µε τον ∆ήµαρχο Αρµόδιο  
Γ. ∆ρίκο να αναλύει την πορεία 

των µεγάλων έργων που έχουν 
ξεκινήσει στον ∆ήµο Μάν-
δρας – Ειδυλλίας. Μετά την 
ολοκλήρωση της συνάντησης 
ο ∆ήµαρχος δήλωσε: «Ο στό-
χος µας ως ∆ηµοτική Αρχή εί-
ναι ένας, να καταστήσουµε τον 
∆ήµο Μάνδρας – Ειδυλλίας, 
∆ήµο Πρότυπο, σε όλα τα επί-
πεδα. Για την επίτευξη των στό-

χων µας και των στρατηγικών 
σχεδίων ανάπτυξης για τον τό-
πο µας για τα επόµενα χρόνια, 
είναι σηµαντικό να συνεχίσου-
µε  την παραγωγική συνεργα-
σία τόσο µε τα εκάστοτε υπουρ-
γεία όσο και µε την κεντρική 
κυβέρνηση για να εξασφαλί-
σουµε την σταθερή και συνε-
χιζόµενη ανάπτυξη».
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ΤΕΤ Α ΤΕΤ ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΜΕ ΤΟΝ ∆ΗΜΑΡΧΟ 

ΜΑΝ∆ΡΑΣ – ΕΙ∆ΥΛΛΙΑΣ

Αποκαλυπτήρια µνηµείου 
για την Κυριακή Γρίβα 

στους Αγίους Αναργύρους

Ξεκινά η υλοποίηση του Εθνικού Υπερυπολογιστή 
«∆αίδαλος» στο δήµο Λαυρεωτικής

Σε κλίµα συγκίνησης πραγµατοποι-
ήθηκαν τα αποκαλυπτήρια του µνηµεί-
ου, αφιερωµένου στην Κυριακή Γρίβα, 
η οποία δολοφονήθηκε την 1η Απριλί-
ου 2024 λίγα µέτρα από το Αστυνοµικό 
Τµήµα Αγίων Αναργύρων.

Το «παρών» στα αποκαλυπτήρια 
του µνηµείου, το οποίο δηµιουργήθη-
κε έπειτα από επιθυµία της οικογένει-
ας και σχετική απόφαση του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου Αγίων Αναργύρων – Κα-
µατερού, έδωσε πλήθος κόσµου, µετα-
ξύ άλλων και µαθητές και µαθήτριες 
από το Μουσικό Σχολείο Ιλίου.

Ο πατέρας της Κυριακής, Θανάσης 
Γρίβας σε έντονη συναισθηµατική φόρ-
τιση είπε: «Καµία άλλη Κυριακή δολο-
φονηµένη. Θέλω να βλέπετε το µνήµα 
αυτό και να παίρνετε δύναµη κορίτσια», 
είπε.

 «Θα ήθελα να ζητήσω από τα νέα 
παιδιά, τα νέα κορίτσια, να έχουν θάρ-
ρος γιατί η Κυριακή µου σαν σήµερα 
πήρε τη ζωή στα χέρια της, έδειξε πό-
σο θάρρος κρύβει µέσα της µια γυναίκα 
και ήρθε να ζητήσει βοήθεια από εκεί 
που έπρεπε. Αλλά κάποιοι αρνήθηκαν 
να την προσφέρουν»  σηµείωσε η µη-
τέρα της Κυριακής.

Το µνηµείο του ∆ήµου Αγίων 
Αναργύρων - Καµατερού αναγράφει: 
«Φόρο τιµής σε όλες τις δολοφονηµέ-
νες γυναίκες που χάθηκαν τόσο άδικα. 
Σεβασµός στη µητέρα, κόρη, αδελφή, 

σύντροφο».
Ο ∆ήµαρχος Αγίων Αναργύρων - 

Καµατερού Σταύρος Τσίρµπας τόνισε 
στον σύντοµο χαιρετισµό του: « Ως ελά-
χιστο φόρο τιµής ο ∆ήµος µας µετά από 
οµόφωνη απόφαση του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου κατασκεύασε και τοποθέ-
τησε µνηµείο στο σηµείο της δολοφο-
νίας της, ως ένα σύµβολο συλλογικής 
ευθύνης απέναντι σε κάθε µορφή βίας, 
σε κάθε αδικία, σε κάθε πράξη που στε-
ρεί από έναν άνθρωπο το δικαίωµα στη 
ζωή και την αξιοπρέπεια.

Αυτό το µνηµείο είναι αφιερωµένο 
όχι µόνο στην Κυριακή αλλά σε όλες τις 
γυναίκες που υπέστησαν βία, σε όλες 
εκείνες που δεν ακούστηκαν, σε όλες 
εκείνες που συνεχίζουν να αγωνίζονται 
για ένα κόσµο δικαιότερο, πιο ασφαλή 
και πιο ανθρώπινο.»

Σάββατο 5 & Κυριακή 6 Απριλίου 2025

Οµιλία µε θέµα τη σεξουαλική διαπαιδαγώγη-
ση παιδιών από την Κοινωνική Υπηρεσία του 
∆ήµου Μεταµόρφωσης, διοργάνωσε το 5ο Νη-
πιαγωγείο Μεταµόρφωσης.

Η εκδήλωση, που είχε στόχο να ενισχύσει τις 
γνώσεις των γονέων σχετικά µε τη σεξουαλική 
διαπαιδαγώγηση των παιδιών τους, προσέφερε 
πρακτικές συµβουλές και κατευθυντήριες γραµ-
µές για τον τρόπο µε τον οποίο µπορούν οι γο-
νείς να επικοινωνούν µε τα παιδιά τους για θέµα-
τα σχετικά µε το σώµα, την προστασία τους και τα 
όρια. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι γονείς 
είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ενδια-
φέροντα θέµατα, όπως:

� Η σηµασία της πρώιµης σεξουαλικής δια-
παιδαγώγησης.

� Συµβουλές για το πώς να απαντούν στις 
ερωτήσεις των παιδιών µε σεβασµό και ευαι-
σθησία.

� Η προστασία του παιδιού από κακοποίη-
ση και η κατανόηση των προσωπικών του ορίων,

� Ο ρόλος του γονέα στην ανάπτυξη υγιών 
σχέσεων και στάσεων γύρω από τη σεξουαλι-
κότητα.

5ο Νηπιαγωγείο Μεταµόρφωσης: 
Η σηµασία της πρώιµης σεξουαλικής 
διαπαιδαγώγησης Ο ∆ήµαρχος Λαυρεωτικής ∆ηµήτρης Λουκάς παραβρέθηκε στην εκδήλωση για 

την έναρξη υλοποίησης του νέου Εθνικού Υπερυπολογιστή «∆ΑΙ∆ΑΛΟΣ» και του 
Κέντρου ∆εδοµένων Λαυρίου που πραγµατοποιήθηκε στο Τεχνολογικό Πολιτι-
στικό Πάρκο Λαυρίου. Η έναρξη του έργου σηµατοδοτεί µια νέα εποχή για την τε-
χνολογική εξέλιξη της Ελλάδας η οποία ξεκινάει από το Τεχνολογικό Πολιτιστικό 
Πάρκο Λαυρίου, στο ιστορικό κτίριο του πρώην Ηλεκτρικού Σταθµού όπου θα ανα-
πτυχθεί µια καινοτόµα κατασκευή από γυαλί σε σχήµα αρχαίου πλοίου.

Θα αποτελέσει τον υπολογιστικό πυρήνα του ελληνικού «εργοστασίου» Τεχνη-
τής Νοηµοσύνης AI Factory “Pharos”, το οποίο αναµένεται να ξεκινήσει τον Απρί-
λιο του 2025, καθιερώνοντας την περιοχή ως µία από τις επτά πρώτες στην Ευρώ-
πη που θα αποκτήσουν το δικό τους εργοστάσιο Τεχνητής Νοηµοσύνης.

Ο Υπουργός Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης ∆ηµήτρης Παπαστεργίου τόνισε ότι ο 
«∆ΑΙ∆ΑΛΟΣ» θα είναι ένα από τα ισχυρότερα υπολογιστικά συστήµατα παγκο-
σµίως, το οποίο θα δώσει την ευκαιρία σε νέους επιστήµονες να εξελιχθούν και να 
παράγουν πρωτοποριακές λύσεις. Ο ∆ήµαρχος ∆ηµήτρης Λουκάς δήλωσε: «Η 
εγκατάσταση του συγκεκριµένου έργου στον ∆ήµο Λαυρεωτικής ενισχύει τον ρό-
λο της περιοχής µας ως τεχνολογικού κόµβου αιχµής.»
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Στην οδό Χαριλάου Τρικούπη 6 - 10, επιχειρεί το Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ι.Τ.Α.), φορέας µε πολιτική κι 
επιστηµονική σύνθεση, να καλύψει το κενό που η ίδια η Αυτοδιοίκηση εντόπιζε - µε αυξανόµενη ένταση - τα τελευταία χρόνια: 

την ανάγκη της µελέτης και επιστηµονικής προσέγγισης και τεκµηρίωσης των ζητηµάτων που αφορούν την Αυτοδιοίκηση.

 ΗΛΙΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΠΑΓΟΥ – ΧΟΛΑΡΓΟΥ

Ι.Τ.Α.: Ολοκληρωμένες και πρακτικές 
λύσεις στα ζητήματα που αντιμετωπίζουν 

οι τοπικές κοινωνίες

‘‘

Τ
ην ευκαιρία να ενηµερω-
θούµε για το έργο που 
προσφέρει το  Ινστιτού-
το Τοπικής Αυτοδιοίκη-

σης είχαµε µιλώντας µε τον Πρό-
εδρο του Ι.Τ.Α., µέλος του ∆Σ της 
Κ.Ε.∆.Ε. και δήµαρχο Παπάγου – 
Χολαργού, κ. Ηλία Αποστολόπου-
λο.

Ο Πρόεδρος µας τόνισε ότι µία 
από τις κύριες προτεραιότητές του 
Ινστιτούτου είναι η αντιµετώπιση 
του δηµογραφικού προβλήµατος, 
το οποίο επηρεάζει άµεσα την ανά-
πτυξη και τη βιωσιµότητα των τοπι-
κών κοινωνιών. Παράλληλα, προ-
ωθεί την ανάπτυξη «πράσινων» και 
υγιών γειτονιών, µε στόχο τη βελτί-
ωση της ποιότητας ζωής των πολι-
τών και την προώθηση της βιώσι-
µης ανάπτυξης.

■  Κύριε Πρόεδρε, αρχικά θα θέ-
λαµε να µας “συστήσετε” το Ιν-
στιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκη-
σης. Ποιος είναι ο σκοπός του και 
ποιοι είναι και οι δικοί σας στόχοι 
ως επικεφαλής του;
Το Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης (Ι.Τ.Α.) ιδρύθηκε µε σκοπό 
να λειτουργήσει ως ένα διαχρονι-
κό εργαλείο της Αυτοδιοίκησης για 
την παραγωγή  επιστηµονικών τεκ-
µηριωµένων πολιτικών και κοινω-
νικών προτάσεων εστιασµένων 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση Α’ Βαθ-
µού. Μέσω της σύνθεσης και της 
αξιοποίησης της γνώσης ειδικών, 
πανεπιστηµιακών, επιστηµόνων, 
ερευνητών και της πολύτιµης εµπει-

ρίας των αιρετών που έχουν υπηρε-
τήσει τον θεσµό, το Ι.Τ.Α. επιδιώ-
κει να προσφέρει ολοκληρωµένες 
και πρακτικές λύσεις στα ζητήµατα 
που αντιµετωπίζουν οι τοπικές κοι-
νωνίες.

Η δοµή του Ινστιτούτου περι-
λαµβάνει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, 
αποτελούµενο αποκλειστικά από 
αιρετούς και πρόσωπα καταξιωµέ-
να στον χώρο της Αυτοδιοίκησης, 
και το Επιστηµονικό Συµβούλιο. 
Αυτή η διάρθρωση διασφαλίζει την 
πολιτική και επιστηµονική όσµωση 
στην προσέγγιση των θεµάτων που 
απασχολούν την Αυτοδιοίκηση, 
επιτρέποντας µια σφαιρική και τεκ-
µηριωµένη αντιµετώπιση των προ-
κλήσεων.

■  Τρέχουσες Προτεραιότητες του 
Ι.Τ.Α.;
Αυτήν την περίοδο, το Ι.Τ.Α. επικε-
ντρώνεται σε µελέτες και δράσεις 
που αφορούν κρίσιµα ζητήµατα για 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Μία από 
τις κύριες προτεραιότητές µας εί-
ναι η αντιµετώπιση του δηµογρα-
φικού προβλήµατος, το οποίο επη-
ρεάζει άµεσα την ανάπτυξη και τη 
βιωσιµότητα των τοπικών κοινωνι-
ών. Στο πλαίσιο αυτό, πραγµατο-
ποιήσαµε πρόσφατα µια διηµερίδα 
στην Ξάνθη µε θέµα «∆ηµογραφι-
κό και Τοπική Αυτοδιοίκηση», όπου 
παρουσιάστηκε η µελέτη µας για το 
δηµογραφικό ζήτηµα. Η µελέτη µά-
λιστα παρουσιάστηκε και στο ετή-
σιο τακτικό συνέδριο της ΚΕ∆Ε 
στην Ρόδο.
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Επιπλέον, δίνουµε έµφαση στη 

συµµετοχή των ∆ήµων στο ΕΣΠΑ 
2021-2027, αναλύοντας τις προκλή-
σεις και τις ευκαιρίες που παρου-
σιάζονται κατά τα πρώτα τέσσερα 
χρόνια υλοποίησης. Η µελέτη µας 
σε αυτόν τον τοµέα παρέχει πολύτι-
µες πληροφορίες και κατευθύνσεις 
για την αποτελεσµατική αξιοποίηση 
των ευρωπαϊκών πόρων από τους 
∆ήµους.

Παράλληλα, προωθούµε την 
ανάπτυξη «πράσινων» και υγιών 
γειτονιών, µε στόχο τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών και την 
προώθηση της βιώσιµης ανάπτυ-
ξης. Το εγχειρίδιο µας για τις «Πρά-
σινες και Υγιείς Γειτονιές» αποτελεί 
έναν πρακτικό οδηγό για τους ∆ή-
µους που επιθυµούν να υιοθετή-
σουν φιλικές προς το περιβάλλον 
πρακτικές, ενώ διαρκώς εκδίδου-
µε διαχρονικά µελέτες και πρακτι-
κά εγχειρίδια για κρίσιµα ζητήµα-
τα της τοπικής αυτοδιοίκησης όπως 
µεταξύ άλλων:

� Εγχειρίδιο ∆ηµοσίων Συµβά-
σεων ΟΤΑ

� Ψηφιακή Πλατφόρµα Αξιο-
ποίησης της Ακίνητης Περιουσίας 
των ∆ήµων

� ∆ίκτυα ∆ήµων - ∆ιεθνείς 
Σχέσεις Πόλεων και Περιφερειών

� Προτάσεις για τον Σχεδιασµό 
Πολιτικών Υποστήριξης των Οικο-
γενειών µε Παιδιά για τους ∆ήµους

� Εφαρµογές των ΤΠΕ για τη 
διαχείριση του περιβάλλοντος - 
Mια εργαλειοθήκη για την τοπική 
αυτοδιοίκηση

� Οδηγός Επιχειρησιακού Σχε-
διασµού για τη ∆ιαχείριση Κινδύ-
νων & Κρίσεων σε Επίπεδο ∆ήµων

� Οι Αρµοδιότητες της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης ως δοµή τοπικής 
δράσης στις Ευρωπαϊκές Χώρες

Μπορεί κανείς να διαβάσει το 
σπουδαίο έργο που επιτελεί το ΙΤΑ 
των σπουδαίων στελεχών και συ-
νεργατών του στο https://www.ita.
org.gr/el/index.php/meletes-ita

■  Είναι η έλλειψη εξειδικευµέ-
νου προσωπικού και το οικονοµι-
κό τα σηµαντικότερα προβλήµα-
τα που αντιµετωπίζουν οι δήµοι 
στη χώρα µας, από την εµπειρία 
σας και πως θα µπορούσαν οι δή-
µοι να ενισχυθούν για να αντιµε-
τωπίσουν αυτά τα ζητήµατα;

Η έλλειψη εξειδικευµένου προ-
σωπικού και οι περιορισµένοι οικο-
νοµικοί πόροι αποτελούν σηµαντι-
κές προκλήσεις για τους ∆ήµους 

στη χώρα µας. Για την αντιµετώ-
πιση αυτών των ζητηµάτων, είναι 
απαραίτητη η διασφάλιση της πρό-
σληψης εξειδικευµένου προσωπι-
κού, καθώς και η συνεχής επιµόρ-
φωση των υπαρχόντων στελεχών. 
Επιπλέον, η ενίσχυση των οικονο-
µικών πόρων των ∆ήµων είναι ζω-
τικής σηµασίας για την υλοποίηση 
των προγραµµάτων και των υπηρε-
σιών τους.

Το Ι.Τ.Α. συµβάλλει σε αυτήν 
την κατεύθυνση µέσω της παροχής 
τεκµηριωµένων µελετών και προ-
τάσεων, οι οποίες µπορούν να αξι-
οποιηθούν από τους ∆ήµους για τη 
βελτίωση της λειτουργίας τους και 
την αποτελεσµατικότερη διαχείριση 
των διαθέσιµων πόρων.

■  Το ΙΤΑ πραγµατοποιεί και µία 
σειρά από σηµαντικές Μελέτες. 
Καταφέρνει να τις αξιοποιεί η Αυ-
τοδιοίκηση;
Οι µελέτες του Ι.Τ.Α. έχουν ως στό-
χο την παροχή τεκµηριωµένων 
προτάσεων και εργαλείων προς 
τους ∆ήµους. Η ανταπόκριση της 
Αυτοδιοίκησης είναι θετική, µε 
πολλές από αυτές να αξιοποιούνται 
στην ανάπτυξη πολιτικών και πρα-
κτικών που βελτιώνουν τη λειτουρ-
γία των ∆ήµων και την ποιότητα ζω-
ής των πολιτών. Για παράδειγµα, η 
µελέτη µας για το δηµογραφικό 
πρόβληµα έχει συµβάλει στην κα-
τανόηση και αντιµετώπιση των σχε-
τικών προκλήσεων σε τοπικό επί-
πεδο.

Επιπλέον, η µελέτη µας για τη 
συµµετοχή των ∆ήµων στο ΕΣΠΑ 
2021-2027 παρέχει πολύτιµες κα-
τευθύνσεις για την αποτελεσµατι-
κή αξιοποίηση των ευρωπαϊκών 
πόρων, ενώ το εγχειρίδιο µας για 
τις «Πράσινες και Υγιείς Γειτονιές» 
αποτελεί έναν πρακτικό οδηγό για 
την προώθηση βιώσιµων πρακτι-

κών στις τοπικές κοινωνίες.

■  Υπάρχει καλή συνεργασία µε 
το Υπουργείο Εσωτερικών, και 
γενικότερα αλλά και για τον Νέο 
Κώδικα Αυτοδιοίκησης που ετοι-
µάζεται;

Η συνεργασία µας µε το Υπουρ-
γείο Εσωτερικών είναι στενή και 

εποικοδοµητική αναφορικά στο 
Νέο Κώδικα της Αυτοδιοίκησης. 
Συµµετέχουµε ενεργά µάλιστα ως 
βασικοί πυλώνες ως Αυτοδιοίκηση 
Ά  Βαθµού στη διαµόρφωση του 
Νέου Κώδικα Αυτοδιοίκησης, προ-
σφέροντας την τεχνογνωσία και την 
εµπειρία µας για τη βελτίωση του 
θεσµικού πλαισίου που διέπει την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Η συµβολή 
µας επικεντρώνεται στην ενίσχυ-
ση της αυτονοµίας των ∆ήµων, την 
απλοποίηση διαδικασιών και την 
προώθηση της διαφάνειας και της 
λογοδοσίας. Να προσθέσω  ότι µε 
ιδιαίτερη τιµή αποδέχθηκα την πρό-
σκληση για τον ορισµό µου ως µέ-
λος της υποεπιτροπής στη θεµατική 
ενότητα «∆ιακυβέρνηση των Οργα-
νισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ 
και Β’ βαθµού».

Με την ευκαιρία θα ήθελα να 
ευχαριστήσω θερµά τον Υπουρ-
γό Εσωτερικών Θοδωρή Λιβάνιο, 
τον Πρόεδρο της Κ.Ε.∆.Ε, Λάζα-
ρο Κυρίζογλου και τους συναδέλ-
φους στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, 
για την εµπιστοσύνη που δείχνουν 
στο πρόσωπό µου.

Η συµµετοχή µου στη συγκεκρι-
µένη επιτροπή αποτελεί για εµένα 
µεγάλη ευθύνη και πρόκληση και 
θα συµβάλλω µε όλες µου τις δυνά-
µεις στην επίτευξη των στόχων που 
έχουν τεθεί».

■  Να κλείσουµε, ζητώντας σας 
να µας περιγράψετε τους σηµα-
ντικότερους στόχους σας.
Για επίλογο θα ήθελα να τονίσω, ότι 
ως Πρόεδρος του Ι.Τ.Α., δεσµεύ-
οµαι να συνεχίσουµε την προσπά-
θεια για την ενίσχυση της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, αντιµετωπίζοντας 
τις προκλήσεις και αξιοποιώντας 
τις ευκαιρίες που παρουσιάζονται. 
Στόχος µας είναι η δηµιουργία βι-
ώσιµων και ανθεκτικών τοπικών 
κοινωνιών, που θα προσφέρουν 
υψηλή ποιότητα ζωής στους πολί-
τες τους.

Συνεχίζουµε να εργαζόµαστε µε 
αφοσίωση και συνέπεια, προκειµέ-
νου να ανταποκριθούµε στις ανάγκες 
της Αυτοδιοίκησης και να συµβάλου-
µε στην πρόοδο και την ανάπτυξη της 
χώρας µας. Σε στενή συνεργασία µε 
την Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλά-
δας όλες µας οι προσπάθειες εδράζο-
νται στην θέληση µας να προσφέρου-
µε λύσεις ρεαλιστικές στους δήµους 
προκειµένου η εφαρµογή αυτών των 
λύσεων να προωθήσει την ευηµερία 
και την ανάπτυξη των πολιτών.

την αποτελεσµατικότερη διαχείριση 

Το ΙΤΑ πραγµατοποιεί και µία 
σειρά από σηµαντικές Μελέτες. 
Καταφέρνει να τις αξιοποιεί η Αυ-

Οι µελέτες του Ι.Τ.Α. έχουν ως στό-
χο την παροχή τεκµηριωµένων 
προτάσεων και εργαλείων προς 
τους ∆ήµους. Η ανταπόκριση της 
Αυτοδιοίκησης είναι θετική, µε 

∆εσµεύοµαι να συνεχίσουµε την προσπάθεια 
για την ενίσχυση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
αντιµετωπίζοντας τις προκλήσεις και αξιοποιώντας 
τις ευκαιρίες που παρουσιάζονται. Στόχος µας είναι 
η δηµιουργία βιώσιµων και ανθεκτικών τοπικών 
κοινωνιών, που θα προσφέρουν υψηλή 
ποιότητα ζωής στους πολίτες τους.
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Η
Κίνα, όπως είπε σε εξορ-
γισµένο τόνο, είναι ο κύ-
ριος αρωγός της Ρωσίας, 
θεµελιώδες στήριγµα 

της οικονοµίας της. Αν και χρησιµο-
ποίησε προσεκτική γλώσσα απένα-
ντι σε ένα επιχειρηµατικό φόρουµ, 
χωρίς εκκλήσεις για «βοµβαρδισµό 
του Πεκίνου», στην ουσία επρόκειτο 
για κήρυξη πολέµου και µάλιστα στο 
υψηλότερο επίπεδο. 

Τι επιδιώκει ο Λάρι Φινκ πίσω 
από αυτό το λεκτικό «κροτάλισµα 
των πυροβόλων»; Πολύ απλά: οι κι-
νέζικες εταιρείες να χρεοκοπήσουν 
και να σταµατήσουν να ανταγωνίζο-
νται τις αµερικάνικες βιοµηχανίες. 
Να καταστραφεί η παραγωγή στη 
χώρα και να µειωθεί δραστικά η πα-
ραγωγή των πάντων, έτσι ώστε η Κί-
να να µην είναι πλέον το εργοστάσιο 
του κόσµου, αλλά αποκλειστικά µια 
αγορά, απ' όπου οι Αµερικάνοι θα 
παίρνουν τα προϊόντα τους. Ένας πό-
λεµος πραγµατικός, όµως, γύρω από 

την Ταϊβάν είναι ακριβώς αυτό που 
χρειάζεται ο Φινκ: να σύρει την Τα-
ϊβάν σε στρατιωτικές ενέργειες ενα-
ντίον της Κίνας, να επιβάλει δάνεια 
στο νησί και, στη συνέχεια, να ιδιω-
τικοποιήσει τα πάντα εκεί για τα χρέη 
ακριβώς όπως στην Ουκρανία. Τό-
τε η BlackRock θα µονοπωλήσει 
πραγµατικά την παγκόσµια παρα-
γωγή τσιπ υπολογιστών. Στο βάθος 
του µυαλού -τόσο του ίδιου, όσο και 
των οµολόγων του στις αµερικάνι-
κες ελίτµπορεί να είναι η αναταραχή 
στην Κίνα και η καταστροφή της κα-
τά το πρότυπο της Ρωσίας τη δεκαε-
τία του '90. 

Αν, όµως, δεν καταστεί δυνατόν 
να συντριβεί η Κίνα µε κυρώσεις, 
όπως απεδείχθη περίτρανα µε τη 
Ρωσία, το µόνο που θα αποµείνει εί-
ναι να λυθεί το πρόβληµα στρατιωτι-
κά. Αλλά, αν η Αµερική επιτυγχάνει 
επιθυµητά αποτελέσµατα, χρησιµο-
ποιώντας νεοναζί ή τζιχαντιστές για 
proxy πολέµους, η ιστορία µάς λέει 

ότι καµιά αυτοκρατορία δεν µπορεί 
να διατηρήσει τη δύναµή της µε µι-
σθοφόρους. Όσον αφορά την πραγ-
µατική στρατιωτική ισχύ, οι ΗΠΑ 
έχουν µείνει σηµαντικά πίσω σε σχέ-
ση µε τους αντιπάλους τους. Για πα-
ράδειγµα, η Ρωσία και η Κίνα έχουν 
αναπτύξει υπερηχητικούς πυραύ-
λους, τους οποίους οι ΗΠΑ δεν µπό-
ρεσαν ακόµα να συναγωνιστούν. ΟΙ 
ΗΠΑ σπαταλούν τρισεκατοµµύρια 
δολάρια σε µαχητικά αεροσκάφη 
F-35, τα περισσότερα από τα οποία 
δεν είναι καν ετοιµοπόλεµα, διότι οι 

διεφθαρµένοι πολιτικοί των ΗΠΑ 
πληρώνονται και αγοράζονται από 
το βιοµηχανικό σύµπλεγµα. Η Κί-
να έχει πλέον το µεγαλύτερο ναυτι-
κό στον κόσµο και διαθέτει ναυπηγι-
κή ικανότητα 250 φορές µεγαλύτερη 
από εκείνη των ΗΠΑ. Και όπως πα-
ραδέχθηκε ο διευθύνων σύµβουλος 
της Raytheon, η εταιρεία του εξαρτά-
ται από χιλιάδες Κινέζους προµηθευ-
τές για την κατασκευή πυραύλων και 
άλλων όπλων. 

Το Πεκίνο πραγµατοποιεί τη µε-
γαλύτερη στρατιωτική ανάπτυξη από 
τη δεκαετία του 1930 της ναζιστικής 

Γερµανίας, επιδιώκοντας την «κυρι-
αρχία» µέσω της Τεχνητής Νοηµο-
σύνης (ΤΝ), σύµφωνα µε έκθεση 
του Πενταγώνου για τη στρατιωτι-
κή δύναµη της Κίνας. Σε ένα άρθρο 
για το The Federalist, το αµερικάνικο 
περιοδικό του web που επικεντρώνε-
ται στην πολιτική και τη θρησκεία, ο 
Τσακ Ντεβόρ, συνταξιούχος αντισυ-
νταγµατάρχης του στρατού, λέει ότι, 
παρά τις τεράστιες στρατιωτικές δα-
πάνες (έχουν ξοδέψει 5,4 τρισεκα-
τοµµύρια δολάρια), οι ΗΠΑ γίνονται 
όλο και πιο στρατηγικά ευάλωτες. Ο 
Τσακ Ντεβόρ ανέλυσε περαιτέρω τις 
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Η Κίνα υποτίθεται ότι θα κατέρρεε µετά το Covid, αλλά 
αυτό δεν συνέβη. Παρ’ όλα αυτά, οι Αµερικάνοι, του 
Τραµπ περιλαµβανοµένου, έχουν πάντα τα σχέδια, τα 
οποία υποτίθεται ότι θα αποδεκατίσουν την οικονοµία της 
Κίνας. Ο Λάρι Φινκ, ο Αµερικάνος δισεκατοµµυριούχος 
επιχειρηµατίας, συνιδρυτής, πρόεδρος και διευθύνων 
σύµβουλος της BlackRock, σε ένα πάνελ στο συνέδριο 
Global DiaIogue του Βερολίνου, τον Οκτώβριο, 
είπε ότι οι ∆υτικές επιχειρήσεις πρέπει 
να επανεκτιµήσουν τον προσανατολισµό 
τους και να διακόψουν όλους 
τους δεσµούς µε την Κίνα. 

Global DiaIogue του Βερολίνου, τον Οκτώβριο, 
είπε ότι οι ∆υτικές επιχειρήσεις πρέπει 
να επανεκτιµήσουν τον προσανατολισµό 

Γράφει ο Ανδρέας Μαζαράκης
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διαπιστώσεις του Υπουργείου Άµυ-
νας στην έκθεσή του, η οποία συνο-
ψίζει τις «στρατιωτικές εξελίξεις και 
τις εξελίξεις στον τοµέα της ασφάλει-
ας που αφορούν τη Λαϊκή της Κίνας» 
το 2024. «Αυξάνουν µαζικά το πυρη-
νικό τους οπλοστάσιο. Αναµένου-
µε ότι θα επεκταθεί σε τουλάχιστον 
1.000 πυρηνικές κεφαλές το 2030, 
σε µόλις 5 χρόνια από τώρα. Πιθανό-
τατα θα είναι µεγαλύτερο από αυτό», 
δήλωσε την Κυριακή ο DeVore. «Το 
κινέζικο ναυτικό, όχι µε βάση τη χω-
ρητικότητα, αλλά µε βάση τους αριθ-
µούς, είναι πλέον µεγαλύτερο από 

το αµερικάνικο ναυτικό. Η Κίνα έχει 
περίπου 250 φορές µεγαλύτερη ικα-
νότητα ναυπήγησης πλοίων σε σχέ-
ση µε την Αµερική» (Fox News, 29/
∆εκ./2024). 

Το άρθρο αναφέρει, µεταξύ άλ-
λων, ότι η Κίνα αυξάνει ραγδαία το 
πυραυλικό της οπλοστάσιο: • Κατα-
σκεύασε 50 νέους διηπειρωτικούς 
βαλλιστικούς πυραύλους (ICBM) 
ικανούς να πλήξουν τις Ηνωµένες 
Πολιτείες και πλέον διαθέτει συνολι-
κά 400 από αυτούς. • Προστέθηκαν 
300 πύραυλοι µεσαίου βεληνεκούς 
και 100 πύραυλοι µεγάλου βεληνε-

κούς για ανάπτυξη στον στόλο της. • 
Μέχρι το 2030, θα προστεθούν στο 
οπλοστάσιό της 600 πυρηνικές κε-
φαλές και συνολικά θα έχει πάνω 
από 1.000. Ο στόλος της, ήδη ο µε-
γαλύτερος στον κόσµο µε 370 πλοία 
και υποβρύχια, θα αριθµεί 435 µονά-
δες έως το 2030. Τα καθήκοντα που 
έχουν ανατεθεί στον κινεζικό στρατό 
είναι: α) να είναι έτοιµος να επιλύσει 
το ζήτηµα της Ταϊβάν έως το 2027, β) 
να αποκτήσει στρατηγική κυριαρχία 
έως το 2035, και γ) να έχει τον πιο 
προηγµένο στρατό έως το 2049, την 
εκατοστή επέτειο της Κινέζικης Επα-

νάστασης (1949-2049)! 
Στις 3 Ιανουαρίου, κινέζικο πλοίο 

πραγµατοποίησε υβριδικό χτύπηµα 
σε υποθαλάσσιο καλώδιο της Τα-
ϊβάν, το οποίο λειτουργεί από το 
2008 και συνδέει την Ανατολική 
Ασία µε τη ∆υτική Ακτή των ΗΠΑ. 
Το συµβάν προκάλεσε µεγάλη ανη-
συχία για τις γενικότερες προθέσεις 
του Πεκίνου, υπογραµµίζοντας ταυ-
τόχρονα τις αδυναµίες των διεθνών 
υποθαλάσσιων υποδοµών. Η Αµερι-
κή δεν µπορεί να κερδίσει έναν πό-
λεµο εναντίον της Κίνας -οι ίδιοι οι 
Αµερικάνοι το παραδέχονται ανοι-

χτά αλλά ο στόχος του σύγχρονου 
∆υτικού τρόπου πολέµου δεν είναι η 
νίκη. Στόχος του είναι να φθείρει τον 
εχθρό µε προκλήσεις, κυρώσεις, πε-
ριορισµένες πολεµικές επιχειρήσεις 
και να οδηγήσει τον πληθυσµό του 
σε εξεγέρσεις. Αυτό είναι το σενά-
ριο που προσπάθησαν να χρησιµο-
ποιήσουν εναντίον της Ρωσίας. ∆εν 
λειτούργησε, αλλά η αµερικάνικη 
οικονοµία αναθερµάνθηκε από τον 
πόλεµο. Τώρα, πιθανότατα, θα χρη-
σιµοποιήσουν το ίδιο σχέδιο για να 
εξαντλήσουν την Κίνα. 

 Εν κατακλείδι, υπάρχουν πολ-
λοί λόγοι για τους οποίους οι «αγρι-
άδες» του Τραµπ -από τη Γροιλαν-
δία µέχρι την Κίνα και τον Παναµά, 
Κόλπο του Μεξικού, Ταϊβάν- θα 
πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπ’ 
όψιν. Ο Τραµπ, µε τον ορθολογι-
κό παραλογισµό του, έχει στόχο να 
ξαναστήσει την Αµερικάνικη Αυτο-
κρατορία µε κάθε τρόπο, είτε µε τη 
φθορά είτε µε την άµεση επέµβα-
ση. Αυτήν την περίοδο υπάρχουν 
τουλάχιστον 10 σηµεία σύγκρου-
σης στον πλανήτη, σύµφωνα µε το 
ενηµερωµένο International Crisis 
Group (ICG). Μπορεί η γενίκευση 
των αιτιών της αναταραχής να είναι 
δύσκολη, δεδοµένης της ξεχωρι-
στής ρίζας κάθε σύγκρουσης, αλλά 
αυτό µπορεί να αλλάξει από τη µια 
στιγµή στην άλλη. Μέσα σ’ αυτό το 
κλίµα των αυξανόµενων εντάσεων 
στην Ευρώπη, σε Ασία-Ειρηνικό, 
στην Αφρική και στη Μέση Ανατο-
λή, η επιστροφή του Τραµπ φέρνει 
νέα αβεβαιότητα. Έτσι φαντάζει σή-
µερα ο κόσµος µας, καθώς οι λάµ-
ψεις των εκρήξεων, ο συριγµός των 
πυραύλων και οι οιµωγές των αµά-
χων ακούγονται καθαρά ήδη µέσα 
από τις οθόνες µας. 
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Η Αµερική δεν µπορεί 

να κερδίσει έναν πόλεµο 
εναντίον της Κίνας -οι 
ίδιοι οι Αµερικάνοι το 

παραδέχονται ανοιχτά 
αλλά ο στόχος του 

σύγχρονου ∆υτικού 
τρόπου πολέµου δεν είναι 

η νίκη. Στόχος του είναι 
να φθείρει τον εχθρό µε 
προκλήσεις, κυρώσεις, 

περιορισµένες πολεµικές 
επιχειρήσεις και να 

οδηγήσει τον πληθυσµό 
του σε εξεγέρσεις.
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Κ
υριαρχούν οι δραµατο-
ποιήσεις λογοτεχνικών 
έργων, νεοελληνικών 
αλλά και µεταφρασµέ-

νων (µε κυρίαρχους τους καταξιω-
µένους δηµοφιλείς διεθνείς πεζο-
γράφους).

Ακολουθεί η κατά κόρον ερµη-
νευτική εξάντληση των χιλιοπαιγµέ-
νων «κλασικών» έργων.

Με σηµαντική διαφορά έρχο-
νται µεταµοντέρνες χοροθεατρικές 
ή και εικαστικές εκδοχές «σωµατι-
κού-παντοµιµικού» θεάτρου. Σε αυ-
τές συµπεριλαµβάνονται και θεατρι-
κές installation, performance, video 
art και κάθε είδος παραστατικών τε-
χνών.

Τώρα η περίφηµη «αποδό-
µηση» τείνει µάλλον προς άτα-
κτην υποχώρησιν, αφού η γραµ-
µική θεατρική αφήγηση (ειδικά η 
µονολογική) ξεκουράζει τον κα-
τακλυσµένο από παντοειδή σή-
µατα διαφόρων κωδίκων θεατή, 
που αναζητεί στις σκηνικές πραγ-
µατώσεις συλλογικών φαντασι-
ώσεων παραµυθία τής ανήσυχης 
αγωνιούσας ψυχής του σε µεταβα-
τικούς καιρούς χαλεπούς, αυξηµέ-
νης εντροπίας και µεγιστοποιηµέ-
νης ανασφάλειας.

Το θέατρο (µέσα από τα κατά-
λοιπα τής υλιστικής κι άθεης πλέ-
ον τελετουργίας – παραδοσιακής ή 
νεότευκτης) λειτουργεί και δραµα-
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Σε µια πρώτη 
αποτίµηση της 
εκπνέουσας θεατρικής 
περιόδου 2024 
µπορούµε να προβούµε 
στην εξαγωγή κάποιων 
συµπερασµάτων 
που αφορούν τις 
κυρίαρχες τάσεις 
στην νεοελληνική 
παραστασιογραφία 
(που δεν ταυτίζεται 
µε την πρωτότυπη 
δραµατική παραγωγή 
αλλά ισούται κατά 
το µάλλον ή ήττον 
µε την τρέχουσα 
µεταφρασιογραφία).

Τάσεις, επιτάσεις, διατάσεις 
και διαστάσεις του θεατρικού 
χειμώνα που εκπνέει 
ή μετανεωτερικότητας το ανάγνωσμα

Του ∆ρ Κωνσταντίνου Μπούρα https://konstantinosbouras.gr
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«Αριάδνη, Ζώντας µε Σχιζοφρένεια», 
Θέατρο 104



τοθεραπευτικά και χαλαρωτικά και 
αγχολυτικά. Παυσίπονος και παυ-
σίλυπος πολιτισµός ανάλογα πολι-
τιστικά προϊόντα παράγει.

Έτσι, οι πάσης φύσεως µονόλο-
γοι («εκ του φυσικού» συνήθως – 
µε αυτοβιογραφικά στοιχεία – ή τε-
λείως επινοηµένοι) οδηγούν σε µία 
πεποιηµένη µετάπλαση τής πραγ-
µατικότητας που εµπεριέχει εν δυ-
νάµει την κυρίαρχη κοσµοαντίλη-
ψη των εποµένων γενεών. 

«Έργο εν εξελίξει» είναι πλέον 
οι περισσότερες σκηνοθετικές-ερ-
µηνευτικές απόπειρες, ανοικτές δο-
µές, ευεπίφορες στην υποτυπώδη, 
ουσιαστική ή καθοριστική διάδρα-
ση ερµηνευτών και συνδηµιουργι-
κών θεατών.

Πολλές φορές – και κατ’ επιλο-
γήν – το Εργαστήριο Κριτικής Σκέ-
ψης που εµπνεύστηκα και συντονί-
ζω µεταβαίνει επί τόπου και αµέσως 
µετά την παράσταση συνδιοργανώ-
νει µε τον θίασο ανοικτή συζήτηση 
µε τη συµµετοχή τού κοινού αλλά 
και των ίδιων των συντελεστών 
που επεξηγούν ή αναρωτιούνται, 
διαλογίζονται ενίοτε φωναχτά για 
τις ερµηνευτικές δυσκολίες ή τα κε-
νά τού ρόλου τους. Αυτές οι διαδρά-
σεις ενίοτε βιντεοσκοπούνται όπως 
έγινε στο Θέατρο 104 σε µια ανα-
τριχιαστικά ρεαλιστική παράσταση 
µε θέµα τη σχιζοφρένεια «Αριάδ-
νη, Ζώντας µε Σχιζοφρένεια», βα-

σισµένη σε πραγµατικά γεγονότα 
και περιστατικά, όπως µας εξοµολο-
γήθηκε στην κριτική αυτή διάδρα-
ση η συγγραφέας Αρετή Χαρτοφύ-
λακα. Έτσι επιβεβαιώθηκε η ρήση 
τού θυµόσοφου ζωγράφου Γιάννη 
Τσαρούχη ότι «το έργο Τέχνης που 
φιλοτεχνείται εκ του φυσικού είναι 
περισσότερο αληθοφανές, πολυσή-
µαντο κι ενδιαφέρον εν τέλει».

Άλλες παρόµοιες συνδηµιουρ-
γικές δράσεις έγιναν στο Θέατρο 
Εκάτη, στο Θέατρο ∆ρόµος και στο 
Θέατρο Εκστάν ως εξής:

Ο «Τζων Γαβριήλ Μπόργκµαν» 
του Ίψεν ανέβηκε στο Θέατρο Εκά-
τη σε σκηνοθεσία τής ποιητικότατης 
persona Βαλεντίνης Λουρµπά ως 
µεσογειακή παραβολή µε τα αντί-
στοιχα µελοδραµατικά στοιχεία. 
Στον διάλογο που ακολούθησε την 
καλοστηµένη παράσταση προέκυ-
ψε πως υπάρχουν δύο «ιψενικά τρί-
γωνα» (ένα ψυχρό-τεχνοκρατικό κι 
ένα θερµό-ηδονοθηρικό) που συν-
δέονται χαλαρά µε την ενσυναίσθη-
τη φιγούρα τού ερασιτέχνη ποιητή.

Στο πάντα φιλόξενο στους ανή-
συχους νέους καλλιτέχνες κυψε-
λιώτικο «Θέατρο ∆ρόµος» πα-
ρακολουθήσαµε την πρόβα τού 
µονολόγου, που φιλοτέχνησε και 
ερµήνευσε η εξ Ηγουµενίτσας ορ-
µωµένη εικαστική καλλιτέχνις και 
ποιήτρια πρόβα για τον µονόλογο 
Άρτεµις Αγαθοπούλου µε τον πρω-

τότυπο σουρεαλιστικό τίτλο «∆ια-
στάσεις, είσαι σίγουρος πως είσαι 
βουνό;», που διαπραγµατεύεται την 
επείγουσα ανάγκη επανένωσης τού 
ανθρώπου µε τη Μητέρα Φύση. Η 
ευφάνταστη συγγραφέας και εντε-
λής ερµηνεύτρια Άρτεµις Αγαθο-
πούλου έστησε µία performance 
τόσο ροµαντική που υπερέβαινε 
την πρωτοπρόσωπη µονολογικότη-
τα κατακτώντας µία συλλογική, συ-
µπεριληπτική συλλογικότητα. Στον 
διάλογο µε τους επαρκείς θεατές 
που κατέκλυσαν τον χώρο φάνηκε 
τόσο σεµνή, ταπεινή κι ολιγόλογη 
που συµπλήρωσε µε τη στάση της 
αυτή το όλο σκηνικό θέαµα-ακρόα-
µα µε τους εξπρεσιονιστικούς φω-
τισµούς και την µπεκετική βαλίτσα 
τού άχαρου αστικού νοµάδα. Σκη-
νοθεσία : Θωµάς Λιώλιος. Ενδυ-
µατολογική επιµέλεια: Billie Rose. 
Πρωτότυπη µουσική : Τηλέµαχος 
Αλεξίου. Φωτογραφία/ Αφίσα : 
Φωτεινή Κυριακίδου. Βιντεοσκό-
πηση/ φωτογράφιση : Τάσος Ρού-
µπης. Μία πραγµατικά ελπιδοφόρα 
«νεανική» µατιά πάνω στη σύγχρο-
νη ζοφερή δυστοπία.

Τέλος, αλλά όχι εν τέλει, στο 
«Θέατρο Εκστάν» η εκδότης-ηθο-
ποιός Αλεξία Πετροπούλου, συνο-
δευόµενη από την ηθοποιό και θεα-
τρώνη Ελένη Παπαχριστοπούλου, 
σε ευρηµατική σκηνοθεσία φιλο-
τεχνηµένη από την ευφάνταστη κι 

επινοητική Ισαβέλλα Μαυράκη, ερ-
µήνευσαν την «Μπελ Ελέν» βασι-
σµένη στην δική µου ποιητική µο-
νολογική εκδοχή τής «Ελένης» του 
Ευριπίδη, που την ανέπλασα συν-
δηµιουργικά χωρίς να δανείζοµαι 
κανέναν στίχο από τον αρχαίο τρα-
γικό µήτε από τους µεταγενέστε-
ρους µιµητές του και κρατώντας µα-
κριά το πρωτότυπο κείµενο από την 
αποµυθοποιητική µου επινόηση.

Η δική µου ευοίωνη, ώριµη 
Ελένη τής Σπάρτης, µετά τον αι-
µατηρό Τρωικό Πόλεµο, χαίρεται 
τις ρυτίδες κι απολαµβάνει τα γη-
ρατειά της γιατί τής εξασφαλίζουν 
τόσο γαλήνη ψυχική όσο και ειρή-
νη κοινωνική. Η απόλυτη συµφιλί-
ωση µε τον Χρόνο ανθρώπων που 
βίωσαν µια ζωή ζησµένη πλήρως.

Στον διάλογο που ακολούθη-
σε και χάρη στις ερωτήσεις ή πα-
ρεµβάσεις των επαρκών θεατών-α-
κροατών-αναγνωστών τόσο οι 
συντελεστές αυτής τής ποιητικής 
παράστασης, όσο κι η ταπεινότητά 
µου ως συγγραφέας ανακάλυψαν 
νέες πτυχές ενός λόγου κρουστού, 
διακειµενικού, που µας υπερβαίνει.

Τέσσερις διαφορετικές όψεις 
τού διαχρονικώς επίκαιρου.

Ένας Ίψεν, ένα µεταπλασµέ-
νος Ευριπίδης, ένα σύγχρονο ψυ-
χόδραµα µε αίσιον τέλος επίσης κι 
ένα ονειρόδραµα φυσιολατρικό, οι-
κολογικό, ενσυναίσθητο.
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Η
ε πιτ υχ ής  µε ταµό -
σχευση πραγµατο -
ποιήθηκε την περα-
σµένη Τρίτη στη Β' 

Πανεπιστηµιακή Οφθαλµολο-
γική Κλινική του Νοσοκοµεί-
ου Παπαγεωργίου (ΑΠΘ), προ-
σφέροντας µια νέα ευκαιρία στη 

γυναίκα για αποκατάσταση της 
όρασής της.

Σύµφωνα µε τον καθηγητή 
Οφθαλµολογίας και διευθυντή 
της Κλινικής, Νικόλαο Ζιάκα, η 
48χρονη γυναίκα, η οποία υπέ-
φερε από δυστροφία ενδοθηλί-
ου κερατοειδούς, ήταν σε λίστα 

αναµονής για πέντε ολόκληρα 
χρόνια. Μάλιστα, είχε ήδη υπο-
βληθεί σε µεταµόσχευση στο άλ-
λο µάτι της. Η όρασή της αναµέ-
νεται να αποκατασταθεί πλήρως 
εντός του πρώτου µήνα µετά τη 
µεταµόσχευση, ενώ θα πάρει 
εξιτήριο από το νοσοκοµείο αύ-

ριο. Αξιοσηµείωτο είναι ότι πρό-
κειται για τη δεύτερη στον κόσµο 
επιτυχηµένη µεταµόσχευση κε-
ρατοειδούς από βρέφος, µε την 
πρώτη να έχει πραγµατοποιηθεί 
από την ίδια οµάδα του κ. Ζιάκα 
πριν από πέντε χρόνια, µε δότη 
ένα βρέφος τριών µηνών.

Ένα βρέφος οκτώ µηνών, 
που έχασε τη ζωή του στην 

Αθήνα λόγω καρδιακής 
ανακοπής, έδωσε ελπίδα 
και ζωή σε µια 48χρονη 

γυναίκα, µέσω της δωρεάς 
των κερατοειδών του.

Εµπιστοσύνη στους Γιατρούς 
και Σηµαντική Ικανοποίηση 
για Υπηρεσίες Υγείας
Παρά την όποια δυσαρέσκεια για τις υπηρε-
σίες Υγείας στην Ελλάδα, οι πολίτες φαίνεται 
να εµπιστεύονται το ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό. Σύµφωνα µε την ετήσια έρευνα 
του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου, το 83% 
των πολιτών που συµµετείχαν στην έρευνα 
εξέφρασαν θετική άποψη για το ιατρικό προ-
σωπικό, ενώ το 48% δήλωσε ικανοποιηµένο 
από το νοσηλευτικό προσωπικό.

Αξιοσηµείωτο είναι ότι, παρά τις προκλή-

σεις που αντιµετωπίζει το σύστηµα Υγείας, το 
64,8% των συµµετεχόντων θεώρησαν τα νο-
σοκοµεία ως την πιο αξιόπιστη πηγή παρο-
χής ιατρικών υπηρεσιών, ενώ ικανοποιηµέ-
νοι από τους ιδιώτες γιατρούς δήλωσαν το 
68,2% των ερωτηθέντων. Επιπλέον, µια ση-
µαντική µερίδα των πολιτών, το 55,7%, δη-
λώνει ικανοποιηµένη από την εµπειρία της µε 
τον οικογενειακό γιατρό, ενώ µόλις το 10,9% 
εκφράζει δυσαρέσκεια.

ΕΦΕΤ: 
ΚΑΜΠΑΝΙΑ Safe2Eat 2025 
Η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίµων (EFSA) και οι εθνικοί 
εταίροι της σε όλη την Ευρώπη ανακοίνωσαν την έναρξη της εκστρατείας Safe2Eat 
για το 2025 µε µεγαλύτερη εµβέλεια και την µακροπρόθεσµη δέσµευση για ενδυ-
νάµωση των καταναλωτών παρέχοντας σαφείς, επιστηµονικά τεκµηριωµένες πλη-
ροφορίες για την ασφάλεια των τροφίµων. Φέτος, η εκστρατεία επεκτείνεται σε 23 
χώρες, από 18 που ήταν το 2024 κι έτσι επιτυγχάνει ένα σηµαντικό ορόσηµο στην 
αποστολή της να βοηθήσει περισσότερους Ευρωπαίους να κάνουν συνειδητές επι-
λογές τροφίµων.  Οι συµµετέχουσες χώρες για το 2025 είναι η Αλβανία, η Αυστρία, 
το Βέλγιο, η Βόρεια Μακεδονία, η Βοσνία-Ερζεγοβίνη, η Ελλάδα, η Εσθονία, η Ιρ-
λανδία, η Ισπανία, η Ιταλία, η Κροατία, η Κύπρος, η Λετονία, το Λουξεµβούργο, το 
Μαυροβούνιο, η Νορβηγία, η Ουγγαρία, η Πολωνία, η Ρουµανία, η Σλοβακία, η 
Τουρκία, η Τσεχία και η Φινλανδία.

ΥΓΕΙΑ/

ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΚΕΡΑΤΟΕΙ∆ΟΥΣ 
σε 48χρονη με δότη βρέφος οκτώ μηνών



An Interview
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Ζητήσαµε από το ΑΙ να διατυπώσει 
10 έξυπνες, φρέσκιες, παιχνιδιάρικες 
αλλά όχι αδιάκριτες ερωτήσεις 
για ένα αγαπηµένο πρόσωπο της 
τηλεόρασης. Και έπειτα ζητήσαµε από 
την δηµοσιογράφο και παρουσιάστρια 
ειδήσεων του ΕΡΤnews, Βούλα Μαλλά, 
να τις απαντήσει.
∆έκα ερωτήσεις τεχνητής νοηµοσύνης, 
ζητούν ανθρώπινες απαντήσειςστην 
πιο σύγχρονη συνέντευξη της 
TODAYPRESS.

1Αν µπορούσες να έχεις µια 
υπερδύναµη για µια µέρα, 

ποια θα διάλεγες και πώς θα τη 
χρησιµοποιούσες;

2Ποιο είναι το πιο αστείο ή απρόβλεπτο 
πράγµα που έχεις κάνει για να 

εκπλήξεις κάποιον;

3Στο βιβλίο της ζωής σου, ποιος θα ήταν 
ο τίτλος;

4Ποιες µικρές στιγµές της 
καθηµερινότητας σε κάνουν να νιώθεις 

ευτυχία;

5Ποιο είναι το πιο περίεργο φαγητό που 
έχεις δοκιµάσει;

6Θέλεις να µας οµολογήσεις την  
αγαπηµένη σου συνήθεια όταν θέλεις 

να χαλαρώσεις ή να ξεφύγεις από την 
καθηµερινότητα;

7Αν µπορούσες να ζήσεις σε µια 
ταινία ή µια τηλεοπτική σειρά για µια 

εβδοµάδα, ποια θα διάλεγες και γιατί;

8Ποιο τραγούδι ή µουσικό είδος σου 
φτιάχνει τη διάθεση, ακόµα και στις πιο 

δύσκολες µέρες;

9Θα µας πεις το πιο «παράξενο» 
πράγµα που σου έχει ζητήσει ποτέ 

κάποιος θαυµαστής ή φίλος;

10Αν µπορούσες να κάνεις µια 
έκπληξη στον εαυτό σου, ποια θα 

ήταν αυτή και πώς θα αντιδρούσες;

1 Θα ήθελα να είχα τη µαγική δυνατότητα να «δια-
βάζω» το µυαλό και τις προθέσεις των άλλων. 

Να µπορούσα δηλαδή έστω για µια µέρα να «πιά-
σω στον αέρα» αυτοµάτως τις σκέψεις και τα συ-
ναισθήµατα και να ψυχολογήσω την κάθε στιγµή, 
χωρίς την τόσο απαραίτητη µεσολάβηση της… ζυ-
γαριάς µου. Αυτής της ατοµικής ζυγαριάς που συ-
χνά παλαντζάρει ανάµεσα σε φιλτραρισµένες σκέ-
ψεις, συµπεριφορές και λόγια…

2 Γυρίζω 10 χρόνια πίσω… όταν έστησα έναν 
ανεπανάληπτο χριστουγεννιάτικο διάκοσµο 

στο σαλόνι του σπιτιού µου για να προσφέρω χα-
ρά στα παιδιά µου. Σκηνοθέτησα τον ερχοµό του 
Άη Βασίλη ο οποίος άφησε κάτασπρες πατηµασιές 
στη βεράντα και πολλά δώρα κάτω από το δέντρο 
µας. ∆εν υπάρχει µεγαλύτερη ευτυχία από το να 
εκπλήσσεις τόσο ευχάριστα τα παιδιά σου και να 
βλέπεις τα γελαστά τους πρόσωπα να λάµπουν από 
χαρά!

3 «Αέναες σκέψεις στο φως…»

4 Οι αγκαλιές µε τα αγαπηµένα µου πρόσωπα. 
∆εν νοείται µέρα χωρίς αγκαλιά. Είναι κάτι 

σαν… διόδια για την είσοδο στο σπίτι! Η ευτυχία 
είναι πράγµατι τέτοιες µικρές στιγµές. Και άλλες 
πολύτιµες µικρο-συνήθειες όπως τα «αργά» πρω-
ινά, µια κούπα καφές µε τις κολλητές µου που συ-
νοδεύεται από αναλύσεις και γέλια, µια βόλτα στο 
κύµα, ένα γευστικό φαγητό, µια επίσκεψη στο πα-
τρικό µου, ένα ταξίδι-αστραπή µε τον άνθρωπό µου. 
Τόσο απλά…

5 Αργεντίνικη κουζίνα. Συνδυασµός «προβολέ-
τα» και «Lampreado», δηλ. µια πλάκα τυριού 

προβολόνε ψηµένη στη σχάρα, συνδυασµένη µε 
ένα είδος τηγανίτας από λιωµένο βόειο λίπος, συνή-
θως γλυκό. ∆υο χρόνια ζωής στο Μπούενος Άιρες, 
συνοδεύτηκαν από… γαστρονοµικές ακροβασίες!

6 ∆ιάβασµα στην αγαπηµένη γωνιά του σπιτιού 
και αγνάντι στη θάλασσα. Από την άλλη, µπο-

ρεί να φανεί περίεργο, αλλά αγαπώ την οδήγηση. 
Με χαλαρώνει να οδηγώ ακούγοντας µουσική. Η 
τέλεια αποσυµπίεση! Αρκεί να µην πέσω σε κίνη-
ση…

7 Θα διάλεγα µια κοµεντί, την ταινία «Mια βραδιά 
στο Νότινγκ Χιλ» για το απολαυστικό βρετανι-

κό χιούµορ, το ροµαντικό σενάριο, τις ατάκες που 
µένουν αξέχαστες σε µία απίθανη on-off ιστορία µε 
συµπτώσεις, ατυχίες και µεταµεσονύκτιες βόλτες 
στο µαγικό Λονδίνο...

8 Σταθερά ξεχωρίζω τις rock µπαλάντες. Αυτό 
δεν σηµαίνει όµως πως δεν θα ακούσω και άλ-

λα είδη µουσικής από ξένο και ελληνικό ρεπερ-
τόριο. Η διάθεση µπορεί να φτιάξει ακούγοντας 
έναν στίχο συνδεδεµένο µε συγκεκριµένες παρα-
στάσεις ζωής.

9 «Καλέ εσύ είσαι µικρή»! Ήταν η έκπληκτη φρά-
ση µιας κυρίας στο σούπερ µάρκετ όταν µε εί-

δε στο ταµείο άβαφη, αχτένιστη και µε αθλητικές 
φόρµες! Και συνέχισε: «Να τους πεις εκεί στην ΕΡΤ 
να βγαίνεις έτσι, φυσική να λες τις ειδήσεις. Άκου-
σέ µε»… *Ασφαλώς δεν είµαι µικρή, πάντως τα αυ-
θόρµητα, καλοπροαίρετα λόγια είναι σίγουρα κο-
λακευτικά και ευπρόσδεκτα.

10 Ένα ταξίδι σε έναν µακρινό, ίσως εξωτι-
κό, προορισµό. Θα αντιδρούσα µε τον εν-

θουσιασµό µικρού παιδιού. Το ζω σε απόλυτο 
βαθµό!
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 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ:

ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 46 τ.µ., 1ου ορόφου, πλήρως ανακαι-
νισµένο, πλησίον Ευαγγελισµού κατάλληλο και επαγγελµατική 
χρήση. κωδ. 10.230, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 170 τ.µ., και έτερο 120τ.µ., 1ου ορό-
φου, κατάλληλα και για επαγγελµατική χρήση. κωδ. 10.231, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ, 2ου ορόφου, 2υ/δ, ανα-
καινισµένο το 2000, ανοιχτός ορίζοντας µε θέα, σε ήσυχο ση-
µείο, κωδ. 10.300, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 180 τ.µ. ρετιρε,6ου ορόφου, σε 
κεντρικό σηµείο, 3υ/δ, µπάνιο, w.c., . κωδ. 10.753, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr 
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 330τ.µ., ρετιρέ, µε θέα, σε άριστη 
κατάσταση, αυτονοµία θέρµανσης, εξαιρετικό σηµείο, φωτει-
νό. κωδ. 10.221, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 300 τ.µ., 1ου ορόφου, σε κεντρι-
κό σηµείο, 3υ/δ, ευρύχωρο σαλόνι, αρχοντική πολυκατοικία, 
κατάλληλο και για επαγγελµατική χρήση. κωδ. 10.256, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 62 τ.µ., 2ου ορόφου, πλήρως ανακαι-
νισµένο, σε πολύ καλό σηµείο, στο κέντρο του Κολωνακίου, πλη-
σίον Πλατείας Κωδ. 14.342, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΥΝΤΑΓΜΑ: ∆ιαµέρισµα 240τ.µ. ρετιρέ, 6ου ορόφου, σε εξαι-
ρετικό σηµείο, µε θέα Ακρόπολη και Λυκαβηττό, χρήζει ανακαί-
νισης, κωδ. 10.308, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΕΤΣ-ΚΑΛΛΙΜΑΡΜΑΡΟ: ∆ιαµέρισµα 500τ.µ. 1 ορόφου, 
σε εξαιρετικό σηµείο µε ανεµπόδιστη θέα, δυνατότητα να δι-
αιρεθεί σε δύο ανεξάρτητα διαµερίσµατα, κωδ. 10.388, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ - ΡΙΖΑΡΗ: Εκπληκτικό Ρετιρέ 118τ.µ., µε 3υ/δ, 
2 µπάνια, µεγάλες βεράντες µε εξαιρετική θέα Λυκαβηττό & 
Ακρόπολη, θέση στάθµευσης, κωδ. 10.223,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΛΛΗΝΟΡΩΣΩΝ : ∆ιαµέρισµα 49 τ.µ., 3ου ορόφου, πλή-
ρως ανακαινισµένο, 1 υ/δ, σαλόνι, κουζίνα, µπάνιο, προσόψε-
ως, διαµπερές, φωτεινό, πλησίον µετρό Κατεχάκης, ΕΠΕΝ∆Υ-
ΤΙΚΟ, κωδ: 10.523 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 78 τ.µ., 4ος όροφος, 2υ/δ, 1 µπάνιο, σαλό-
νι, προσόψεως και διαµπερές, αυτόνοµη πετρελαίου, αποθήκη, 
parking, πλησίον µετρό Μεγάρου Μουσικής, κωδ: 14.867 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 43 τ.µ., ισόγειο, 1 υ/δ, 1 µπάνιο, σαλό-
νι, προσόψεως και διαµπερές, αυλή από πίσω, πλησίον µετρό 
Μεγάρου Μουσικής, κωδ: 14.459 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate
ΙΛΙΣΙΑ : Γκαρσονιέρα 37τ.µ., ηµιυπόγεια, ανακαινισµένο µπά-
νιο-κουζίνα, προσόψεως, πλησίον µετρό και συγκοινωνιών, 
επενδυτικό κωδ: 14.597 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 92τ.µ., 2ου ορόφου, 2 υ/δ, σαλόνι, 
µπάνιο, προσόψεως και γωνιακό, πλησίον Άλσους και µε-
τρό, κωδ: 14.127 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 85τ.µ., 6ου ορόφου, 2 υ/δ, σαλόνι, µπά-
νιο, wc, διαµπερές µε άνετες βεράντες, κατασκευής 2002,αυτο-
νοµία θέρµανσης, boiler, σε ήσυχο σηµείο µε εύκολη πρόσβαση 
σε µετρό, κωδ: 14.357 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 105τ.µ., 4ου ορόφου, 3υ/δ, ενιαίο σαλό-
νι κουζίνα, 2 µπάνια, διαµπερές µε άνετες βεράντες, parking, 
αποθήκη, υπό κατασκευή παράδοση 2026, εύκολη πρόσβαση 
σε µετρό, κωδ: 14.736 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΓΟΥ∆Ι : ∆ιαµέρισµα 86τ.µ., 2ου ορόφου, επί της Μιχαλακοπού-
λου 2 υ/δ, σαλόνι, µπάνιο, προσόψεως και διαµπερές, αλουµίνια 
κουφώµατα, πόρτα ασφαλείας κωδ: 14.177 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 78τ.µ., 2ου ορόφου, 
πλήρως ανακαινισµένο, 2 υ/δ, σαλόνι, µπάνιο, προσόψεως, δι-
αµπερές, ηλιακός, πλησίον πανεπιστηµίων. κωδ: 14.186 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα 42τ.µ., 2ου ορόφου, 1 υ/δ, πλήρως 
ανακαινισµένο και εξοπλισµένο µε ηλεκτρικές συσκευές και επι-
πλωµένο µε καινούρια µοντέρνα επίπλωση, κωδ: 14.735 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 73τ.µ., υπερυψ. ισόγειο, 
2 υ/δ, σαλόνι, µπάνιο, προσόψεως, διαµπερές, µε πίσω µπαλκό-
νι, σε πολύ καλό σηµείο πλησίον συγκοινωνιών. κωδ: 14.186 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα 88τ.µ., 8ος όροφος, 2 υ/δ, νεό-
δµητο, µεγάλη βεράντα µε ανεµπόδιστη θέα, parking, απο-
θήκη. κωδ: 14.888 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
Caravel- ΠΑΓΚΡΑΤΙ: ∆ιαµέρισµα 102τ.µ., 5ου ορόφου, προ-
σόψεως µε ανοιχτό ορίζοντα, πλήρως ανακαινισµένο το 2023, 
σε κεντρικό σηµείο κατάλληλο και για επαγγελµατική στέ-
γη, κωδ. 10796, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ- ΡΙΖΑΡΗ: ∆ιαµέρισµα 105τ.µ., 1ου ορόφου, προ-
σόψεως, διαµπερές και γωνιακό, 2 υ/δ, 1 µπάνιο, 2 WC, άνε-
τοι χώροι, φωτεινό, αποθηκάκι, φυσικό αέριο, κωδ. 10123, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ- ΡΙΖΑΡΗ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ., 1ου ορόφου, προ-
σόψεως και γωνιακό, 2 υ/δ, άνετοι χώροι, φωτεινό,, κωδ. 10797, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΠΑΓΚΡΑΤΙ: ∆ιαµέρισµα 147τ.µ., υπερυψωµένο ισόγειο, 3 υ/δ, 
προσόψεως, ανακαινισµένο, µπάνιο, w.c., δυνατότητα να χωρι-
στεί σε δύο διαµερίσµατα, κωδ. 10798, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 100τ.µ., 4ου ορόφου, κατασκευής 
2002,3 υ/δ, µπάνιο, wc, αυτονοµία θέρµανσης, µεγάλη βεράντα 
µε τέντες,, κωδ. 10799, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 54τ.µ., 2ου ορόφου, διαµπε-
ρές, πλήρως ανακαινισµένο το 2022,ήσυχο σηµείο, θέα βου-
νό, κωδ. 10779, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 45τ.µ., 3ου ορόφου, γωνιακό, πλή-
ρως ανακαινισµένο, µε ατοµικό λέβητα φυσικού αερίου, ήσυχο 
φωτεινό, ιδανικό για επένδυση, κωδ. 10772, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΒΙΛΗ : ∆ιαµέρισµα 130τ.µ., 3ου ορόφου, µε 
ανεµπόδιστη θέα στην πλατεία και Βασ. Σοφίας, ιδανικό για 
επαγγελµατική στέγη, κωδ. 11.016, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ-ΠΑΝΟΡΜΟΥ: ∆ιαµέρισµα 130τ.µ., 15ου 
ορόφου, µε ανεµπόδιστη θέα µέχρι τη θάλασσα, 3υ/δ, µπάνιο 
wc, αποθήκη, κωδ. 11.015, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ-ΠΕΝΤΑΓΩΝΟ: ∆ιαµέρισµα 130τ.µ., 3ου 
ορόφου, 2 υ/δ, µπάνιο, κουζίνα, σαλόνι, προσόψεως, διαµπερές, 
φωτεινό, αποθήκη, πλησίον µετρό. Κατάλληλο και για επαγγ. 
στέγη. κωδ. 11.169, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: Τρία (3) Νεόδµητα ∆ιαµερίσµατα 85 
τ.µ., 5ου,6ου,7ου ορόφου, 2 υ/δ, κουζίνα, µπάνιο, wc, parking, 
αποθήκη, µε αντλία ψύξης-θέρµανσης. κωδ. 11.894, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΥΨΕΛΗ: ∆ιαµέρισµα 65τ.µ., 2ου ορόφου, προσόψεως, 2 
υ/δ, 1 µπάνιο, σαλονοκουζίνα, αποθηκάκι µικρό, φωτεινό, πλή-
ρως ανακαινισµένο µε πολύ καλά υλικά, κωδ. 12.798, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΤΗΣΙΑ-ΠΛ.ΚΟΛΙΑΤΣΟΥ: ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 
53τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως, 1 υ/δ, 1 µπάνιο, φωτεινό, επεν-
δυτικό, κωδ. 12.264, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΝΕΟ ΨΥΧΙΚΟ -ΠΛΗΣΙΟΝ ΚΑΤΕΧΑΚΗ :∆ιαµέρισµα 97τ.µ., 
3ος όροφος, 2υ/δ, διαµπερές, κατασκευή 1970, κωδ: 10.784 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΝΕΟ ΨΥΧΙΚΟ -ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ :∆ιαµέρισµα 93τ.µ., 1ος όρο-
φος, 1 υ/δ, πλήρως ανακαινισµένο, πολυκατοικία του 2010, µε 
parking, κατάλληλο και για επαγγελµατική χρήση, κωδ: 10.444 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΠΑΓΟΥ: οροφοδιαµέρισµα 130 τ.µ., 1ου ορόφου, 3 Υ/∆, 
κατασκευής 1975, διαµπερές µε περιµετρικό µπαλκόνι, σε 
όµορφο σηµείο µε ανοιχτωσιά και πράσινο, θέρµανση αυτό-
νοµη µε Θερµοσυσσωρευτές, κουφώµατα αλουµινίου µε δι-
πλά τζάµια, τέντες, πόρτα ασφαλείας, σε κτίριο τριών διαµερι-
σµάτων, κωδ. 10.224,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΑΡΟΥΣΙ :∆ιαµέρισµα 136 τ.µ., 2ου ορόφου, προσόψεως και 
διαµπερές, 3υ/δ, 2 µπάνια, εξαιρετικής κατασκευής σε όµορφο 
σηµείο µέσα στο πράσινο, κωδ. 10.242,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΕΥΚΗ: Οροφοδιαµέρισµα 152 τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως 
και διαµπερές, 3 υ/δ, 1 µπάνια, 1 WC, αποθηκάκι, σε όµορφο 
σηµείο, ανακαινισµένο, δυνατότητα parking. κωδ. 10.469,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: ∆ιαµέρισµα 95τ.µ., ισόγειο, αυτονοµία 
θέρµανσης µε φυσικό αέριο, πόρτα ασφαλείας, τζάκι, άνετοι χώ-
ροι, σε ήσυχη γειτονία, κωδ: 10.789, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ ΓΛΥΦΑ∆Α : ∆ιαµέρισµα 145τ.µ., 1ου ορόφου, διαθέτει 
4 υ/δ, 2 µπάνια, υπόγεια θέση στάθµευσης, αποθήκη, bbq, τζά-
κι, ξύλινα δάπεδα, περιµετρικό µπαλκόνι µε τέντες, σε εξαιρετι-
κά προσεγµένη πολυκατοικία, κωδ. 10.253,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΛΙΜΟΣ: ∆ιαµέρισµα 120τ.µ., 6ου ορόφου ρετιρέ, µε απο-
κλειστικής χρήσης ταράτσα 70τ.µ., µε 2 υ/δ, 2 µπάνια, µεγάλα 
µπαλκόνια µε ανεµπόδιστη θέα πλησίον παραλίας, κωδ. 10.750,, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ., 2ου ορόφου, εξαιρετικής κατα-
σκευής, µε 2 υ/δ, 2 µπάνια, µεγάλα µπαλκόνια µε ανοιχτό ορίζο-
ντα,2 θέσεις στάθµευσης, πλησίον παραλίας, κωδ. 10.751,, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΜΑΡΟΥΣΙ: ∆ιαµέρισµα 165τ.µ., 2ου ορόφου, 3υ/δ, 2 µπάνια, 
πολυτελούς κατασκευής 2005, µε 2 θέσεις στάθµευσης και απο-
θήκη, κωδ. 10.755, ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ : Μονοκατοικία 400τ.µ., αποτελείται από 5 υ/δ, µεγά-
λους χώρους υποδοχής, πολυτελούς κατασκευής, διαθέτει προ-
νοµιακή θέα στη θάλασσα, πισίνα, κήπο, σε µοναδικό σηµείο 
µε ανεµπόδιστη θέα από όλους τους χώρους, κωδ. 10.160,Με-
σιτικό ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΒΟΥΛΑ: Κτίριο κατοικιών 530τ.µ., 3 επιπέδων, µε ανεξάρτη-
τες κατοικίες ανά όροφο, γωνιακό, parking, κωδ. 10.958, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ: Κατοικία 700τ.µ., 3 επιπέδων, σε πολυ-
τελές συγκρότηµα κατοικιών, µε ιδιωτικό parking & ασαν-
σέρ, πισίνα, δυνατότητα να χωριστεί σε 4 ανεξάρτητα διαµερί-
σµατα, κωδ. 10.958, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ: Μονοκατοικία 165τ.µ., µε κήπο, γω-

νιακό οικόπεδο, σε πολύ καλή θέση, κωδ. 10.265, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ : Μονοκατοικία 420τ.µ. 2 επιπέδων σε 
οικόπεδο 560τ.µ., µε χώρο στάθµευσης, κήπο, σε άριστη κατά-
σταση. κωδ. 10.225, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ : Μονοκατοικία 500 τ.µ., δύο επιπέδων, 
σε οικόπεδο 600τ.µ., µε σ.δ. 0,6, διαθέτει χώρο στάθµευσης, 
χρήζει ανακαίνισης, κωδ. 10.246, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΛΛΗΝΟΡΩΣΩΝ: Αυτόνοµη κατοικία 3 επιπέδων 155τ.µ., 
διαθέτει 3 υ/δ, 2µπάνια, µεγάλη βεράντα µε bbq στον 3ο 
όροφο, πλησίον µετρό Κατεχάκη, κωδ.10.302, ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ: 
ΧΙΛΤΟΝ: Γραφειακός χώρος 67 τ.µ., 5ου ορόφου, ρετιρέ µε 
βεράντα, διαθέτει άνετο χώρο υποδοχής, 2 χώρους γραφεί-
ων και ένα επιπλέον χώρο στο πατάρι, 1 w.c., πλησίον Με-
τρό, κωδ. 10.252 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ- ΠΥΡΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ: ∆ιαµέρισµα- γρα-
φείο 85τ.µ., 4ου ορόφου2 υ/δ, σαλόνι, αλουµίνια κουφώµατα, 
µπάνιο, W.C., , ιδανικό για επαγγελµατική στέγη, κωδ. 10.250 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: ∆ιαµέρισµα 45 τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως µε 1 υ/δ, 
ενιαίο σαλόνι µε κουζίνα, ανακαινισµένο, φυσικό αέριο, a/c, πόρ-
τα ασφαλείας δίπλα στο Μετρό, κωδ. 10.856 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΒΙΛΗ: ∆ιαµέρισµα 132 τ.µ., 1ου ορόφου, προσό-
ψεως και διαµπερές, 2 υ/δ, 1 µπάνιο, 1 WC, ξεχωριστή κουζίνα, 
ευρύχωρο σαλόνι και χώρος υποδοχής, αρχοντική πολυκατοι-
κία, κεντρική πετρελαίου, αλουµίνια, ιδανικό και για επαγγελ-
µατική στέγη και συστέγαση, επί της Βασ. Σοφίας. κωδ. 10.139 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: ∆ιαµέρισµα 101 τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως, δια-
µπερές, 3 υ/δ, 1 µπάνιο, ξεχωριστή κουζίνα, πλήρως ανακαι-
νισµένο, ατοµικός λέβητας φυσικού αερίου, προσεγµένη πο-
λυκατοικία, πόρτα ασφαλείας, κουφώµατα αλουµινίου, άνετη 
βεράντα, κωδ. 10.589 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΛΛΙΘΕΑ: ∆ιαµέρισµα 100τ.µ., 4ου ορόφου, µε 3 υ/δ, µπά-
νιο, w.c, προσεγµένο, κουφώµατα αλουµίνιου, περιµετρικό 
µπαλκόνι, φωτεινό, κωδ. 10.589 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ ΙΛΙΣΙΑ: Ρετιρέ διαµέρισµα 97τ.µ., πλήρως ανακαινισµέ-
νο το 2019, 2υ/δ, µπάνιο, w.c, µεγάλες βεράντες στην πρόσοψη 
και στην πίσω όψη, φωτεινό, θέα, ηλιακός,, κωδ. 10.599 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΒΥΡΩΝΑΣ : ∆ιαµέρισµα 78 τ.µ. 4ου ορόφου, ανακαινισµένο, 
προσόψεως, διαµπερές,2 υ/δ, 1 µπάνιο, ενιαία κουζίνα µε σα-
λόνι, πόρτα ασφαλείας, ηλεκτρικές συσκευές, σε άριστη κατά-
σταση, φυσικό αέριο, θέα πάρκο και Υµηττό κωδ. 10.555 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΜΕΤΣ: ∆ιαµέρισµα 70τ.µ., 2ου ορόφου, προσόψεως, δια-
µπερές, γωνιακό, 2 υ/δ, 2 µπάνια (το 1 µάστερ), πλήρως ανα-
καινισµένο και επιπλωµένο, µοντέρνας αισθητικής, αυτονοµία 
φυσικού αερίου. κωδ. 11.910 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ-ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ: ∆ιαµέρισµα 115 τ.µ., 2ου ορό-
φου, 3υ/δ, 1 µπάνιο, 1 wc, ευρύχωρο σαλόνι, πόρτα ασφα-
λείας, φυσικό αέριο, πλήρως ανακαινισµένο, απεριόριστη 
θέα. Κωδ. 14.562, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ-ΚΕΝΤΡΟ: ∆ιαµέρισµα 120 τ.µ., 3ου ορόφου, 2 
υ/δ, 1 µπάνιο, 1 wc, κουζίνα, ευρύχωρο σαλόνι και χώρος τρα-
πεζαρίας, πόρτα ασφαλείας και αλουµίνια. Κατάλληλο και για 
επαγγελµατική στέγη. Κωδ. 14.742, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ:
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ- ΠΑΤΗΜΑ: Οικόπεδο 450τ.µ., άρτιο και 
οικοδοµήσιµο, χτίζει 341τ.µ., κωδ.10.243,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΚΕΝΤΡΟ : Οικόπεδο 600τ.µ., άρ-
τιο και οικοδοµήσιµο, Σ.∆. 1, εξαιρετικό για οικιστική χρή-
ση, κωδ.10.234,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΥ: Οικόπεδο 410τ.µ., µε σ.δ. 
2,9 και σ.κ. 70%, σε εξαιρετικό σηµείο, ιδανικό για την ανέγερ-
ση ξενοδοχείου, µε άµεση πρόσβαση στο Ιστορικό κέντρο, 2) 
Οικόπεδο µε κατοικία 450τ.µ. πλησίον Πειραιώς και πλ. Οµό-
νοιας, µπορεί να αναπαλαιωθεί είτε να οικοδοµηθεί το οικό-
πεδο, κωδ.10.244,, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ ΓΛΥΦΑ∆Α: Οικόπεδο 420τ.µ., µε σ.δ. 0,8, σε πολύ κα-
λό σηµείο, πλησίον Λ. Βουλιαγµένης, κωδ. 10.277, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ: Οικόπεδο 1.430τ.µ., πλησίον Λ. Βουλιαγµέ-
νης, άρτιο & οικοδοµήσιµο, συντελεστής δόµησης 1, έχει πρόσο-
ψη 26 µ., βάθος 55 µ., κατάλληλο για οικιστική και επαγγελµατι-
κή χρήση κωδ.10271, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΝΕΑ ΦΙΛΟΘΕΗ - ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ: οικόπεδο 232τ.µ., µε 
σ.δ. 2,1 και κάλυψη 60%, υπάρχει διπλοκατοικία εντός 212 τ.µ., 
σε καλή κατάσταση, βρίσκεται σε ήσυχο σηµείο, µόλις 10 άπό το 
µετρό της Πανόρµου, κωδ. 10.232, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΒΥΡΩΝΑΣ: Οικόπεδο 470τ.µ. εντός σχεδίου, άρτιο και οικο-
δοµήσιµο, αµφιθεατρικό, γωνιακό, µε συντελεστή δόµησης 1,4 
και συντελεστή κάλυψης 60%, κωδ. 10.270, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΧΙΝΙΑΣ-ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ: Περιοχή ∆ικαστικών, Οικόπεδο 
1.015 τ.µ., µε αµφιθεατρική θέα, εντός σχεδίου, άρτιο και οικο-
δοµήσιµο, σ.δ. 0,4, σ.κ. 30%, κωδ. 10.263 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΠΑΤΑ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΑΡΚΟ: οικόπεδα 6 εώς 
100 στρέµµατα, κατάλληλα για εµπορική χρήση, αποθήκες, 
Logistics, Data center, ξενοδοχεία, γραφεία, αθλητικά κέντρα 
µε άµεση πρόσβαση σε Αττική οδό, πλησίον αεροδροµίου, επι-
πλέον πληροφορίες κατόπιν εκδήλωσης ενδιαφέροντος, κωδ. 
10.921 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΜΥΚΟΝΟΣ: Οικόπεδο 5.000τ.µ., µε άδεια οικοδοµής, ιδανι-
κό για δηµιουργία, ξενοδοχειακής µονάδας, κωδ. 10.265 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

 ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ:
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα 120τ.µ., ηµιυπόγειο µε χώρο πρασιάς, 
υγειονοµικού ενδιαφέροντος, σε πολύ καλό σηµείο, διατίθεται 
και προς πώληση, κωδ. 10.226, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα 43τ.µ. µε ισόγειο, πατάρι 43τ.µ. και 
υπόγειο 43 τ.µ. σε κεντρικό εµπορικό δρόµο, κατάλληλο για κά-
θε χρήση. κωδ. 10.227,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα µε ισόγειο 60τ.µ., διαθέτει υπόγειο και 
πατάρι, µεγάλης προβολής και εµπορικότητας σε εξαιρετική 
θέση, κωδ. 10.254,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα 460τ.µ., στο καλύτερο σηµείο της Ερ-
µού, µεγάλης προβολής και εµπορικότητας, κωδ. 10.255,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΓΛΥΦΑ∆Α: Κατάστηµα 400τ.µ. µε ισόγειο 110τ.µ., εξαιρετικής 
θέσης µεγάλης προβολής και εµπορικότητας, κωδ 10.305, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κατάστηµα 150τ.µ., σε κεντρικότατο σηµείο, 
κατάλληλο για κάθε χρήση, δίπλα στη νέα στάση του µε-
τρό, κωδ. 10.229, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Κατάστηµα 37τ.µ. ισόγειο. και υπόγειο 37τ.µ. και 30τ.µ. 
χώρο πρασιάς, σε σηµείο προβολής µε µεγάλη διέλευση κοι-
νού, πλησίον µετρό του Μεγάρου Μουσικής, κωδ. 10.807, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΧΙΛΤΟΝ: Κατάστηµα 74τ.µ. Αποτελείται από ισόγειο 37 τ.µ., 
υπόγειο 37 τ.µ., µε ιδιόκτητη πρασιά 30τ.µ., κοντά στην Πλατεία 
Βραζιλίας, επί της Μιχαλακοπούλου, δίπλα στο µετρό Μεγάρου 
Μουσικής, κατάλληλο για όλες τις χρήσεις, κωδ. 10.818, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr  

ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ:
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα 150Τ.Μ., επί της οδού Ερµού Μεγάλης 
προβολής και εµπορικότητας. κωδ. 14.566, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΗΦΙΣΙΑ: Κατάστηµα 160τ.µ. µε ισόγειο 90τ.µ., σε κεντρικό 
σηµείο, µισθωµένο µε πολύ καλό µίσθωµα, ιδανικό ως επέν-
δυση, και έτερο 126 τ.µ., σε εξαιρετικό σηµείο, επενδυτική ευ-
καιρία, κωδ. 10.236, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΘΗΝΑ-ΟΜΟΝΟΙΑ: Κατάστηµα επενδυτικό αποτελούµενο 
από ισόγειο: 30τ.µ. και πατάρι: 15τ.µ., µισθωµένο. κωδ. 14.567, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΕΡΙΟΧΗ -ΧΙΛΤΟΝ :Κατάστηµα αποτελούµενο από ισόγειο: 
165τ.µ. και υπόγειο: 165τ.µ., µισθωµένο, λειτουργεί ως κατάστη-
µα εστίασης. κωδ. 10.237, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κατάστηµα 110τ.µ., επενδυτικό, µισθωµέ-
νο, κατάλληλο για οποιαδήποτε χρήση, κωδ. 10297, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΕΙΡΑΙΑΣ: Κατάστηµα 250τ.µ. επί της Βας. Γεωργίου, µισθω-
µένο µε καλό ενοίκιο, ιδανικό για επένδυση, κωδ. 10.958, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ-
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ:

ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ – ΛΕΩΦ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ: Αυτόνοµο κτίριο 1800τ.µ., 
αποτελείται από ισόγειο και 3 ορόφους και υπόγειο parking 10 
θέσεων, σύγχρονο κτίριο, µε ασανσέρ, κατάλληλο για κάθε 
χρήση, κωδ. 10.240, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΘΗΝΑ- ΠΛ.ΑΓ ΕΙΡΗΝΗΣ: Γραφειακός χώρος- 2 γραφεία 
115τ.µ. έκαστα,3ου ορόφου, θέα Ακρόπολη, κοινόχρηστες του-
αλέτες. Σε πολύ κεντρικό σηµείο, φωτεινά, πλήρως ανακαινι-
σµένα.,κωδ. 15.260 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Γραφειακός χώρος 1.000 τ.µ. πλησίον Πλατείας,, 
4 επιπέδων, σε άριστη κατάσταση, σύστηµα κλιµατισµού, καλω-
διώσεις, δυνατότητα διαµόρφωσης του χώρου ανάλογα µε τις 

ανάγκες του µισθωτή, κωδ. 10.239, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Γραφειακός χώρος 93 τ.µ. 4ου ορόφου, ανα-
καινισµένος, κλιµατισµός, πόρτα ασφαλείας, κεντρικό ση-
µείο, κωδ. 10.392, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΝΟΙΑ: Αυτόνοµο κτίριο 2.800τ.µ. µε ισόγειο χώ-
ρο 310 τ.µ., ιδανικό για εµπορική χρήση, δίπλα στην 
Πλατεία Οµονοίας, κατάλληλο να λειτουργήσει και ως 
Ξενοδοχείο, κωδ: 10.301, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΛΕΩΦ. ΣΥΓΓΡΟΥ : Αυτόνοµο πενταόροφο κτίριο 1.500τ.µ., 
χρήζει ανακαίνισης, κατάλληλο για κάθε χρήση, γραφεία, ξε-
νοδοχείο, , κωδ. 15.200 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Όροφοι γραφείων 1.255τ.µ., αναπτύσσονται 
σε 3 επίπεδα, σε κεντρικότατο σηµείο µε εύκολη πρόσβα-
ση, διαθέτει και 20 θέσεις στάθµευσης, κωδ: 10.302, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ
- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ:

ΜΥΚΟΝΟΣ: Πολυτελές Ξενοδοχείο, µε 27 σουίτες µε υψηλή 
πληρότητα, σοβαρές προτάσεις, κωδ. 10.759, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΥΚΟΝΟΣ: Ξενοδοχείο 50 δωµατίων, πολυτελές µε πισί-
να, κωδ. 10.779, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΙΝΟΙΑ: Ξενοδοχείο 3.600τ.µ. διαθέτει 84 δωµάτια, βρί-
σκεται σε εξαιρετικό σηµείο πλησίον Οµόνοιας και σταθ-
µού µετρό, κωδ. 10.241, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΝΟΙΑ-ΜΕΤΑΞΟΥΡΓΕΙΟ: Ξενοδοχείο 4.500τ.µ., 114 
δωµατίων, σε κεντρικότατο σηµείο, δίπλα στο σταθµό του µε-
τρό, ΕΥΚΑΙΡΙΑ, κωδ. 10.242, ΜΕΣΙΤΙΚΟ – ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, Τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ – ΣΥΝΤΑΓΜΑ: αυτόνοµο κτίριο 
1800 τ.µ., αποτελείται από κατάστηµα στο ισόγειο και 3επί-
πεδα, ιδανικό για τη δηµιουργία ξενοδοχείου, βρίσκεται σε 
εξαιρετικό σηµείο στην καρδιά του Ιστορικού και εµπορι-
κού κέντρου, κωδ. 10.257, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ - ΒΑΡΒΑΚΕΙΟΣ ΑΓΟΡΑ: Αυτόνοµο 
κτίριο 1.100τ.µ., διατηρητέο, γωνιακό εξαιρετική προβολής, 
ιδανικό για κάθε χρήση, κωδ.10,307, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ : αυτόνοµο κτίριο 10.500τ .µ. 7 ορόφων µε 
υπόγειο χώρο στάθµευσης, κατάλληλο για κάθε χρήση, 
κωδ.10.263,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ-ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ: Αυτόνοµο κτίριο 1.000τ.µ., 
διαθέτει 10 διαµερίσµατα, κατάλληλο για εκµετάλλευ-
ση µέσω βραχυχρόνιας µίσθωσης, κωδ. 10.268, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: αυτόνοµο κτίριο 1.500τ.µ. επαγγελµατικής χρή-
σης µισθωµένο, ιδανική επένδυση µε καλή απόδοση, 
κωδ. 10.258, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : αυτόνοµο κτίριο 2.000τ.µ., 10ετίας, αποτελείται από 
διαµερίσµατα µε υπόγειο parking, όλα µισθωµένα, εξαιρετι-
κό ακίνητο εισοδήµατος, κωδ.10.259,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: 4όροφο κτίριο 1.900τ.µ. µε 3υπόγει-
α,10ετίας, ιδανικό για επαγγελµατική χρήση, σε κεντρικό-
τατο σηµείο, κωδ.10.260,ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: αυτόνοµο κτίριο 1.200τ.µ. 7 ορόφων µε 
υπόγειο χώρο στάθµευσης, κατάλληλο για κάθε χρήση, επί 
κεντρικής λεωφόρου, πλησίον 
σταθµού µετρό, κωδ.10.261,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: Επαγγελµατικός χώρος 335τ.µ., 1ου ορό-
φου µε ανεξάρτητη είσοδο, διαµπερές οροφοδιαµέρισµα µε 
περιµετρικά µπαλκόνια 8 αίθουσες, κουζίνα, 3 wc., µισθω-
µένο νέο συµβόλαιο,, τιµή:550.000, κωδ: 10.262, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ:
ΓΚΑΖΙ: Πωλείται επιχείρηση εστίασης σε κεντρικότατο σηµείο 
σου Ιστορικό κέντρο, κωδ: 10.262, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικότατο σηµείο 
της Καισαριανής, πωλείται µε όλο των εξοπλισµό της, πρόσφα-
τα ανακαινισµένος αποτελείται από ισόγειο 55τ.µ. και υπόγειο 
55τ.µ., κωδ. 10.752, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό γωνιακό σηµείο µε µε-
γάλη διέλευση κοινού, µε πολλά έτη λειτουργίας, κωδ. 10.753, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Πωλείται Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό ση-
µείο επί της Ούλωφ Πάλµε και το έτερο κατάστηµα της εταιρεί-
ας στην περιοχή της Νέας Φιλαδέλφειας, κωδ. 15.384, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr
ΧΑΛΚΙ∆Α: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό γωνιακό σηµείο 
µε µεγάλη διέλευση κοινού, µεγάλης εµπορικότητας κωδ. 15.381, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr
ΗΜΑΘΙΑ- ΣΕΛΙ : Χιονοδροµικό κέντρο, µε Εγκαταστάσεις lifts, 
πίστες σκι, καφέ, Ξενώνα, διαθέτει κτίσµα 420 τ.µ.
 το Οικόπεδο είναι άρτιο, οικοδοµήσιµο µε συντελεστή κάλυ-
ψης 10%, κωδ. 15.555, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr

ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ
REAL ESTATE
ΑΓΟΡΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ
- ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ - ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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STAR WARS/5/4-14/4/25

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:

3131

Στις 7 µε τον Ερµή σε ορθή πορεία στους Ιχθείς, ενισχύεται η δηµιουργικότητα, η διαίσθηση και η φαντασία. Στις 13 που πραγµατοποιείται 
η Πανσέληνος στο Ζυγό, εστιάζει στις σχέσεις και την ισορροπία. Είναι καλή στιγµή για να εξετάσετε τις σχέσεις σας και να δείτε πώς µπορείτε 

να επιτύχετε µια καλύτερη ισορροπία και αλληλοκατανόηση. Περισσότερο επηρεάζονται τα ζώδια του παρορµητικού σταυρού 
(Κριός, Καρκίνος, Ζυγός, Αιγόκερως). Μαζί µε την Πανσέληνο, έρχεται και η  Αφροδίτη που επιστρέφει σε ορθή πορεία στους Ιχθείς, 

εστιάζοντας στην  αγάπη, στη συναισθηµατική βαθύτητα και στη συγχώρεση.

Ενισχύεται η δημιουργικότητα, η διαίσθηση και η φαντασία

ΚΡΙΟΣ
Ασχοληθείτε µε κάτι διαφορετικό και πρωτό-
τυπο, πριν νιώσετε πλήξη. Πρέπει να µάθετε 
να εξωτερικεύετε περισσότερο τα συναισθή-
µατά σας για να αποκαλυφτούν τα καλύτερα 
κοµµάτια του εαυτού σας που κρατάτε καλά φυ-
λαγµένα. Ήρθε η στιγµή να συνειδητοποιήσε-
τε πως πολλές φορές τα λόγια βγάζουν στην 
επιφάνεια αρκετές αλήθειες. Ένα νέο πρόσω-
πα που θα έρθει να ταράξει τη ζωή σας, θα σας 
αποζηµιώσει για τη στενοχώρια που εισπράξα-
τε από κάποια προηγούµενη σχέση, ενώ γενι-
κά οι καινούριες γνωριµίες σας θα είναι αρκε-
τά εντυπωσιακές.

ΤΑΥΡΟΣ
Παρατηρήστε τα πάντα και προβλέψτε τις επι-
πτώσεις των οποιωνδήποτε κινήσεων. Συναι-
σθήµατα φόβου και ανασφάλειας που είναι 
και η κρυµµένη σας έννοια, παρόλο που δεν 
µπορείτε να τα καταπολεµήσετε θα αρχίσουν 
να υποχωρούν αισθητά, ώστε να νιώσετε πιο 
επαρκείς απέναντι στο σύντροφό σας. Οι µα-
κροπρόθεσµες προσπάθειές σας για µεθοδι-
κές αλλαγές στην ήδη υπάρχουσα µόνιµη σχέ-
ση σας που ξεκινήσατε µε την προοπτική της 
βελτίωσής της, θα αρχίσουν να καρποφορούν.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Γίνετε λίγο πιο παράτολµοι στις ευκαιρίες που 
θα σας παρουσιαστούν είτε αυτές είναι επαγ-
γελµατικές, είτε οικονοµικές. Αντιµετωπίστε 
τις δυσκολίες µε υπευθυνότητα και να ξέρετε 
πως θα έχετε δίπλα σας ανθρώπους που θα 
σας στηρίζουν. Από τον εργασιακό σας χώρο 
θα γίνουν κάποιες νέες προτάσεις που απαι-
τούν να το παίξετε λίγο δύσκολοι, ώστε έτσι να 
σας εκτιµήσουν ακόµα πιο πολύ. Η αεράτη ει-
κόνα σας και οι καλές υπηρεσίες που µπορείτε 
να προσφέρετε, θα σας βοηθήσουν κατά πολύ.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Οι ευκαιρίες θα είναι τώρα µεγαλύτερες και θα 

σας προσφέρονται µε ευνοϊκούς όρους. Συνε-
χίστε τις προσπάθειές σας και πάρτε τη ζωή στα 
χέρια σας. Βάλτε βάσεις στον επαγγελµατικό 
σας τοµέα, για να έχετε µελλοντική επιτυχία. 
Μην αποκαρδιωθείτε από τα µικρά εµπόδια 
που θα συναντήσετε, αλλά µπείτε στον αγώ-
να που δεν είναι και τόσο δύσκολος και θα δι-
καιωθείτε. Οι αλλαγές στη ζωή σας είναι προ-
κλήσεις που σας καλούν να αναγνωρίσετε τις 
πραγµατικές σας ικανότητες.

ΛΕΩΝ
Τα ενδιαφέροντά σας πληθαίνουν και σας κά-
νουν να αισθάνεστε πιο δηµιουργικοί. Ασχο-
ληθείτε µε κάτι διαφορετικό πριν νιώσετε πλή-
ξη και βρείτε χρόνο για τους φίλους σας. Όταν 
η µαταιοδοξία σας παρασύρει και ο ενθουσια-
σµός σας, σας αποπροσανατολίζει, το πρακτι-
κό σας πνεύµα θα σας επαναφέρει στο σωστό 
δρόµο. Αξιολογήστε τους µέχρι τώρα χειρι-
σµούς σας σε οικονοµικά θέµατα. Ο τοµέας των 
σχέσεών σας θα είναι αυτός που θα σας απα-
σχολήσει έντονα.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Η ανάγκη αµεσότητας της συντροφιάς και µια 
ευαισθησία από την πλευρά σας σε αντιδρά-
σεις τρίτων που προφανώς δε θα σας αρέσουν 
ή θα σας ενοχλήσουν, θα είναι η αιτία για να 
συµπεριφέρεστε ποικιλοτρόπως. Αποφύγετε 
να πάρετε πρωτοβουλίες που θα αφορούν άλ-
λων συµφέροντα, γιατί θα εξακολουθούν να 
υπάρχουν άτοµα που απέναντί σας θα είναι 

ανταγωνιστικά και δεν είναι υποχρεωµένα να 
συµφωνούν µε τη δική σας λογική. 

ΖΥΓΟΣ
 Όσο δύσκολο και αν θα σας είναι, επιβάλλεται 
να διατηρήσετε τις ισορροπίες στις σχέσεις σας 
αυτή την εποχή και να περισώσετε όσες περισ-
σότερες µπορείτε. Οι διαφωνίες και οι παρεξη-
γήσεις θα έχουν τον πρώτο ρόλο και καλό θα 
ήταν να απέχετε από συζητήσεις, καθώς η ασυ-
νεννοησία που θα υπάρχει θα οδηγεί τόσο εσάς, 
όσο και τους άλλους σε λάθος συµπεράσµατα. 
Κάντε ξεκαθαρίσµατα προκειµένου να κατα-
λάβετε καλύτερα τα συναισθήµατά που νιώθε-
τε για το σύντροφό σας ή τους συνεργάτες σας. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Ο δυναµισµός και η αγωνιστικότητά σας δεν 
πρόκειται να σας εγκαταλείψουν, όµως, οι άλ-
λοι θα απαιτήσουν µε κάθε τρόπο την προσο-
χή σας ή τη συµµετοχή σας στα δικά τους ζητή-
µατα και αυτό δεν µπορείτε να το αγνοήσετε. 
Θα υπάρξει αποκατάσταση του κλίµατος και θα 
µπορέσετε πλέον µε ψυχραιµία να πλησιάσετε 
φίλους και αγαπηµένα πρόσωπα που λόγω της 
άστατης ψυχολογικής σας συµπεριφοράς είχα-
τε αποµακρύνει.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Κάνετε µια νέα αρχή αλλά θα πρέπει να είστε 
έτοιµοι να κάνετε αµοιβαίες υποχωρήσεις για να 

βγείτε κερδισµένοι. Μη συντηρήσετε συναισθη-
µατικές ισορροπίες, που θα αναµοχλεύσουν ευ-
αισθησίες, συγκινήσεις και προσωπικές σας ανά-
γκες. Τα γεγονότα αυτού του µήνα σας θέλουν 
δυνατούς και πιο τολµηρούς, ώστε να αντέξετε 
την αλήθεια ακόµα και στην πιο σκληρή της µορ-
φή. Αντικειµενικότητα και ευθυκρισία χρειάζεται 
να δείξετε, για να λύσετε τις διαφορές και τις δυ-
σκολίες που θα αντιµετωπίσετε στις σχέσεις σας. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Η ατµόσφαιρα θα είναι ηλεκτρισµένη και εσείς 
θα έχετε µια περίεργη απροθυµία να δείξετε 
κατανόηση προς τους άλλους. Θα αιφνιδιαστεί-
τε από τη συµπεριφορά ορισµένων φίλων και 
γνωστών σας, ενώ θα υποχρεωθείτε να ανα-
νεώσετε κάποιες σκέψεις σας για µια σηµαντι-
κή σας σχέση. ∆είτε την αλήθεια πιο άµεσα µέ-
σα από την εκδήλωση διαφόρων γεγονότων. 
Κινηθείτε προσεκτικά και προνοητικά για να 
περάσετε εµπόδια, αλλά και να προβλέψετε 
εγκαίρως τις παγίδες. 

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Η εβδοµάδα θα είναι κρίσιµη για τις σχέσεις 
σας, αλλά αποφασιστικός από πολλές απόψεις. 
Το πλανητικό σκηνικό θα συνεχίζει να επηρε-
άζει µοιραία τις σχέσεις που έχετε ή που θα θέ-
λατε να είχατε. Επειδή όµως βρίσκεστε σε µία 
εποχή που βρίσκετε αυτούς που σας αφορούν 
ανεδαφικούς και αρκετά θεωρητικούς, πρέπει 
να βρείτε τρόπο να συνεργαστείτε και να τα βρεί-
τε µαζί τους. Προσέξτε ότι πρέπει να προσεχτεί. 

ΙΧΘΥΣ
Αποφύγετε να εκτεθείτε σε σωµατικούς ή ψυ-
χικούς κινδύνους, αλλιώς δε θα καταφέρετε 
να εντυπωσιάσετε αυτούς που έχετε βάλει στο 
στόχαστρό σας. Η υγεία σας θέλει φροντίδα ει-
δικά στα σηµεία που έχετε µια αδυναµία ή µια 
ευπάθεια. Βάλτε στο πρόγραµµά σας µια πιο 
υγιεινή διατροφή, αφαιρώντας τελείως ουσί-
ες που θα βλάψουν τον οργανισµό σας. Μην 
ξεχνάτε πως τα σκαµπανεβάσµατα της ψυχο-
λογίας σας θα σας επηρεάσουν και θα σας τα-
λαιπωρήσουν ψυχικά και σωµατικά.
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Σιγά τα ωά! Καµία σοβαρή «επαναστατική» 
δήλωση στην Κοινοβουλευτική Οµάδα της Νέας 
∆ηµοκρατίας. ∆εν περίµενα και κάτι διαφορετικό 
από τους αντάρτες του γλυκού νερού καθώς 
όλοι µιλάνε πίσω από τις πλάτες του πρόεδρου 

Κυριάκου Μητσοτάκη. Όποιος έχει τα κότσια ας 
βγει να τα πει. Μάλλον έπιασε και το «µασάζ» 
που έγινε από τον πρόεδρο της Βουλής Νικήτα 
Κακλαµάνη και τον Γιώργο Μυλωνάκη. Τέλος 
καλό όλα καλά…

Θα γυρίσει ο τροχός
Όλα έτοιµα στην Πειραιώς για τον 
εσωτερικό «ανασχηµατισµό», όπως πρώτοι 
σας έχουµε πει, πράγµα που αποτελεί 
και επιθυµία του ίδιου του Κυριάκου 
Μητσοτάκη µε στόχο την ανανέωση σε 
πρόσωπα καθώς και την κοινή γραµµή µε 
σκληρή δουλειά σε κόµµα και κυβέρνηση. 
Βέβαια ακούω ότι ήδη κάποιοι γκρινιάζουν 
καθώς θα ξεβολευτούν και ίσως µείνουν και 
άνευ «χαρτοφυλακίου». Ξύδι ρε παιδιά, θα 
ξαναγυρίσει ο τροχός…

Περιοδείες
Σας είχα πει ότι ετοιµάζεται «σκληρό» 
πρόγραµµα περιοδειών ανά την Ελλάδα του 
Κυριάκου Μητσοτάκη. Και δεν είναι λίγα τα 
κοµµατικά στελέχη της Ν∆, που ζητάνε από 
την Πειραιώς αλλά και από ανθρώπους του 
στενού πρωθυπουργικού περιβάλλοντος, 
να επισπευσθούν περιοδείες υπουργών και 
πρωτοκλασάτων βουλευτών. Είναι ανάγκη 
λένε οι επαφή µε τις τοπικές κοινωνίες 
καθώς το τελευταίο διάστηµα υπάρχει µια 
διάχυτη γκρίνια…

Ψηφοδέλτια
Σηµαντική θα είναι η ανανέωση στα 
«γαλάζια» ψηφοδέλτια, όποτε κι αν 
γίνουν οι επόµενες εθνικές εκλογές, και 
έχει αρχίσει να ανοίγει στο παρασκήνιο 
µία έντονη συζήτηση που όπως σας έχω 
ξαναπεί προκαλεί αναταράξεις.  ∆εν είναι 
λίγοι αυτοί που επιδιώκουν συνάντηση µε 
το στενό πρωθυπουργικό περιβάλλον. Προς 
το παρόν τρώνε «πόρτα»…

΄Eπιασε το «μασάζ» του Νικήτα }
Έχασε τον ύπνο 
του λόγω. . . χλίδας
Μαθαίνω ότι έχει χάσει τον 
ύπνο του, πρώην υψηλόβαθµο 
κυβερνητικό στέλεχος και 
νυν βουλευτής της Νέας 
∆ηµοκρατίας, καθώς έχει φτάσει 
στ’ αφτιά του ότι σύντοµα θα 
έρθει στο φως της δηµοσιότητας 
η χλιδάτη ζωή που διάγει καθώς 
και η αδυναµία του στο γυναικείο 
φύλο… 

Θέλεις
να μάθεις
τι κρύβει ;

Ήρθε η σειρά
της αλήθειας να αντεπιτεθεί

KYΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

Ρώτα τον «ξενοδόχο»
Αρνητικές συζητήσεις και σενάρια έχει προκαλέσει ένας «γαλάζιος» 
βουλευτής και πρώην υφυπουργός ο οποίος είναι εξαφανισµένος, στην 
κυριολεξία, από την εκλογική του περιφέρεια, µε τους συµπατριώτες του 
να εκφράζουν έντονη δυσαρέσκεια. Μάλιστα, ένα από τα σενάρια που 
ακούγονται είναι ότι επιθυµεί να µεταπηδήσει σε κάποια άλλη περιφέρεια 
και µάλιστα αυτή της Αττικής, νοµίζοντας ότι αποτελεί σηµαντικό πολιτικό 
κεφάλαιο της χώρας. Αλλά µάλλον υπολογίζει χωρίς τον «ξενοδόχο», γι’ 
αυτό ας µείνει εκεί στην ωραία Θεσσαλία…

QUIZ 1
Εγώ θα έλεγα να 
µαζεύονται ορισµένοι 
που έχουν ξεφύγει και 
το έχουν δει και πολύ 
«εραστές» καθώς τους 
έχουν πάρει χαµπάρι 
όλοι. Και δε µιλάω 
µόνο για πολιτικά 
πρόσωπα. Έχετε το 
νου σας.

?
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